

संक्षिप्त खबरें

सीसीएल के एक्सेस्ट समिट में शामिल होंगे जाने-माने पर्वतारोही

रांची : सीसीएल मुख्यालय के कन्वेंशन सेंटर में रविवार को एक्सेस्ट समिट का आयोजन होगा। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि कोल इंडिया लिमिटेड के अध्यक्ष पीएम प्रसाद होंगे। सीसीएल के सीएमडी डॉ. जी. वीरा रेड्डी विशिष्ट अतिथि होंगे। इसमें एक्सेस्ट चोटी पर फतह हासिल करने वाले 15 पर्वतारोही पहली बार एक साथ एक मंच पर उपस्थित होंगे। इनमें जामलिंग तेन्जिंग, कर्नल रणवीर जामवाल, प्रेमलता अग्रवाल, प्रियंका मोहिते इत्यादि पर्वतारोही प्रमुख हैं। इस विशेष आयोजन में सभी पर्वतारोही हिमालय के दुर्गम चढ़ाई की प्रेरक स्मृतियों एवं अनुभवों को साझा करेंगे। इसके अतिरिक्त कार्यक्रम को आकर्षक बनाने के लिए शास्त्रीय नृत्य ओडिशी एवं म्यूजिक बैंड की प्रस्तुति की जाएगी। कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य कर्मियों तथा हितधारकों को जीवन की चुनौतियों पर विचार प्रस्तुत करने के लिए प्रेरित करना है। सीसीएल समय-समय पर ख्यातिप्राप्त व्यक्तियों को आमंत्रित कर इस तरह के विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन करता है, जिससे सीसीएल के कर्मियों एवं हितधारकों का बहुआयामी विकास हो तकि कर्मियों अपना शत-प्रतिशत देकर कंपनी को नयी ऊंचाई पर पहुंचाएं।

झारखंड में नौ माह का बच्चा बर्ड फ्लू से संक्रमित

रांची: राजेंद्र आयुर्विज्ञान संस्थान (रिम्स) के जेनेटिक्स एंड जिनोमिक्स विभाग में शुरुवार को जांच के दौरान एक बच्चे में बर्ड फ्लू की पुष्टि हुई है। माइक्रोबायोलॉजी विभाग के एचओडी डॉ. मनोज कुमार ने बताया कि पीडियाट्रिक विभाग में डॉ. राजीव मिश्रा की यूनिट में एक बच्चे का सैपल लिया गया है। इसमें बर्ड फ्लू की रिपोर्ट पॉजिटिव आयी है। बच्चा रामगढ़ के संदवाडीह का रहने वाला है।

नरेंद्र मोदी को तीसरी बार पीएम बनाएं राजमहल लोस सीट जिताएं : बाबूलाल



प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची। भारतीय जनता पार्टी की संकल्प यात्रा के दूसरे दिन राजमहल विस को संबोधित करते हुए प्रदेश अध्यक्ष सह पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरण्डी ने हेमंत सरकार को भ्रष्टाचार के आकट में डूबी हुई सरकार करार देते हुए कहा कि कांग्रेस, जेएमएम और राजद सभी दल मिलकर झारखंड को खोखला बना दिया है। खुले हाथ लूटने में व्यस्त है। प्रधानमंत्री द्वारा भेजे जा रहे पैसों का भी बंदरबाँट हो रहा है। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन बरहट से विधायक हैं किंतु इस ज़िले की स्थिति बद से बदतर है। उन्होंने कहा कि मोदी ने कोविड के दौरान अनाज भेजा किंतु इसका भी बंदरबाँट हो गया। गरीबों के लिए भेजे जा रहे अनाजों की चोरी करने वालों पर कवाई नहीं की जा रही है क्योंकि कमीशन मुख्यमंत्री तक जाता है। पत्थर,

बालू, कोयला, लोहा सब दलाल बिचौलिया बेंच रहे हैं। किंतु आदिवासियों को लीज नहीं दिया। उन्होंने आने वाले समय में भ्रष्ट हेमंत सरकार को उखाड़ फेंकने का संकल्प दिलाया। उन्होंने कहा कि संकल्प लेना है झारखंड में विकास काय करना है, गरीबी, अशिक्षा, विस्थापन को दूर करना है और भ्रष्ट हेमंत सरकार को उखाड़ फेंकना है।

उन्होंने कहा जब जब भाजपा के नेतृत्व में सरकार बनी प्रदेश में विकास के कार्य तेजी से आगे बढ़ा है। उन्होंने कहा कि गरीबों की चिंता करने वाले यशस्वी प्रधानमंत्री को 2024 में तीसरी बार प्रधानमंत्री बनायें आपके अधूरे सपनों को पूरा करेंगे। राजमहल सिट जीतकर प्रधानमंत्री के हाथों को मजबूत करना है। सभा को संबोधित करते हुए मरांडी ने कहा कि प्रधानमंत्री गरीबों की चिंता करते हैं और मुख्यमंत्री परिवार, दलाल, भ्रष्ट अफसरों को बचाने की चिंता करते हैं। उन्होंने कहा कि प्रदेश में हत्या, दुष्कर्म करने वालों पर कवाई नहीं हो रही है। कानून का पालन करवाने वाले पुलिसकर्मियों को हेमंत सोरेन ने दलाली, वसूली में लगा रखा है।

झारखंड के 80 उत्कृष्ट विद्यालयों के शिक्षकों को प्रशिक्षित किए जाने की कार्ययोजना तैयार

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची: राज्यभर के 80 उत्कृष्ट विद्यालयों में सीबीएसई की तर्ज पर पढ़ाई शुरू होने के उपरांत मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश पर अब शिक्षकों को प्रशिक्षित किए जाने की कार्ययोजना तैयार कर ली गई है। यह आवासीय प्रशिक्षण कार्यक्रम 21 अगस्त से 13 अक्टूबर तक जेसीईआरटी, रातू रांची में आयोजित होगा। इन शिक्षकों को अजीम प्रेमजी फाउण्डेशन द्वारा प्रशिक्षण प्रदान किया जाएगा। 800 शिक्षकों को मिलेगा प्रशिक्षण 80 उत्कृष्ट विद्यालयों के शिक्षकों के लिए विभिन्न चरणों में आयोजित पांच दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम के प्रथम चरण में प्रत्येक विद्यालय से 10 शिक्षकों को प्रशिक्षण दी जायेगी। इस प्रकार कुल 800 शिक्षकों को प्रशिक्षित किया जायेगा। कुल पांच चरणों में शिक्षकों को प्रशिक्षण दिया जाएगा। पहले चरण को 21-25 अगस्त, दूसरे चरण को 11-15 सितम्बर, तीसरे चरण को 18-22 सितम्बर, चौथे चरण को 03-07



अक्टूबर एवं पांचवें चरण को 09-13 अक्टूबर 2023 तक प्रशिक्षण मिलेगा। इस प्रशिक्षण से पूर्व हर स्कूल के दो शिक्षकों को हर्ष जोहार के जरिए प्रशिक्षण मिल चुका है। प्रशिक्षण प्राप्त हेडमास्टर कर रहे बच्चों का मार्गदर्शन इससे पूर्व 80 उत्कृष्ट विद्यालयों के प्रधानाध्यापकों का ऑनलाइन प्रशिक्षण दो चरणों में नेशनल सेंटर फॉर स्कूल लीडरशिप द्वारा कराया जा चुका है। 80 उत्कृष्ट विद्यालयों के प्रधानाध्यापकों का दो चरणों में प्रशिक्षण अजीम प्रेमजी फाउंडेशन द्वारा पूर्ण कर लिया गया है। जनवरी में प्रधानाध्यापकों में क्षमतावर्धन के लिए आईआईएम, रांची एवं आईआईएम अहमदाबाद द्वारा 15 प्रधानाध्यापकों को प्रशिक्षण दिया गया। अब शिक्षकों को विभिन्न चरणों में प्रशिक्षण देने का कार्य शुरू हो रहा है।

रजनीकांत से मिली विधायक अंबा प्रसाद



प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची: साउथ के सुपरस्टार और हिंदी के कई फिल्मों में अपने अभिनय का जलवा बिखेर चुके सुपरस्टार रजनीकांत इन दिनों रांची में हैं। शुरुवार को सुपरस्टार रजनीकांत से बड़कागांव की विधायक अंबा प्रसाद मुलाकात की।

एनटीपीसी की बाढ़ सुपर थर्मल पावर प्रोजेक्ट यूनिट-2 राष्ट्र को समर्पित

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : केंद्रीय ऊर्जा, नवीन और नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री आर के सिंह ने आज बिहार के पटना के बाढ़ में बाढ़ सुपर थर्मल पावर प्रोजेक्ट की 660 मेगावाट यूनिट स 2 को समर्पित किया। मंत्री ने यूनिट को सफलतापूर्वक पूरा करने के लिए परियोजना में शामिल सभी इंजीनियरों और श्रमिकों सहित टीम एनटीपीसी को बधाई दी। इस अवसर पर बोलेते हुए, माननीय मंत्री ने बिहार की 90वें से अधिक बिजली आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए एनटीपीसी की सराहना की। बाढ़ में, मंत्री ने परियोजना की इकाई स2 (660मेघ्वाट) के पूरा होने से जुड़े



इंजीनियरों और श्रमिकों को सम्मानित किया। इस अवसर पर ज्ञानेन्द्र कुमार सिंह, माननीय विधायक, बाढ़ ने भी संबोधित किया। इससे पहले, एनटीपीसी के सीएमडी गुरदीप सिंह ने मंत्री और अन्य गणमान्य व्यक्तियों का स्वागत किया और उनके निरंतर समर्थन और मार्गदर्शन के लिए उन्हें धन्यवाद दिया। के श्रीकांत, सीएमडी, पावरग्रिड, दिलीप कुमार पटेल, निदेशक (एचआर), एनटीपीसी, उज्ज्वल कांति भट्टाचार्य, निदेशक (परियोजना), एनटीपीसी, बिहार सरकार, एनटीपीसी के वरिष्ठ अधिकारी और अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे।

पूर्व विधायक अमित महतो की जमानत पर फैसला सुरक्षित

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : अपर न्यायायुक्त मो. शहजाद की अदालत में शुरुवार को जेल में बंद पूर्व विधायक अमित महतो की जमानत याचिका पर सुनवाई पूरी हो गई। दोनों पक्षों की बहस सुनने के बाद कोर्ट ने फैसला सुरक्षित रख लिया है। पुलिस की केस डायरी के आधार पर राज्य सरकार के अपर लोक अभियोजक ने अमित महतो को जमानत नहीं देने का आग्रह कोर्ट से किया जबकि अमित महतो के वकील ने कोर्ट को बताया कि उन्होंने खुद संरेडर किया है। इसलिए उन्हें बेल दी जानी चाहिए। उल्लेखनीय है कि अमित के खिलाफ वर्ष 2022 में विधानसभा धरोवर कार्यक्रम के बाद रांची के धुर्वा शाना में कांड संख्या 208/2022



दर्ज की गयी थी। प्राथमिकी में सरकारी काम में बाधा डालने और बिना अनुमति के सड़क जाम करने सहित कई आरोप लगाये गये थे। इस मामले में अमित महतो को हाई कोर्ट से अग्रिम जमानत नहीं मिली थी। इसके बाद 27 जून को अदालत में कोर्ट में संरेडर किया था। कोर्ट ने उन्हें न्यायिक हिरासत में भेज दिया था। अमित महतो फिलहाल खतियानी झारखंडी पार्टी के नेता है।

ओबीसी सम्मेलन 20 अगस्त को होगा

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : झारखण्ड ओबीसी आरक्षण मंच के अध्यक्ष कैलाश यादव के नेतृत्व में विभिन्न क्षेत्रों में धुर्वा, हटिया, हिनु और कर्बला चौक में ओबीसी, अनुसूचित जाति एवं अल्पसंख्यक समाज के लोगों से मिलकर 20 अगस्त 23 को धुर्वा झारखंड ओबीसी आरक्षण मंच के तत्वाधान में पुराना विधान-सभागार में आयोजित ओबीसी सम्मेलन में आने का न्यौता दिया गया।

बैठक के दौरान कार्यकारी अध्यक्ष आबिद अली ने अल्पसंख्यक समाज के साथियों से कहा की भारी संख्या में कार्यक्रम शामिल होकर उपस्थिति दर्ज करे, क्योंकि आरक्षण समाज बढ़ाने, जातीय आधारित जगणगना करने, मदरसा एवं वक्फ बोर्ड बनाने जैसे अन्य सभी विषयों को लेकर आयोजित सम्मेलन में बड़ी रणनीति बनाने पर विचार किया जाएगा। मंच अध्यक्ष कैलाश यादव ने लोगों से कहा कि लगभग 24 वर्ष होने को ही ओबीसी का 27 व आरक्षण नहीं मिलने के कारण अबतक 20 लाख लोग नौकरी पेशा से वंचित हो गए हैं ! निश्चित तौर पर सम्मेलन के माध्यम से कई महत्वपूर्ण प्रस्ताव पारित कर सरकार पर दबाव बनाया जाएगा एवं जनांदोलन का रूप अखिल्यार कर आगामी रणनीति पर निर्णय लिया जाएगा। 20 अगस्त को सम्मेलन में ओबीसी , अल्पसंख्यक एवं

एससी समाज के सैकड़ों की संख्या में महिलाएं एवं नौजवान साथी ओबीसी आरक्षण मंच का सदस्यता ग्रहण करेगे। बैठक में आबिद अली ,बीएल पासवान, मोहन यादव, रामकुमार यादव, रमजान कुरैशी, अरमान, जबीउल्लाह अंसारी, मुफती मोहम्मद अजहर कासमी, सुनील यादव, राजकुमार गुप्ता, गौतम साहू, हरिओम प्रह्लाद, संतोष सोही, गुप्तेश्वर राम, सूरज केशरी, मैनेजर राय सहित अन्य लोग मौजूद थे।

प्रधान सचिव वंदना डांडेल ने लाभुकों से की बात

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : कर्कें प्रखण्ड के गांगी पंचायत सचिवालय में झारखंड सरकार की महत्वकांक्षी योजना फूलो ज्ञानो आशीर्वाद अभियान के लाभुकों के साथ निष्ठा संबद्ध कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें मुख्यमंत्री की प्रधान सचिव वन्दना दांडेल, उपायुक्त, रांची रहूल कुमार सिन्हा, संयुक्त सचिव ग्रामीण विकास विभाग, झारखंड सरकार, प्रखंड विकास पदाधिकारी शिलवंत भट्ट, जिला कार्यक्रम प्रबन्धक, जेएसएलपीएस

अनुभव साझा किए। प्रधान सचिव एवं उपायुक्त श्री रहूल कुमार सिन्हा ने लाभुकों को और लोगों को भी योजना से जोड़ने तथा उनके प्रशिक्षण करना कर ज्यादा से ज्यादा त्रुा उपलब्ध करगकर सम्मानजनक जीवन के लिए प्रेरित करने को कहा। प्रधान सचिव वन्दना दांडेल एवं उपायुक्त रहूल कुमार सिन्हा ने साप्ताहिक बुकरू बाजार में फूलो ज्ञानो अभियान के लाभुकों से भी बात की, जो योजना का लाभ पाकर अब सबजी बेचती हैं। पदाधिकारियों से इन लाभुकों ने भी अपने अनुभव साझा किये।

सदर अस्पताल में मूक बधिर बच्चों के लिए लगा निशुल्क शिविर



प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची । सदर अस्पताल में राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम (आरबीएसके) के अंतर्गत मूक बधिरता निवारण हेतु 0-5 वर्ष के मूक बधिर बच्चों का निशुल्क

स्क्रीनिंग किया जाना है। काकिलियर इम्प्लान्ट सर्जरी हेतु जातिप्रमाण पत्र, आय प्रमाणपत्र , आवासीय प्रमाणपत्र , बच्चों का जन्म प्रमाणपत्र , 2 फोटो, विकलांगता प्रमाणपत्र एवं आधार कार्ड इत्यादि जरूरी दस्तावेज जमा करना होगा। शिविर की जानकारी देते हुए आरबीएसके के नोडल अधिकारी ने बताया कि मूक बधिर श्रेणी में वह बच्चे आते हैं जो बोलने और सुनने में असमर्थ होते हैं। जिन बच्चों में ऐसी समस्या है वह अपना पंजीकरण सदर अस्पताल रांची के, डीआईसी विभाग में करा सकते हैं।

स्वास्थ्य विभाग के सर्वे में अबतक 2818 घरों में मिले डेंगू के लार्वा

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : इस मौसम में डेंगू से सुरक्षा के लिए सावधानी एवं उपाय किये जाने के संबंध में सभी जिलों को मार्गदर्शिका भेजा गया है। मार्गदर्शिका के अनुसार सभी जिलों में स्वास्थ्य कार्यकर्ता घर-घर जाकर उन बर्तनों की जांच कर रहे हैं, जिनमें काफी दिनों से पानी रहने के कारण मच्छर पनपते हैं। साथ ही उस घर में रहने वाले लोगों को इसके लिए जागरूक किया जा रहा है। वेक्टर जनित रोग के राज्य कार्यक्रम



पदाधिकारी उषेंद्र कुमार सिंह ने शुरुवार को बताया कि मच्छरों के

लार्वा के आकलन के लिए इंटीमालाजिकल सर्वे का कार्य एक जुलाई से प्रारंभ किया गया है, जो 30 नवम्बर तक चलेगा। अभी तक 64550 घरों का सर्वे किया जा चुका है, जिसमें 2818 घरों में डेंगू के लार्वा मिले। कुल 158404 जल पात्रों को जांचा गया, जिसमें 3629 जल पात्रों में डेंगू के लार्वा पाए गये। साथ ही मच्छरों के प्रजनन स्रोतों को नष्ट किये जाने के लिए कीटनाशी का छिड़काव किया जा रहा है। फॉगिंग भी की जा रही है।

झारखंड प्रदेश तेली समाज का एक दिवसीय अधिवेशन 27 को

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : झारखंड प्रदेश तेली समाज का एक दिवसीय अधिवेशन 27 अगस्त को रांची के सहजानंद चौक, हरमू स्थित स्वागतम बैक्रेट हॉल में होगा। सुबह 11 बजे से आयोजित अधिवेशन में झारखंड के विभिन्न जिलों के प्रतिनिधियों का जुटान होगा। इसके अलावा अधिवेशन में नेपाल से तेली समाज के राष्ट्रीय अध्यक्ष दिलीप साहू, प्रतापगढ़ यूपी के सांसद संगम लाल गुप्ता, फिल्म निर्देशक निरंजन भारती की उपस्थिति होगी। यह जानकारी



तर्ह से समाज के बच्चों को शिक्षा के लिए जागरूक और उन्हें शिक्षित

हमलोग अधिवेशन में बातचीत करेंगे। हम सभी दानवीर भामाशाह के वंशज हैं। हमारे खून में ही दान और सेवाभाव है। यही तेली जाति का लक्ष्य रहा है हमारा समाज शुरु से ही जन सेवा के लिए जाना जाता है, इसके बावजूद तेली समाज के लोगों को सरकार के द्वारा रोजगार और व्यवसाय के क्षेत्र में उपेक्षित रखा गया। प्रेस वार्ता में झारखंड प्रदेश तेली समाज के संरक्षक रिपु सुदन साहू, प्रदेश उपाध्यक्ष मुनेश्वर साहू, प्रधान महासचिव प्रकश साहू समेत अन्य लोग मौजूद थे।

रांची : झारखंड पुलिस में एसोसिएशन ने फहराया झंडा

प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची। झारखंड पुलिस में एसोसिएशन के प्रदेश महामंत्री रमेश आंव के द्वारा झारखण्ड पुलिस में एसोसिएशन के राष्ट्रीय कार्यालय में झंडोलान किया गया। कार्यक्रम में प्रदेश अध्यक्ष कर्ण सिंह , कोषाध्यक्ष गुलाब चंद महतो, संगठन महामंत्री मृत्युंजय कुमार, उपाध्यक्ष देवचंद्र मुंडा, परमेश्वर महतो, संयुक्त महामंत्री बैबन पाठक, रमेश शर्मा, सहायक महामंत्री सबीरुल रहमान खां, तापेश यादव, लालेश्वर राम एवं सभी पदाधिकारी उपस्थित रहे।



पिपरवार कोयलांचल में तेजी से फैल रहा है आई पलू

पिपरवार (प्रगत मंत्र संवाददाता): सीसीएल पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र और आस पास के ग्रामीण इलाकों में आई पलू का संक्रमण काफी तेजी से फैल रहा है। महिला पुरुष से लेकर बच्चे आई पलू जैसी संक्रमण की चोट में आ रहे हैं। जिनके कारण यह संक्रमण काफी तेज गति से फैल रहा है। स्कूलों में भी आई पलू से गतिमान बच्चों को देखे जा रहे हैं। इसको लेकर डीपीएल स्कूल बंद कर सख्त अन्य कई स्कूलों के द्वारा सूचना जारी की गई है जिसमें आई पलू से गतिमान बच्चों को स्कूल नहीं आने की अपील की गई है। वहीं क्षेत्र के डॉक्टरों ने भी आई पलू से बचने और इसके रोकथाम को लेकर कई प्रकार की जानकारी दी है। डॉक्टर के अनुसार आई पलू से गतिमान लोगों को काला पदमा पहने सख्त चिकित्सकों से सलाह लेने की अपील की है। डॉक्टर ने कहा कि आई पलू से गतिमान लोग एक दूसरे से संपर्क में आने से बचे, साथ ही भीड़ भाड़ वाले इलाके में जाने से परहेज करें इससे आई पलू जैसी संक्रमण पर काबू पाया जा सकता है। डॉक्टरों ने कोयलांचल क्षेत्र के सभी लोगों से आई पलू संक्रमण को रोकथाम को लेकर जारी किए गए गाइडलाइन का पालन करने की अपील की है।

बूंदू के उत्कर्मित उच्च विद्यालय में बच्चों के बीच किया गया स्कूल बैग का वितरण

पिपरवार (प्रगत मंत्र संवाददाता): सीसीएल पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र के निकटवर्ती बूंदू पंचायत के उच्च विद्यालय में कार्यक्रम आयोजित कर स्कूल के बच्चों के बीच बाग का वितरण किया गया। इस कार्यक्रम में बूंदू पंचायत के नवनिर्वाचित पूर्वी पंचायत समिति सदस्य रंजीत कुमार के द्वारा सभी बच्चों के बीच स्कूल बैग का वितरण किया गया। कार्यक्रम में स्कूल के कक्षा एक से कक्षा आठ तक के बच्चों को स्कूल बैग दिया गया। इस संबंध में पंचायत समिति सदस्य रंजीत कुमार ने बताया कि पंचायत में शिक्षा को बढ़ा देने के उद्देश्य स्कूलों में स्कूल बैग बांट जा रहा है, इससे बच्चों का नजबल बढ़ेगा और बच्चों शिक्षा के प्रति बेहतर प्रदर्शन करेंगे। उन्होंने सभी बच्चों से बेहतर पढ़ाई के साथ आगे बढ़ने की अपील करते हुए अपने पंचायत और क्षेत्र का नाम रोशन करने की अपील की। इस मौके पर स्कूल प्रबंध समिति के अध्यक्ष मोहन करमाली, स्कूल के प्राचार्य अविनाश कुमार सहित स्कूल के सभी शिक्षक और बच्चे मौजूद थे।

सीटू ने सीसीएल प्रबंधन से की सदस्यता सूची जांच कराने की मांग

पिपरवार (प्रगत मंत्र संवाददाता): श्रमिक संगठन एनसीओईए सीटू के पिपरवार क्षेत्रीय सचिव इस्लाम अंसारी ने स्थानीय सीसीएल पिपरवार प्रबंधन से सभी परियोजना में श्रमिकों के सदस्यता सूची की जांच करने की मांग की है। इस संबंध में उन्होंने एक प्रेस बयान जारी कर कहा कि सीसीएल के अशोक परियोजना और पिपरवार परियोजना में कुछ संगठनों के द्वारा मजदूरों का जबरन मेम्बरशिप का लिस्ट बनाकर प्रबंधन को सौंपा गया है। यह बिल्कुल गलत है। जबरन मेम्बरशिप लिस्ट का सीटू पूरे जोर विरोध करती है। उन्होंने कहा कि सीटू के कुछ सदस्यों का मेम्बरशिप का लिस्ट प्रबंधन को दे दिया गया है, जिसका सीटू के सदस्यों ने विरोध किया है। उन्होंने कहा कि सीटू का सदस्यता शुल्क खर्चों का धारक होता है। उन्होंने कहा कि एक ही मजदूरों का कई यूनिट में नाम डाल दिया गया है, जिसकी निषेध जांच में सब पता चल जाएगा।

ग्राम पंचायत कचहरी की मांग को लेकर खलारी भाजपा ने राष्ट्रपति के नाम का पत्र खलारी सीओ को सौंपा

खलारी (प्रगत मंत्र संवाददाता): भाजपा खलारी मंडल द्वारा प्रस्तुत की गई मांगों में ग्राम पंचायत कचहरी बनाने की मांग की गई। इससे अग्रसर शक्ति के नेतृत्व में भाजपा का एक शिष्ट मंडल राष्ट्रपति के नाम का ज्ञापन अंचल अधिकारी शिष्टपाल आर्य को सौंपा। ज्ञापन के माध्यम से प्रत्येक ग्राम पंचायत में ग्राम पंचायत कचहरी (ग्राम पंचायत न्यायालय) की स्थापना की मांग की गई है। शैलेन्द्र शर्मा ने बताया कि यह मांग पंचायती राज अधिनियम के धारा 242/244 के प्रावधानों के तहत की गई है। जिससे झारखंड राज्य में ग्राम स्तर की अधिकारिता को बढ़ाकर ग्राम स्तर पर शासन प्रणाली को प्रत्येक पंचायत में प्रभावित कर दिया जा सके। ग्राम पंचायतों के लिए ग्राम कचहरी लगाने का अधिकार दिया गया है। ग्राम कचहरी में न्याय मित्र (सलाहकार वकील) की नियुक्ति से ग्राम निवासियों को कानूनी सलाह प्रदान करेगा। ग्राम कचहरी में सरपंच की भूमिका पंचायत समिति सदस्य की होगी जो पंचों की नियुक्ति करेगा। ग्राम पंचायत कचहरी की स्थापना से ग्रामीण जनता छटे छटे मामले को ग्राम स्तर पर ही सुलझा पाएगा।

संजय रूंगटा बनाए गए एसीसी उच्च विद्यालय खलारी के विद्यालय प्रबंध समिति के अध्यक्ष

खलारी (प्रगत मंत्र संवाददाता): एसीसी उच्च विद्यालय खलारी के प्रबंधन एवं प्रशासन के लिए गठित प्रबंध समिति के सदस्यों की बैठक सोमवार को हुई। बैठक में सर्वसम्मति से संजय रूंगटा (दानदाता) को अध्यक्ष बनाया गया। झारखंड सरकार स्कूल शिक्षा एवं साक्षरता विभाग द्वारा एसीसी उच्च विद्यालय खलारी को स्थाई प्रवीणता प्रदान करने के बाद झारखंड अधिविध परिषद के आदेशानुसार बैठक किया गया था। बैठक में शिक्षा विद के रूप में सजी कुमार नायर व शिक्षक प्रतिनिधि के रूप में विरमकुमार पांडेय को चुना गया। विद्यालय को सुचारु रूप से चलाने के लिए एक आंतरिक प्रबंध कार्यकारी समिति का गठन किया गया। जिसमें स्कूल में पढ़ने वाले बच्चों के अभिभावकों को भी सम्मिलित किया गया। विद्यालय के सचिव जगजित सिंह ने कहा कि इस प्रकार की बैठक समय-समय पर हुआ करेगी ताकि विद्यालय में आने वाली परेशानियों से प्रबंध समिति सदस्य अवगत हो सके और उसका समाधान किया जा सके। बैठक में अनुमंडल पदाधिकारी सट्ट के प्रतिनिधि के रूप में अंचल पदाधिकारी, खलारी शिष्टपाल आर्य, परिषद प्रतिनिधि सदस्य के रूप में जनता प्लस टू हाई स्कूल खलारी की प्राचार्य पुष्पा प्रसाद, विधायक के प्रतिनिधि के रूप में भरत रजक, सामाजिक कार्यकर्ता बाबी गार्डन शिक्षा विद के प्रतिनिधि के रूप में, विद्यालय के सचिव जगजित सिंह व प्रधानाध्यापक सिद्धेश्वरनाथ तिवारी उपस्थित थे।

प्राचार्य का कार्यालय
राजकीय पोलिटेकनिक, रांची।

ई मेल - govt_polytechnic_ranchi@yahoo.co.in
फ़ोन नं.- रांची/दिनांक.- / /2023

पुस्तक आपूर्ति हेतु अल्पकालीन निविदा-आमंत्रण सूचना

राजकीय पोलिटेकनिक, रांची के पुस्तकालय में असेनिक अभियंत्रण, विद्युत अभियंत्रण, यांत्रिक अभियंत्रण, इलेक्ट्रोनिक्स - कम्प्यूटेशन एवं कम्प्यूटर अभियंत्रण के डिप्लोमा पाठ्यक्रम के अनुसार अभियंत्रण एवं गैर अभियंत्रण पुस्तकों का क्रय वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए प्राप्त आवंटन से किया जाना है। संस्थानीय पुस्तकालय में छात्रोपयोगी पुस्तकों के क्रय हेतु सुप्रसिद्ध पुस्तक विक्रेताओं से दिनांक 06.09.2023 (बुधवार) के संस्था 4:00 बजे तक मुहरबंद निविदा आमंत्रित की जाती है।

परिमाण-विपत्र संस्थान के कार्यालय अवधि में 500=00 रु का बैंक ड्राफ्ट जो प्राचार्य, राजकीय पोलिटेकनिक, रांची के पदनाम से रांची में भुगतान हो जमाकर कार्यालय से दिनांक 05.09.2023. (मंगलवार) के संस्था 4:00 बजे तक प्राप्त किया जा सकता है।

निविदा समर्पित करनेवाले आपूर्तिकर्ता को दिनांक 08.09.2023. (शुक्रवार) पूर्वाह्न 11:30 बजे संस्थान परिसर में आहत पुस्तक क्रय-समिति की बैठक में उपस्थित होना अपेक्षित है। निविदा के साथ PAN No, Aadhar No, Mob no, email address GST Registration विगत तीन लगातार वर्षों का Income Tax return की स्व-अभिप्रायण जमा करना अनिवार्य है।

प्राचार्य,
PR 304981 Higher Education, Technical Education and Skill Development Department(23-24)D
राजकीय पोलिटेकनिक, रांची।

घटना में बाल बाल बचे भगीरथ मांझी ने आपबीती बताया

प्रगत मंत्र संवाददाता
सिल्ली : कुंआ धंसने से उपरी सतह पर गिरे भगीरथ मांझी ने कहा कि हम करीब दर्जन भर लोग भवैशी को निकाल रहे थे अचानक ऊपर से मिट्टी धंसने से करीब सात आठ लोग गिर गए कितने लोग गिरे है यह अंदाजा नहीं है मैं सबसे ऊपर था लोगों को आवाज लगाई और लोगों से मुझे निकाल लिया लेकिन मेरे पिताजी बहादुर मांझी अंदर दबे रहे। वहीं उन्होंने बताया कि दिन के 2 बजे के आसपास गांव में चर्चा होने लगी की आनंद मांझी का बाल घल्टु के कुंआ में गिर गया है। जिससे निकालने के कई लोग कुंआ समीप जमा हुए सहयोग के लिए मैं भी पहुंचा जहां मेरे पिताजी पहले से मौजूद थे। जो एक अन्य के साथ कुंआ में उतर कर नीचे गिरे बाल को रस्सी से बांध दिया। एक व्यक्ति उपर आ गया और मेरे पिताजी कुंआ के अंदर से उपर खड़े लोगों से रस्सी खिंचने के लिए कहा। रस्सी खिंचते ही लोग कुछ समझ पाते तब तक कुंआ पुरा धंस गया जिससे हम सभी कुंआ में गिर गये। मैं कुंआ के अंदर उपरी सतह में था। इस घटना को दूर से देख रहे एक सात साल के बच्चा नीरज मांझी ने मेरे घर के अन्य लोगों को सूचना दी। खबर सुन कर मेरे बड़े पापा मुचिराम मांझी एवं आशीष मांझी कुंआ के समीप पहुंच कर अन्य लोगों की मदद से मुझे कुंआ से निकाला।



लोकतांत्रिक व्यवस्था को समाप्त करने की भाजपाई साजिश को समझें : बंधु तिकी

रवैया अपनायों। तिकी ने कांग्रेस कार्यकर्ताओं का आह्वान किया कि वे सरकारी योजनाओं का लाभ जन-जन तक पहुंचाने के लिए आम लोगों को जागरूक करें और उनकी सहायता करें। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन के नेतृत्व में कार्य कर रही गठबंधन सरकार के कारण न केवल राज्य में समन्वित विकास को प्रोत्साहन मिला है बल्कि सकारात्मक वातावरण भी तैयार हुआ है। परन्तु केन्द्र की मोदी सरकार की विभाजनकारी नीति के कारण आम लोगों को खामियाजा उठाना पड़ रहा है। कार्यक्रम में मांडू प्रखण्ड के मंगा उर्वर विकास उर्वर जुबेल तिगा होसे उर्वर सुशील उर्वर सुमित उर्वर चिंतामणि उर्वर प्रीति उर्वर मंगरा उर्वर शक्ति बड़ा मेरी उर्वर संजय तिगा इंदु तिगा सुशील उर्वर चमरा उर्वर विनोद उर्वर सेरोफना मिज सरिता तिगा ने भी सभा को संबोधित किया। मौके पर सुरेश उर्वर पौलुस उर्वर लालु तिकी कलीनंदर तिकी कुंदन तिकी वृज एका बुधना उर्वर प्रकाश उर्वर बंधना उर्वर त्रिवेणी उर्वर लक्ष्मण भगत फुलदेव भगत बिरसा उर्वर पैकस टोपो बेल्स टोपो बैबु उर्वर रमेश लोहरा सही प्रकाश उर्वर गाड़ी उर्वर नन्दी उर्वर बुधना उर्वर जुनस एका लक्ष्मण उर्वर के साथ 19 पंचायत अध्यक्ष एवं भरी संख्या में आदिवासी समाज के प्रभुत व्यक्ति उपस्थित थे।

प्रगत मंत्र संवाददाता
मांडू : 18 अगस्त. पूर्व मंत्री, झारखण्ड सरकार की समन्वय समिति के सदस्य एवं झारखण्ड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिकी ने कहा है कि, देश की लोकतांत्रिक व्यवस्था के साथ भी आदिवासियों को अपनी रक्षा के लिए भी हमेशा संघर्ष के लिए तैयार रहना चाहिये। उन्होंने कहा कि मणिपुर एवं मध्य प्रदेश में आदिवासियों के ऊपर हुए अत्याचार ने यह प्रमाणित कर दिया है कि भारतीय जनता पार्टी के आसन में न तो लोकतंत्र सुरक्षित है और ना ही आदिवासियों का जीवन और उनकी संस्कृति। कांग्रेस नेता ने आह्वान किया कि सभी आदिवासी और सभी लोग आपस में किसी भी प्रकार के भेदभाव को बुलाकर समरसता, सामंजस्य, एवं उत्साह के साथ एक-दूसरे के प्रति सहयोगात्मक

प्रगत मंत्र संवाददाता
पांडे को ई साइकिल दिया गया कार्यक्रम के दौरान ई- साइकिल पाकर दोनों दिव्यांग के चेहरे पर खुशी के आंसू छलक उठे। साइकिल पाने वाले दिव्यांग बसंती तिकी ने कहा कि वर्षों से उभे दिव्यांग जनों को ई रिक्शा साइकिल प्रदान किया गया। शुक्रवार को सीसीएल के आप्रपाली चंद्रगुप्त क्षेत्र में आयोजित ई साइकिल वितरण कार्यक्रम में भाजपा पिपरवार मंडल अध्यक्ष संजय कुमार मिश्रा के नेतृत्व में कई भाजपा कार्यकर्ता शामिल हुए। कार्यक्रम के दौरान उपस्थित सीसीएल अधिकारियों ने पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र के बटुका निवासी चंदू उर्वर की पुत्री दिव्यांग बसंती तिकी और केमो निवासी दिव्यांग मुन्ना

तमाड़ में धूमधाम से मां मनसा देवी की पुजा अर्चना की गई

तमाड़ (प्रगत मंत्र संवाददाता): रांची जिला अंतर्गत तमाड़ प्रखंड क्षेत्र में सपों की देवी मां मनसा की पूजा धूमधाम से मनाया जा रहा है। कार्यक्रम की शुरुआत मां मनसा के भक्त सुबह से उपास रखते हैं। दिन भर मां की सेवा में बीत जाती है। और शाम के वक्त तालाब पहुंचकर तालाब में स्नान ध्यान करने के बाद मंत्र उच्चारण के पश्चात जीभ ओर गाल तथा शरीर के अन्य हिस्सों में लोहे के त्रिशूल से वेधकर मां के ऊपर आस्था जाता है। बताया जाता है कि यह सब मां मनसा को खुश करने के लिए किया जाता है। आश्चर्य की बात यह है त्रिशूल से जीभ गाल तथा शरीर के अन्य हिस्से में वेधन के बाद भी कहीं से एक बूंद खून नहीं गिरता और न ही शरीर में किसी प्रकार की घाव होती है। प्रत्येक वर्ष 17 अगस्त को यह त्यौहार मनाया जाता था। मगर इस साल अधिमास मूलमास होने के कारण 18 अगस्त को मनाया गया। गजब की उत्साह और मां की आस्था के बाद मंत्रोच्चारण के पश्चात जीभ गाल व शरीर के अन्य हिस्सा में बेधा गया त्रिशूल मां के द्वार पर खोला जाता है। फिर मनसा प्रतिभा में महिलाओं द्वारा पूजा अर्चना की जाती है। दूसरे दिन सुबह बखत की बलि देकर तथा बकरा की बलि देकर मां की विवाई की जाती है। इस दौरान सैकड़ों बत्तख की बलि दी जाती है।

दो दिवसीय मनी प्राइज फुटबॉल प्रतियोगिता पर सोनू ब्रदर्स खूटी एक कि बढ़त बनाकर विजयी रही

करा (प्रगत मंत्र संवाददाता): 77 वां स्वतंत्रता दिवस के शुभ अवसर पर बिरसा मेमोरियल क्लब गोविन्दपुर के सौजन्य से दो दिवसीय मनी प्राइज फुटबॉल खेल का आयोजन किया गया था जिसका फाइनल मैच शुक्रवार को संपन्न हुआ। फाइनल मैच के मुख्य अतिथि झामुमो सोशल मीडिया प्रभारी खूटी राहुल केसरी एवं विशिष्ट अतिथि करारा झामुमो कार्यकारी अध्यक्ष विनोद उर्वर, लापुण प्रखंड प्रमुख कंचन उर्वर व समाजसेवी सुशील कडूला उपस्थित रहे। फाइनल मैच सोनू ब्रदर्स खूटी बनाम विकी ब्रदर्स बानो के बीच में खेला गया। जिसमें सोनू ब्रदर्स खूटी मैदान खेल में 01 गोल का बढ़त बनाकर विजय रहा। विजेता सोनू ब्रदर्स खूटी के टीम को नगद 50,000 का पुरस्कार मुख्य अतिथि राहुल केसरी के द्वारा दिया गया। उपविजेता विकी ब्रदर्स बानो की टीम को नगद 30,000 नगद पुरस्कार विनोद उर्वर के द्वारा दिया गया। तीसरा पुरस्कार सदीप ब्रदर्स की टीम को नगद 7000 और चौथा पुरस्कार एम ए सी खूटी नगद 7000 दिया गया। टूर्नामेंट में कुल 16 टीमों ने भाग लिया था।

रिम्स में भर्ती है जेएमएस माइनिंग प्रा लि का कामगार, सुधि लेने वाला कोई नहीं

खलारी : सीसीएल एनके एरिया अंतर्गत चूरी भूमिगत कोयला खदान की आउटसोर्सिंग कंपनी जेएमएस माइनिंग प्रा लि 0 कंपनी के बीमार कामगार अर्जुन उर्वर का सुधि लेने वाला कोई नहीं है। अर्जुन उर्वर जेएमएस माइनिंग प्रा लि 0 कंपनी में वेल्डर के पद पर कार्य करता था। करीब दो महीने पहले भूमिगत खदान में काम के दौरान ही उसकी तबियत बिगड़ी और वह बेहोश हो गया था। ठीक होने पर फिर से कंपनी में अपनी सेवा दे रहा था। इस दौरान जहां तहां अपना इलाज भी करा रहा था। इधर दो दिनों पूर्व उसकी तबियत ज्यादा बिगड़ गई और उसे रिम्स में भर्ती होना पड़ा। अर्जुन उर्वर की आर्थिक स्थिति अच्छी नहीं है। इलाज के दौरान उसे आर्थिक परेशानियों से गुजरना पड़ रहा है। परंतु बीमार अर्जुन की सुधि न तो जेएमएस माइनिंग प्रा लि 0 कंपनी और न ही सीसीएल प्रबंधन ले रहा है। इधर खलारी कोयलांचल के मजदूर नेता अब्दुल्ला अंसारी ने जेएमएस माइनिंग कंपनी से मांग किया है कि अर्जुन उर्वर के पूरे इलाज का खर्च कंपनी वहन करे तथा जबतक वह ठीक नहीं होता है उसका वेतन जारी रखा जाय।



प्रगत मंत्र संवाददाता
दिनों पूर्व उसकी तबियत ज्यादा बिगड़ गई और उसे रिम्स में भर्ती होना पड़ा। अर्जुन उर्वर की आर्थिक स्थिति अच्छी नहीं है। इलाज के दौरान उसे आर्थिक परेशानियों से गुजरना पड़ रहा है। परंतु बीमार अर्जुन की सुधि न तो जेएमएस माइनिंग प्रा लि 0 कंपनी और न ही सीसीएल प्रबंधन ले रहा है। इधर खलारी कोयलांचल के मजदूर नेता अब्दुल्ला अंसारी ने जेएमएस माइनिंग कंपनी से मांग किया है कि अर्जुन उर्वर के पूरे इलाज का खर्च कंपनी वहन करे तथा जबतक वह ठीक नहीं होता है उसका वेतन जारी रखा जाय।

JHARKHAND URBAN INFRASTRUCTURE DEVELOPMENT COMPANY LIMITED
(Govt. of Jharkhand Undertaking)
JUIDCO Bhawan, Kutchery Road, Ranchi-834001, Jharkhand.
Ph No.: +91-651-2225878; e-mail Id:- pdt.juidco@gmail.com • CIN: U45200JH2013SGC001752

NIT No: - JUIDCO/NIT/Rehla Bishrampur/UWSS/23/554 Date: 18th Aug, 2023
Tender ID: -2023_UDD_73684_1 PR No.: 302864

Corrigendum- 1

All bidders are hereby informed that Corrigendum- 1 is released for tender having details as mentioned above for "Rehla Bishrampur Urban Water Supply Scheme with 5 years of Operation and Maintenance". The bidders are advised to consider the same before submission of their bids against the tender.

Note: Corrigendum- 01 can be referred from the e-tender site of Govt. of Jharkhand i.e., (<http://jharkhandtenders.gov.in>)

Sd/-
Project Director (Technical)
JUIDCO Ltd., Ranchi

PR 304971 (Urban Development and Housing) 23-24 (D)

GOVT. OF JHARKHAND WATER RESOURCES DEPARTMENT
Office of the Executive Engineer, Advance Planning Division, Ranchi.
Email:- ee.adv.plan.div.ranchi@gmail.com

Expression of Interest (EOI)

Inviting Expression of interest (EOI) for Provision of catering service in State Data Cum Training Center, Dhurwa, Ranchi (Main Building & Hostel Building) under Executive Engineer, Advance Planning Division, Water Resources Department, Government of Jharkhand, Ranchi.
EOI Reference No. :- 01/2023-24 Dated :- 17.08.2023

1.	Name of Work	Provision of catering service in State Data Cum Training Center, Dhurwa, Ranchi (Main Building & Hostel Building) under Executive Engineer, Advance Planning Division, Water Resources Department, Government of Jharkhand, Ranchi.
2.	Cost of Tender document (Rs)	10,000.00/(Ten thousand only)
3.	Earnest Money Deposit (Rs)	1,00,000.00/(One lakhs only)
4.	Tender Category	Services
5.	Mode of Submission of Tender	Online through http://jharkhandtenders.gov.in
6.	Pre-Bid meeting	Date :- 01.09.2023
7.	Date of publication of tender on website	Date :- 25.08.2023, Time:- 15:30 hrs
8.	Start date/time for Submission of tender on Website	Date :- 08.09.2023, Time:- 16:00 hrs
9.	Last date/time for Submission of tender on Website	Date :- 15.09.2023, Time:- 17:00 hrs
10.	Technical Bid Opening Date	Date :- 20.09.2023, Time:- 13:00 hrs
11.	Submission of Tender Fee and EMD in hard copy	(Should be submitted within 3 working days from last date of submission of bid exclusively in physical form in sealed envelope)
12.	Officer Inviting Bids	Office of the Executive engineer, Advance planning Division Ranchi
13.	Contact No. of procurement officer	8986790833 / 9999203853 / 7209896807
14.	Office received hard copy and Bid Security	Address :- 1.EE, Advance planning division, Ranchi. 2.SE Office, Advance planning circle, Ranchi. 3.CE Office, Advance planning Ranchi

NOTE :- 1. Only e-Tenders will be accepted.
2. Further details can be seen on website:- <http://jharkhandtenders.gov.in>

Sd/-
Executive Engineer,
Advance Planning Division, WRD Ranchi.

PR 304897 Water Resource(23-24)#D

झारखण्ड राज्य ग्रामीण पथ विकास प्राधिकरण (JSRRDA)
एफ०एफ०पी० भवन, तृतीय तल्ला, धूर्वा, राँची -834004, झारखण्ड
ई-निविदा आमंत्रण सूचना

ई-निविदा संख्या:- 43/2023-24 दिनांक :-
मुख्य अभियंता, जे०ए०आर०आर०डी०ए०, राँची द्वारा निम्नविवरण के अनुसार e-procurement पद्धति से निविदा आमंत्रित की जाती है।

क्र० सं०	आई-टी-टीफर संख्या / वेंकू संख्या	प्रखण्ड का नाम	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि		
				अंक में (लाख में)	अक्षर में (रुपये में)	कार्य समाप्ति की अवधि
1		कुरडेग	1 कीनकेल बेतमा डोशपानी तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं० - 3.025 कि०मी०)			
		कुरडेग	2 पी०एम०जी०ए०एस०वाडी० फेज-2 से मकरगढ़ा तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं० - 3.550 कि०मी०)			
		कुरडेग	3 आर०ई०ओ० मुख्य पथ से बीजरीबासी भाया खुसीयापानी तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं० - 2.200 कि०मी०)			
		कुरडेग	4 आर०ई०ओ० मुख्य पथ से दुनरहाडी भाया मतासी तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं० - 3.050 कि०मी०)	1105.850		09 महीना
		कुरडेग	5 कीनकेल केरसाई मालसा रोड से कोरकोटजोर तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं० - 2.300 कि०मी०)			
		कुरडेग	6 बेलगढ़ से मनुवपानी तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं० - 3.900 कि०मी०)			
		कुरडेग	7 खुटीटोला से घोसरा तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं० - 4.200 कि०मी०)			
		ठेठईटांगर	1 L041-एनएच०-23 जोराम से मसनीया भाया सुदापहाड तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं० - 5.950 कि०मी०)			
		ठेठईटांगर	2 L056-लटाडामन रंगारी पथ से संपलता भाया मवरखोल तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं० - 3.910 कि०मी०)			
		ठेठईटांगर	3 L026-बंख नदी से कोंगेसा बसाराटोली पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं० - 4.370 कि०मी०)	1229.527		09 महीना
		बोलवा	4 बोलवा पी०डब्ल्यू०डी० पथ से शमरोरा तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं० - 3.660 कि०मी०)			
		बोलवा	5 बोलवा पिरियापोठ मोड (बेलकुबा से तलमगा पथ) से अवा बाजार तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं० - 2.700 कि०मी०)			
		बोलवा	6 अवागा से कुन्दरुमुंडा तक पथ का विशेष मरम्मत कार्य। (लं० - 4.000 कि०मी०)			

2. वेबसाईट में निविदा प्रकाशन की तिथि:-25.08.2023
3. ई-निविदा प्राप्ति की अंतिम तिथि एवं समय:- 04.09.2023 अपराह्न 5.00 बजे तक।
4. (क) मुख्य अभियंता, जे०ए०आर०आर०डी०ए०, राँची, एफ०एफ०पी० भवन, तृतीय तल्ला, धूर्वा, राँची -834004, झारखण्ड (ख) जिला निबंधक, राँची अथवा (ग) जिला निबंधक का, सिमडेगा में से किसी भी कार्यालय में निविदा शुल्क एवं अग्रधन की राशि जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय:- 05.09.2023 अपराह्न 3.30 बजे तक।
5. निविदा शुल्क एवं अग्रधन की राशि रबीड पोस्ट के माध्यम से भी मुख्य अभियंता, जे०ए०आर०आर०डी०ए०, राँची, एफ०एफ०पी० भवन, तृतीय तल्ला, धूर्वा, राँची -834004, झारखण्ड को भेजा जा सकता है। यह निविदाकार की जिम्मेवारी होगी कि रबीडपोस्ट के माध्यम से भेजा जाने वाला निविदा शुल्क एवं अग्रधन की राशि निर्धारित तिथि एवं समय (05.09.2023 अपराह्न 3.30 बजे तक) से पूर्व प्राप्त हो जाय। अंतिम तिथि एवं समय से पूर्व प्राप्त निविदा शुल्क एवं अग्रधन की राशि पर ही विचार किया जायेगा।
6. निविदा खोलने की तिथि एवं समय:- 06.09.2023 अपराह्न 3.30 बजे।
7. निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का नाम एवं पता:- मुख्य अभियंता का कार्यालय, जे०ए०आर०आर०डी०ए०, राँची, एफ०एफ०पी० भवन, तृतीय तल्ला, धूर्वा, राँची -834004, झारखण्ड।
8. ई-निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष सं०-
9. निविदा शुल्क झारखण्ड राज्य में अवस्थित भारतीय स्टेट बैंक / राष्ट्रीयकृत बैंक / अनुसूचित बैंक द्वारा निर्गत बैंकड्राफ्ट के रूप में जो कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, सिमडेगा के पक्ष में एवं सिमडेगा में भुगतान जमा करना होगा जो लौटाया नहीं जायेगा।
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाईट jharkhandtenders.gov.in में देखा जा सकता है।

मुख्य अभियंता
जे०ए०आर०आर०डी०ए०, राँची।
PR 304905 Rural Work Department(23-24)D

कुकरू व नीमडीह में दो सड़क को मिली प्रशासनिक स्वीकृति, विधायक ने सीएम का जताया आभार
तिरुल्लुडीह(प्रभात मंत्र संवाददाता): विधायक सविता महतो के प्रयास से ईचागढ़ के जनता का बहुप्रतिष्ठित मांग को मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना अंतर्गत ईचागढ़ विधान सभा क्षेत्र के नीमडीह प्रखंड के पीडब्ल्यूडी रोड बांदु निर्मल महतो चौक से बागड़ी लाकड़ी होते हुए डूंगरीपार तक सात किलोमीटर पथ निर्माण कार्य एवं कुकरू प्रखंड के पीडब्ल्यूडी पथ से माहलीडीह तक 1.87 किलोमीटर पथ निर्माण कार्य का प्रशासनिक स्वीकृति मिली है। वही दोनों सड़कों को स्वीकृति मिलने पर विधायक ने राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को आभार एवं धन्यवाद जताया है। विधायक ने कहा कि दोनों ही सड़क का जल्द ही टेंडर प्रक्रिया होने के बाद निर्माण कार्य प्रारंभ होगा।

कवयित्री अंकिता ने चेशायर होम में दिव्यांगों के साथ जन्मदिन मनाकर खुशियां बांटी



जमशेदपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): शहर की ख्याति प्राप्त कवयित्री अंकिता सिन्हा ने अपना जन्मदिन सुंदर नगर स्थित चेशायर होम में दिव्यांगों के साथ मना कर खुशियां बांटी। इस दौरान दिव्यांगों के साथ केक काटिंग की और फल वितरण किया। चेशायर होम की प्रभारी डेजी मैडम ने अंकिता सिन्हा के लिए दिव्यांगों के साथ प्रार्थना की और आशीर्वाद दिया। चेशायर होम में खुशी पाकर अंकिता सिन्हा भाव विभोर हो गई और कहा कि मैं धन्य हूँ कि मैं इन दिव्यांगों के बीच अपना जन्मदिन मनाकर। यह पहला मौका नहीं था कि अंकिता सिन्हा अपना जन्मदिन पिछले कई वर्षों से चेशायर होम दिव्यांगों के साथ में मनाते आ रही है।

तुलसी भवन में अंकिता सिन्हा को मिला सम्मान: वहीं दूसरी तरफ तुलसी भवन के महासचिव प्रसन्नजीत तिवारी ने अंकिता के जन्मदिन पर सॉल बुके और श्रीफल देकर सम्मानित किया। उन्होंने अंकिता सिन्हा को आशीर्वाद देते हुए उज्ज्वल भविष्य की कामना की। कहा कि जिस तरह देश में अंकिता सिन्हा अपने शहर और झारखण्ड राज्य का मान सम्मान बढ़ा रही है।

जुस्को स्कूल साउथ पार्क में धूमधाम से मनाया गया स्वतंत्रता दिवस, सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित

जमशेदपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): जुस्को स्कूल साउथ पार्क में 77वें स्वतंत्रता दिवस देशभक्तिपूर्ण उत्साह और उमंग के साथ मनाया गया। स्कूल के प्रधानाचार्य और संकाय सदस्यों ने इस अवसर पर देश और उसके स्वतंत्रता सेनानियों को सलाम किया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि इंद्रजीत पॉल, चीफ पेलेट प्लांट और स्कूल प्रिंसिपल मिली सिन्हा ने ध्वजारोहण किया। मौके पर इंद्रजीत पॉल ने छात्रों को अपने संदेश में स्वतंत्र होने के लिए अशिशा और गरीबी की बेड़ियों को तोड़ने की आवश्यकता बताई और उनसे तिरंगे की गरिमा को आगे बढ़ाने के लिए हमारी समृद्ध सांस्कृतिक विरासत के मूल्यों और सिद्धांतों को अपनाने का भी आग्रह किया। इस अवसर पर स्कूल के छात्रों द्वारा भाषण, गीत और नृत्य सहित एक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया।

सार्पदेश से दो महिला एक पुरुष गंभीर, लोग दहशत में

चक्रधरपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): मनोहरपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में सर्पदंश से पीड़ित तीन मरिजों को उपचार के लिए भर्ती कराया गया है। तीन मरिजों में दो महिला व एक युवक शामिल है। दो लोगों को गुरुवार रात जबकि एक अन्य महिला को शुक्रवार सुबह अस्पताल में भर्ती कराया गया। सभी का इलाज अस्पताल में चल रहा है। पीड़ित महिला मुंगली खालको (22) नरेंद्र बुढ़ाड़ु एवं समीर प्रजापति (32) मनोहरपुर का रहने वाला है। घटना के बारे में मुंगली खालको ने बताया कि वह रात एक बजे लघुशौचा के लिए घर से बाहर निकल रही थी, तभी घर के भीतर ही एक जहरीले चित्ती सांप ने उसके दाएं पैर में काट लिया। वहीं रात में दुकान बंद करने के दौरान समीर प्रजापति को भी सांप ने डंस लिया। वहीं, शुक्रवार सुबह एक अन्य महिला को खेत में धान रोपाई के दौरान सांप ने उसके दाएं हाथ में काट लिया। 35 वर्षीय महिला नामानी जो जो रायचंकर गांव की रहने वाली है। उसे भी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया है।

इंडिका कर्मोर्जित द्वारा ऋण नहीं चुकाने पर बैंक ऑफ बड़ौदा ने लिया संपत्ति का कब्जा

जमशेदपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): आदित्यपुर सी-43, फेज-2, स्थित इंडिका कर्मोर्जित प्रा लि पर सरफेसी अधिनियम की उप-धारा (4) के अंतर्गत, धारा 13 के नियम 8 के तहत बैंक ऑफ बड़ौदा एएसएसआई साकची शाखा द्वारा ऋण चुकाने के लिए उचित समय दिये जाने के बावजूद भी उक्त खातेदार द्वारा भुगतान नहीं करने के पश्चात् कारवाई करते हुए उक्त सम्पत्ति को उपायुक्त के आदेशानुसार प्रतिनियुक्त दंडाधिकारी, पुलिस बल एवं बैंक के अधिकारी व कर्मचारी की उपस्थिति में पौतिक कब्जा में लिया गया। उक्त जानकारी देते हुए बैंक ऑफ बड़ौदा एएसएसआई साकची शाखा के मुख्य प्रबंधक ने कहा कि खातेदार इंडिका कर्मोर्जित प्रा लि के पास बैंक का 2 करोड़ 40 लाख रुपये प्लस अन्य कई बकाया था जिसका समय पर पुनर्भुगतान न करने के कारण उक्त सम्पत्ति को कब्जे में ले लिया गया।

कैट देश में एक बड़ा व्यापारी वोट बैंक बनाएगा : सुरेश

जमशेदपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): देश भर के व्यापारियों को व्यापार करने में आ रही दिक्कतों, कानूनों और अनेक प्रकार के लाइसेंस लेने की बहुतायत, सभी राजनीतिक दलों द्वारा व्यापारियों को अपनी किसी भी प्राथमिकता में नहीं लिए जाने से देश भर के व्यापारी बेहद नाराज और आहत हैं और व्यापारियों को लगता है कि जब देश में वोट बैंक राजनीति का ही बोलबाला है तो फिर व्यापारियों को भी स्वयं को देश का एक बड़ा वोट बैंक बनना चाहिए ताकि व्यापार से संबंधित केंद्र एवं राज्य सरकारों के नीतियों के निर्णय में व्यापारियों की सहभागिता सुनिश्चित हो सके। इस महत्वपूर्ण मुद्दे को लेकर कन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (कैट) आगामी 24-25 अगस्त को छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर में एक दो दिवसीय राष्ट्रीय व्यापारी सम्मेलन आयोजित कर रहा है जिसमें देश के सभी राज्यों के 200 से अधिक शीर्ष व्यापारी नेता शामिल होकर भविष्य की ठोस रणनीति बनायेंगे। कैट के राष्ट्रीय सचिव ने बताया कि झारखण्ड के प्रमुख व्यापारी नेता इस महत्वपूर्ण सम्मेलन में भाग लेने 23 अगस्त को दिल्ली से प्रस्थान करेंगे। इस वर्ष पाँच विधानसभाओं के तथा अगले वर्ष लोकसभा चुनावों को देखते हुए कैट ने देश भर के सभी व्यापारी संगठनों के ताने बाने को मजबूत कर एक बड़े वोट बैंक में परिवर्तित करने का निर्णय लिया है ताकि देश का व्यापारी वर्ग हर राजनीतिक दल की प्राथमिकता में आये और उसकी ओर अधिक उपेक्षा न हो। कैट के राष्ट्रीय सचिव सुरेश सोन्यालिया ने कहा कि देश के 8 करोड़ से ज्यादा व्यापारियों एवं 25 करोड़ से ज्यादा उनके कर्मचारियों को कैट देश के 40 हजार से ज्यादा व्यापारी संगठनों के जरिये अब एक बड़ा वोट बैंक बनाने की छान चुका है जिसके लिए 15 सितंबर से देश भर में एक व्यापार स्वराज्य अभियान चलाया जाएगा जिसके अंतर्गत देश के हर राज्य में कैट के बैनर तले व्यापार स्वराज्य यात्रा निकाली जाएगी जो राज्य के सभी प्रमुख शहरों में दौरा कर चुनाव की दृष्टि से सभी व्यापारियों को एकजुट करेगी और मतदान में भाग लेने की अपील करेगी।

स्वर्णरेखा व खरकई नदी उफान पर तटीय इलाकों में घुसा बाढ़ का पानी

प्रभात मंत्र संवाददाता
जमशेदपुर : शहर में बाढ़ का खतरा बढ़ गया है। खरकई नदी का जलस्तर अब खतरे के निशान से ऊपर बढ़ने लगा है। खतरे का निशान खरकई नदी का 129 मीटर है, जिससे ऊपर 129.46 मीटर आदित्यपुर पुल के पास बहने लगा है। करीब 0.46 मीटर ऊपर से नदी बहने लगी है। इस कारण बागबेड़ा, कदमा के डूब क्षेत्रों में एक बार फिर से पानी घुसने लगा है। बाढ़ का पानी घुस रहा है जबकि लगातार हो रही बारिशों के कारण स्ट्रुस गेट बंद



होने के कारण नाले का पानी निचले इलाके में बढ़ चुका है और कई

मकानों में घुसने लगा है। इसको लेकर प्रशासन ने लोगों से अपील

ड्रग इंस्पेक्टर ने आदित्यपुर, गम्हरिया क्षेत्र के कई दवा दुकानों का किया निरीक्षण

प्रभात मंत्र संवाददाता
गम्हरिया : नशा मुक्ति अभियान के सफल संचालन को लेकर स्वास्थ्य विभाग के ड्रग इंस्पेक्टर जया आइंद द्वारा शुक्रवार को आदित्यपुर और गम्हरिया क्षेत्र के कई दवा दुकानों का निरीक्षण किया गया। इस दौरान उन्होंने अफिम मेडिकल भाटिया बस्ती, अपोलो फार्मेसी आदित्यपुर, देव साई मेडिकल आदित्यपुर, दरभंगा मेडिकल स्टोर समेत कई दवा दुकानों एवं क्लीनिकों का औचक निरीक्षण कर आवश्यक दिशा निर्देश दिया। निरीक्षण के क्रम में उन्होंने प्रतिबंधित दवाओं की बिक्री नहीं करने और



आम लोगों को सही व अच्छे दवा मिले यह सुनिश्चित करने का निर्देश भी दिया। उन्होंने कहा कि कई प्रकार की दवाइयों का युवाओं द्वारा नशा के रूप में इस्तेमाल किया जाता है। इसको ध्यान में रखते हुए चिकित्सक के पची पर ही ऐसी दवाओं की बिक्री की जानी चाहिए।

मानकी मुंडा की समस्याओं को लेकर कोल्हान अधीक्षक से मिले डॉ. गागराई, सौपा मांग पत्र

प्रभात मंत्र संवाददाता
चक्रधरपुर : कोल्हान अधीक्षक शाशिनंद बड़ाईक को पीपुल्स वेलफेयर एसोसिएशन के सचिव के नेतृत्व में मानकी मुंडा ने एक मांग पत्र सौंपा। मांगपत्र में कहा गया कि ग्राम सभा द्वारा मानकी मुंडा नाम के अनुमोदन के पश्चात भी सरकार की ओर से नियुक्ति पत्र नहीं मिला है। नियुक्ति पत्र नहीं मिलने के कारण इनको मानदेय भी नहीं मिल पा रहा है। इसके बावजूद मानकी, ग्रामीण मुंडा बिना मानदेय के ही अपने कार्य और कर्तव्यों का निर्वहन कर रहे हैं। उन्होंने कहा जाति, आय, आसवीय प्रमाण पत्र बनाने एवं मुंडा मानकी को सम्मान जनक



मानदेय दिया जाय। इस अवसर पर डॉ विजय सिंह गागराई ने कोल्हान अधीक्षक शाशिनंद बड़ाईक से मांग किया कि मानकी मुंडा की समस्या को दूर किया जाय। उन्होंने कहा, आसवीय प्रमाण पत्र बनाने एवं मुंडा मानकी को सम्मान जनक

खुशवंत की आंखों के ऑपरेशन के लिए जुटे 2 लाख रुपये, भाजपा नेता दिनेश कुमार ने की थी अपील

प्रभात मंत्र संवाददाता
जमशेदपुर : सोशल मीडिया कई लोगों के लिए रक्षक बन कर उभरा है। सोशल मीडिया की ताकत का एक उदाहरण जमशेदपुर में भी देखने को मिला। जमशेदपुर के बागबेड़ा अंतर्गत हरहराड्ड निवासी आकाश साहू के सात वर्षीय पुत्र खुशवंत साहू के दोनों ही आंखों के ऑपरेशन के लिए डेढ़ लाख से दो लाख रुपये की आवश्यकता थी। वित्तीय कठिनाईयों से जूझ रहे आकाश ने इस आशय में पूर्व



भाजपा जिलाध्यक्ष दिनेश कुमार से मिलकर अपनी परिस्थिति से अवगत कराते हुए मदद का आग्रह किया था। आकाश साहू की पीड़ा

को समझते हुए दिनेश कुमार ने मामले को मुहिम बनाने का प्रयास किया। उन्होंने सोशल मीडिया के जरिये क्राउडफंडिंग से लोगों को इस जरूरतमंद परिवार की मदद के लिए आगे आने का निवेदन किया था। दिनेश कुमार ने 13 अगस्त को संदर्भ में अपने फेसबुक पेज सहित ट्विटर, इंस्टाग्राम एवं व्हाट्सएप पर एक अपील संदेश शेयर करते हुए लोगों से स्वेच्छ से मदद के लिए आगे आने का आग्रह किया था। तीन दिनों के अंदर सात वर्षीय

जमशेदपुर के काशिफ रजा सिद्दीकी बने आजाद समाज पार्टी झारखंड के प्रदेश अध्यक्ष

प्रभात मंत्र संवाददाता
जमशेदपुर : चन्द्रशेखर आजाद (संस्थापक भीम आर्मी), राष्ट्रीय अध्यक्ष आजाद समाज पार्टी (कांशीराम) ने अपनी पार्टी की झारखंड कार्यकारिणी की घोषणा की, जमशेदपुर के काशिफ रजा सिद्दीकी को झारखंड प्रदेश का प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। 17 लोगों की इस कार्यकारिणी में झारखंड के अधिकतर जिले से लोगों को शामिल किया गया है। रांची के मधुसूदन कुमार को मुख्य प्रदेश महासचिव, सरायकेला के नवीन मुर्मू को महासचिव, यदुनंद नायक, तारिणी मांझी, मुमताज खान, सिराजुद्दीन खान और रंजीत कुमार को प्रदेश उपाध्यक्ष बनाया गया है। प्रभुराम बौद्ध और राम



कुमार रवि को प्रदेश प्रवक्ता बनाया गया है। मीडिया से बात करते हुए, प्रदेश अध्यक्ष काशिफ रजा सिद्दीकी ने बताया कि राष्ट्रीय अध्यक्ष चंद्रशेखर आजाद ने उनपर विश्वास कर उनको तो जिम्मेदारी दी है उनकी उम्मीदों पर खरा उतारने का प्रयास करूंगा और पार्टी के विचारधारा को घर घर पहुँचाने का काम करूँगा। झारखंड के आदिवासी, दलित,

चांडिल डैम का जलस्तर बढ़ने से बनगोड़ा गांव के ग्रामीणों में भय का महौल

प्रभात मंत्र संवाददाता
तिरुल्लुडीह : कुकरू प्रखंड के अंतर्गत ओडिआ पंचायत के ग्राम बनगोड़ा में गांव के चारो ओर से पानी ने घेर लिया है, जिसका खबर सुनते ही ओडिआ पंचायत के पंचायत समिति प्रतिनिधि गौरंग दत्ता ने बनगोड़ा गांव पहुंच कर ग्रामीणों से मुलाकात किए एवं बनगोड़ा के ग्राम प्रधान से इस विषय परिस्थिति से निपटने हेतु बातचीत किए। समिति प्रतिनिधि बताते हैं की गांव में लगभग दस परिवार रहते हैं और अर्धों के मुख माहौल में काफी डर हुए है, जलस्तर बढ़ता ही जा रहा है। जिससे जलिय विषाक जीव,



सर्प आदि का खतरा है तथा ज्यादा जल स्तर बढ़ने से मिट्टी का घर भी धाराशाही हो जाने का खतरा बना हुआ है। पंचायत समिति सदस्य प्रतिनिधि ने कहा कि इस परिस्थिति से निपटने के लिए उचित व्यवस्था होना चाहिए।

लगातार बारिश से चांडिल डैम का पानी गांवों में घुसा, लोगों में दहशत बाकसाई, कालीचामदा, मैसड़ा, ईचागढ़ डूब प्रभावित क्षेत्रों में खतरा मंडराया

प्रभात मंत्र संवाददाता
ईचागढ़ : सरायकेला खरसावां जिला के ईचागढ़ प्रखंड क्षेत्र में चांडिल डैम का जलस्तर बढ़ने से विस्थापित गांवों में पानी घुस गया है। लगातार दो दिनों से हो रही बारिश से डैम का पानी गांवों के सड़कों व घरों में भी घुस गया है। जल स्तर बढ़ने से चांडिल डैम का पानी बाकसाई, कालीचामदा, मैसड़ा, ईचागढ़ आदि डूब प्रभावित क्षेत्रों में रह रहे विस्थापित परिवारों पर खतरा मंडराने लगा है। ईचागढ़ बस्ती के मुख्य सड़क, बाकल तोड़ीया ईचागढ़ सड़क पर डैम का पानी दो तीन फीट जमा हो गया है।



दर्जनों घर व मंदिरों में जल प्रवेश कर गया है। ऐसा ही भारी बारिश होता रहे तो दर्जनों विस्थापित गांव जलमग्न हो जाएगा। ज्ञात हो कि बीते वर्ष भी ईचागढ़ बस्ती सहित दर्जनों गांव डैम का पानी से

में जलमग्न होने का प्रवल संभावना दिख रहा है। अभी भी ईचागढ़ पातकुम सड़क पर ईचागढ़ बस्ती में दो तीन फीट पानी के ऊपर से लोगों को आवाजाही करना पड़ रहा है। वहीं शुक्रवार को अंचलाधिकारी भोलाशंकर महतो व प्रखंड विकास पदाधिकारी किक् महतो ने ईचागढ़ बस्ती सहित कई जिले प्रभावित गांवों का जायजा लिया। वहीं समाजसेवी भूषण चन्द्र मुर्मू ने बताया कि चांडिल डैम का विस्थापित गांवों में पानी घुस रहा है। उन्होंने कहा कि विस्थापितों को 40 वर्ष के बाद भी रेंडिल गेट को खोल दिया गया है। रात को अधिक बारिश होने से गांवों

सरकार ने अगस्त माह का कोटा किया शून्य जविप्र दुकानदारों ने भी कार्डधारियों को राशन देने से कर रहे इंकार

प्रभात मंत्र संवाददाता
गम्हरिया : झारखंड सरकार द्वारा अगस्त माह के राशन आवंटन का कोटा शून्य कर दिए जाने से इस माह कार्डधारकों को जन वितरण प्रणाली की दुकानों से राशन नहीं मिल पाएगा। बताया गया है कि राज्य सरकार ने यह बताकर अगस्त माह का कोटा शून्य कर दिया है कि डीलरों के पास बचे अनाज अगस्त माह में कार्डधारकों को देने के लिए पर्याप्त है। वहीं, आवंटन प्राप्त नहीं होने से जन वितरण प्रणाली के दुकानदारों ने कार्डधारकों को राशन देने से यह

कहकर इंकार कर दिया है कि उनके पास अनाज नहीं है। अब सरकार और जन वितरण प्रणाली के इस इंद में जिले के लाखों कार्डधारकों को अगस्त माह के राशन से वंचित रहना पड़ रहा है। पीडीएस दुकानदारों और कार्डधारकों में असमंजस की स्थिति को देखते हुए जनवितरण प्रणाली दुकानदार संघ ने सरकार के इस कदम का विरोध किया है। संघ के प्रदेश सचिव सह कोल्हान प्रभारी फुलकान्त झा ने कहा कि आखिर जब हर महीने सरकार डीलरों के स्टॉक को शून्य कर देती है और हर माह कटीती कर ही अनाज का आवंटन करती है तो डीलरों के पास बचा हुआ अनाज कहाँ से आया?

चिल्गू-सहरखेड़ा के बीच जर्जर पुलिया को लेकर ग्रामीणों ने एनएचआई सौपा झापन काम शुरू करो नहीं तो करेंगे आंदोलन

प्रभात मंत्र संवाददाता
चांडिल : शुक्रवार को आसनबनी व चिल्गू पंचायत के ग्रामनी नेचांडिल थाना क्षेत्र के चिल्गू और सहरखेड़ा के बीच जर्जर पुलिया की अखिलंब मरम्मत को लेकर एनएचआई के खिलाफ किया हल्ला बोला। दरसल पुल पुराना होने के कारण से हमेशा दुर्घटना होते रहता है और कइयों की जान भी जा चुका है। बीते एक महीने पहले पुल दुर्घटना ग्रस्त होने के कारण कार्य प्रगति की बोर्ड लगाकर एनएचआई द्वारा रोड को एक साइड पूरी तरह बंद करके रखा है लेकिन एक महीना बीतने के बाद भी आज तक एक दिन भी कोई कार्य नहीं हुआ है। जिसे सड़क के राहगीरों को एक



तरफ से ही दोनों दिशा के वाहन को चेतावनी दी। वहीं ग्रामीणों के साथ इसको लेकर एनएचआई के पदाधिकारी को एक झापन सौपा गया। इस मौके पर समाज सेवी दिलीप महतो ,ग्राम प्रधान रंविंद तंतुबई ,फटिक महतो ,सुरेश प्रमाणिक, महाराज महतो, सुभाष महतो, त्रिलोचन महतो,चन्द्र

जर्जर पुल के बदले अब बनेगी नया पुल : एनएचआई
एनएचआई के पदाधिकारी चंदन आशीष ने बताया कि पुल बहुत पुराना होने के कारण बार-बार जर्जर हो रही है एवं बार-बार मरम्मत के कार्य करना पड़ता है। जिसको देखते हुये नया पुल निर्माण होने का है, जिसको लेकर प्रक्रिया चल रही है।



मरम्मत के कार्य करना पड़ता है। जिसको देखते हुये नया पुल निर्माण होने का है, जिसको लेकर प्रक्रिया चल रही है।

संपादकीय

प्रासंगिक नहीं गढ़े मुद्दे

अविश्वास प्रस्ताव अब अतीत का मुद्दा बन चुका है। संसद की कार्यवाही भी अनिश्चितकाल के लिए स्थगित कर दी गई है, लेकिन मणिपुर और नकारात्मक राजनीति अब भी जल रहे हैं। उनकी लपटों के शांत होने के आसार अभी तो स्पष्ट नहीं हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने अविश्वास प्रस्ताव पर जो जवाब दिया था, वह भी संजीदा नहीं था, बल्कि उसमें खूनखूसी सियासत के भाव ज्यादा थे। प्रधानमंत्री ने कुछ ऐसे पुराने, गढ़े मुद्दे उखाड़े, जो फिलहाल देश के संदर्भ में प्रासंगिक नहीं हैं। वे 50-60 साल से भी ज्यादा पुरानी घटनाएँ ज़रूर हैं। तब से लेकर आज तक भारत का चेहरा, सम्मान, स्थान, विकास सब कुछ बदल चुका है। देश की जनता बखूबी जानती है और उसके इस अधिकार का सम्मान भी किया जाना चाहिए कि वह किस दल, गठबंधन और नेता के प्रति अपना लोकतांत्रिक विश्वास व्यक्त करे अथवा अविश्वास जताते हुए किसे खारिज कर दे। प्रधानमंत्री मोदी ने अपने वक्तव्य में उल्लेख किया था कि 1972 के बाद पश्चिम बंगाल में कांग्रेस न तो सत्ता तक पहुंच पाई और न ही उसका मुख्यमंत्री चुना जा सका है। इसी तरह

गुजरात में 1995, उप्र में 1985, नगालैंड में 1988 के कालखंडों के बाद जनता ने कांग्रेस के प्रति अविश्वास जताया है। यह तथ्य समूचा देश जानता है। इसकी तुलना मौजूदा अविश्वास प्रस्ताव से नहीं की जा सकती। प्रधानमंत्री ने तमिलनाडु के रामेश्वरम और श्रीलंका के दरमियान ‘कच्चातीवू द्वीप’ का भी जिक्र किया था। करीब 285 एकड़ का यह भूखंड विवादित था और 1974 के एक समझौते के तहत तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी ने उसे श्रीलंका को सौंप दिया। प्रधानमंत्री ऐसे फैसले लेते रहे हैं, क्योंकि उन्हें जनादेश प्राप्त था। बाद के प्रधानमंत्री चाहें, तो उन फैसलों को बदल भी सकते हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने सवाल किया है कि वह तोहफा श्रीलंका को क्यों दिया गया? मौजूदा द्रमुक मुख्यमंत्री स्टालिन बार-बार पत्र लिख कर आह्वान कर रहे हैं कि भारत सरकार श्रीलंका से अपने द्वीप को वापस ले। तब 1974 में ही द्रमुक मुख्यमंत्री करुणानिधि थे। दरअसल इस द्वीप को मधुआरी के लिए ‘बर्दान’ माना जाता है, लिहाजा यह तमिल राजनीति का आज भी महत्वपूर्ण मुद्दा है। इसके अलावा, 5 मार्च 1966, मिजोरम राज्य के लिए ‘काली, हमले की तारीख’ है। तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी ने अपने देश की ही वायुसेना को आदेश देकर मिजोरम के भारतीय नागरिकों पर हवाई हमला कराया था। कारण कुछ भी रहा हो, लेकिन प्रधानमंत्री ऐसे हद तक कैसे पहुंच गई? मिजोरम में आज भी इसे ‘काला दिन’ के तौर पर याद किया जाता है और लोग प्रतीकात्मक विरोध-प्रदर्शन भी करते हैं। अविश्वास प्रस्ताव पर जवाब देते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने अमृतसर के ‘पवित्र स्वर्ण मंदिर’ में ‘ऑपरेशन ब्लू स्टार’ का भी जिक्र किया था। तब भी प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी थीं। मौजूदा प्रधानमंत्री इन पुरानी घटनाओं का उल्लेख कर कांग्रेस की राजनीति पर प्रहार करना चाहते थे कि उन सरकारों की सोच क्या थी? दरअसल अविश्वास प्रस्ताव मणिपुर पर केंद्रित रहना चाहिए था। वैसे न तो विपक्ष ने किया और न ही प्रधानमंत्री ने निभाया। लोकसभा में चुनावी माहौल बना रहा। प्रस्ताव का गिरना तय था। यही उसकी निश्चयि थी। राजनीतिक पक्षों को क्या हासिल हुआ, यह वे ही खुल्ला कर सकते हैं। हमने नहीं भूलना चाहिए कि पूर्वोत्तर राज्य उप्रवादी संगठनों की देश-विरोधी गतिविधियों के कारण शेष भारत की मुख्य धारा से कितना कटे रहे हैं। अपहरण, फिरोती, वसूली और हत्याएं उनके रोजगार रहे हैं। ‘भार माती’ का यह भू-भाग वाकई विभाजित और रक्तर्जित रहा है। कर्मावेश अब वे उप्रवादी मुख्य धारा में लौट कर, राजनीतिक तौर पर, सक्रिय हुए हैं। हम देश का 76वां ‘स्वतंत्रता दिवस’ मनाने जा रहे हैं। यदि अब भी मणिपुर को संगठित, शांतिपूर्ण राज्य बनाने के संकल्प की शुरुआत नहीं हो सकी, तो आजादी अधूरी और फीकी रहेगी। संकल्प का यह रास्ता तो प्रधानमंत्री को ही दिखाना पड़ेगा, क्योंकि वह ही लालकिले से देश को संबोधित करेंगे। सरकार को अपना ध्यान बेरोजगारी, गरीबी और महंगाई की समस्याएं हल करने पर केंद्रित करना चाहिए। आज टमाटर 200 रुपए/किलो तक बिक रहा है।

कुछ अलग

राज्य कैडर की नई डोर

बदलते तेवर में कैडर की भूमिका अहम है और जब इन्हें स्थानीय रिश्तों के फलक पर प्राथमिकता मिले, तो दफ्तर के नैन-नक्शा, एक तरह के स्थानीयवाद का अवतार बन जाते हैं। ऐसे में सुक्खू सरकार की व्यवस्था परिवर्तन की पैरवी में कुछ जिला कैडर के मुकाम को राज्य स्तरीय घोषित करने की परिकल्पना का स्वागत होना चाहिए। सरकारी कार्य संस्कृति बाहों में बाढ़े डालकर मित्रता तो कर सकती है, लेकिन प्रशासनिक जरूरतों की हिफाजत में कड़े निर्देश अमल में नहीं ला सकती। कुछ समय पहले शहरी विकास विभाग की दृष्टि में इसी भेद को मिटाने हुए राज्य कैडर की डोर बांधी गई, तो अब दो नई फाइलें इसी तरह के मकसद को लेकर कार्मिक, वित्त और विधि मंत्रनाओं से रू-वर-रू हैं। पंचायती राज तथा राजस्व विभाग के विभिन्न ओहदे और उनसे जुड़ी ओहदेदारी अब राज्य स्तारीय दृष्टिकोण में कर्मचारियों की नियुक्ति और स्थानांतरण की पद्धति को व्यापक बनाने की परिकल्पना को साकार कर सकती है। सुक्खू सरकार इस तरह के फैसलों से खुद के लिए कठिन परीक्षा के साथ सामाजिक चेतना पर भी असरदार हस्तक्षेप कर रही है। जिला से स्टेट कैडर होने की वजह निश्चित रूप से प्रशासनिक सुधारों की नई खेती है, तो इसके मुकम्मल होने के यथार्थ में स्थानांतरण नीति का सशक्तिकरण भी होगा। यह एक साथ सामाजिक व राजनीतिक दृष्टि को व्यापक बनाने की वचनबद्धता है, जिससे अमूमन सरकारें बनती रहती या जिन्होंने कैडर के कालीन पर कर्मचारियों को सियासी प्रतिक्रमा बना दिया, उन्होंने जिला कैडर के प्रपंच में नुकसान पहुंचाया है। जिस दिन हिमाचल की राजनीति खुद को कर्मचारी मसलों की न्यायाधीश बनने की प्रथा छोड़ देगी, कई तरह के प्रशासनिक सुधार मिटनेटो में हो जाएंगे। प्रदेश को आगे ले जाने के लिए एफिआमई अडचनों और कार्यसंस्कृति की सिलवटों को दूर करना होगा और इसके लिए कैडर विसंगतियों का समाधान ही नहीं, बल्कि समानता का प्रारूप भी चाहिए। यह वेतन-भत्तों से कैडर और कैडर से स्थानांतरण तक की व्यवस्था में ऐसे बदलाव चाहता है जो दीर्घकालीन सुधार करें। स्थानीय या जिला कैडर में घूमती व्यवस्था ने दरअसल राजनीति को ही घुमाया है, नतीजतन कर्मचारी संगठनों के हर पड़ाव में मूल भावना केवल सियासत को ही पोषित करती है। जित्त दिन यह भेद भिंट जाएगा या सरकारी नौकरी के मायने क्षेत्रवाद से ऊपर उठ जाएंगे, एक कुशल स्थानांतरण नीति का उदय होगा और होना भी यही चाहिए। स्थानांतरण अब तक सियासी व कर्मचारी कौशल की मिलीभगत में एक ऐसी परिपाटी बन चुका है, जहां समाज के स्वार्थ भी जुड़ जाते हैं। हम राज्य की कुशलता में अगर ऐसी परंपराओं के कौशल को अहमियत देने रहेंगे, पंचायती विधान से राजस्व की संरचना तक शिकार होने रहेंगे। यह दीगर है कि राज्य कैडर में सुविधाओं की नई संकल्पना और प्रशासन के पैगाम स्पष्ट होने चाहिएं। यानी सरकारी आवासीय व्यवस्था पंचायत सचिव, पटवारी, स्कूल के प्रारम्भी टीचर से पशु औषधालय के सहायक तक होनी चाहिए और यह भी कि घर से दफ्तर की दूरी के हिसाब से वित्तीय लाभ भी वर्णित करने होंगे।

भारत की सीमाओं का संकुचन 1947 से काफी पहले शुरू हो चुका था

अखंड भारत का सपना देखना गलत नहीं है, भारतीयों में हर संकल्प को सिद्ध करने की अपार क्षमता है

डॉ. पवन मलिक

विश्व के ऐतिहासिक अनुभव हैं कि किसी भी देश का विभाजन स्थाई अथवा अटल नहीं होता। 1905 का बंग भंग, पुनः 1911 में एक हो गया। 2000 वर्ष पूर्व नष्ट इजराइल, मई 1948 में फिर से स्वतंत्र राष्ट्र बना। ' होली रोमन एम्पायर ' शीघ्र नष्ट हो गया। न पवित्र रहा, न रोमन और न एम्पायर। विशाल ब्रिटिश साम्राज्य भी स्थाई न रहा। जर्मनी का विभाजन 1945 में, परन्तु 1989 में पूर्वी जर्मनी व पश्चिम जर्मनी को विभाजित करने वाली बर्लिन की दीवार गिरा दी गई, जर्मनी पुनः एक हो गया। दोनों वियतनाम एक हो गये।

अखंड

भारत हमारे लिए केवल शब्द नहीं है। यह हमारी श्रद्धा, भाव, देशभक्ति व संकल्पों का अनवरत प्रयास है जिसे प्रत्येक देशभक्त जीवंत महसूस करता है।हम इस भूमि को माँ मानते हैं और पुत्रवत् इस भूमि की सेवा के लिए सदैव तत्पर रहते हैं। हम कहते भी है माताभूमि: पुत्रोर्हृष्यिष्वा:। इसलिए माँ का प्रत्येक कष्ट हमारा अपना कष्ट है और एक माँ खंडित रहे कष्ट में रहे, यह उसके पुत्र कैसे स्वीकार कर सकते हैं। समय-समय पर भारत खंडित कैसे हुआ, कौन सी गलतियां हमसे हुईं। वो कौन से कारण रहे जिन्होंने इसकी पृष्ठभूमि लिखी इन सबका चिंतन, विभाजन की पीड़ा व पुनः अखंड होने का विश्वास व संकल्प ही इसका एक मात्र हल है। जब भारत की लाखों आँखों में पलने वाला यह अखंड भारत का सपना करोड़ों-करोड़ों हृदयों की धड़कन बन कर धड़कने लगेगा, तभी यह संभव होगा।

अखंड भारत स्वप्न नहीं हकीकत है

अखंड भारत का स्वप्न कुछ लोगों को असंभव लगता हो। लेकिन यदि हम इतिहास का अवलोकन करेंगे, तो ध्यान आएगा कभी जो बातें असंभव लगा करती थी, कुछ समय के पश्चात वो संभव भी हुआ है। मनुष्य की उम्र कुछ वर्ष हुआ करती है पर देशों की उम्र हजारों-हजारों वर्ष होती है। विश्व के ऐतिहासिक अनुभव हैं कि किसी भी देश का विभाजन स्थाई अथवा अटल नहीं होता। 1905 का बंग भंग, पुनः 1911 में एक हो गया। 2000 वर्ष पूर्व नष्ट इजराइल, मई 1948 में फिर से स्वतंत्र राष्ट्र बना। ' होली रोमन एम्पायर ' शीघ्र नष्ट हो गया। न पवित्र रहा, न रोमन और न एम्पायर। विशाल ब्रिटिश साम्राज्य भी स्थाई न रहा। जर्मनी का विभाजन 1945 में, परन्तु 1989 में पूर्वी जर्मनी व पश्चिम जर्मनी को विभाजित करने वाली बर्लिन की दीवार गिरा दी गई, जर्मनी पुनः एक हो गया। दोनों अफगानिस्तान इस्लाम के पेट में समा गया।हिमालय की गोद में बसे नेपाल, भूटान आदि जनपद अपनी भौगोलिक स्थिति के कारण मुस्लिम विजय से बच गए। अपनी सांस्कृतिक अस्मिता की रक्षा के लिए उन्होंने राजनीतिक

विभाजन विभीषिका को समझना होगा

1947 में ही भारत का पहला व आखिरी विभाजन नहीं हुआ। वरिष्ठ पत्रकार देवेन्द्र स्वरूप ने बहुत स्पष्ट शब्दों में कहा है कि भारत की सीमाओं का संकुचन 1947 से काफी पहले शुरू हो चुका था। सातवीं से नवीं शताब्दी तक लगभग ढाई सौ साल तक अकेले संघर्ष करके हिन्दू अफगानिस्तान इस्लाम के पेट में समा गया।हिमालय की गोद में बसे नेपाल, भूटान आदि जनपद अपनी भौगोलिक स्थिति के कारण मुस्लिम विजय से बच गए। अपनी सांस्कृतिक अस्मिता की रक्षा के लिए उन्होंने राजनीतिक

आजादी को आजादी ही रहने दो

इस वर्ष हम आजादी की 76वीं वर्षगांठ मना रहे हैं। यह वर्ष बुलंद हौसलों की वो आवाज है जो अंग्रेजी सल्तनत के समय कुचले जाने के कारण भी न दबी, न मरी बल्कि कई जुलूमों को चीरते हुए आज हम तक स्वच्छंद हवा के रूप में हमारी रगों में बह रही है। लेकिन यह हवा आज लगातार जहरीली होती जा रही है। शायद इस हवा में सांस लेने वाले लोग उन लाखों बलिदानियों की शहादत को भूल गए हैं जिन्होंने हमारी आजादी के लिए अपना शरीर, अपना परिवार, अपना बचपन, अपनी जवानी और अपनी रूह तक को च्योछावर कर दिया। आखिर क्यों भूल गए हम कि उन बलिदानियों का कर्ज उतारने की जगह हम वर्तमान में ऐसे गुब्बा कर्ज लेते जा रहे हैं जिसके लिए हमारा भविष्य हमें कभी माफ नहीं करेगा। इस गुंगे समाज में हमारे देश की आजादी के लिए सूनी कोख वाली माताओं के लिए शब्द तो अभी भी छन-छन कर ही आते हैं। तभी मणिपुर में निर्वस्त्र उन महिलाओं की कराहना के लिए भी हमारे समाज के कान बहरे हो गए। हालांकि मणिपुर तो एक बहाना है, रोज सडक, चौराहे, यहां तक कि घर की चार दिवारों में लाखों बेटियों की परतंत्रता का भद्दा मजाक बनाया जाता है और यह मजाक आजादी के नाम पर बड़े-बड़े समारोह की शान बनता हुआ अक्षर देखा जाता है। लेकिन हम शांत हो क्योंकि हमारी खामोशी, हमारी आजादी को मनाने के लिए बहुत जरूरी है। यह मसला किसी वर्ग विशेष तक सीमित नहीं। पर से निकलते ही सडक पर हजारों गाडियां इस तरह आजादी मना रही होती हैं कि पैदल चलने वाले और पब्लिक ट्रांसपोर्ट में सफर करने वाले स्वयं उनसे अपनी आजादी की भीख मांग रहे होते हैं। वहीं सडक के दोनों तरफ अपनी खुशी को ढूंढने निकले फल, सब्जी व चाय का ठेला लगाने वाले विक्रेता, स्वयं बड़े-बड़े मॉल से प्रतियोगिता करने के लिए आतुर से दिखते हैं। क्योंकि अगर कोई मॉल से निकल कर उन ठेलों से खरीददारी कर लेता है तो वे स्वयं आजादी को अनुभव करने लग जाते हैं। उनकी वही खुशी उन्हें शिक्षा, स्वास्थ्य और रोटी-कपड़ा-मकान जैसे जरूरतों के लिए मार्ग दिखाती है। इन्हीं लोगों का कोई होनहार बच्चा स्कूल या कॉलेज तक पहुंच भी जाता है तो दिखावटी स्टेटस के चलते स्वयं को उन लोगों के बीच परतंत्र सा महसूस करने लगता है। यही बच्चे जब अपने अध्यापकों से सहमे से और अकेले में पढने के लिए पुस्तकों का खर्च पछते हैं तो उनकी

दृष्टिकोण

भारत के विभाजन के समय सेना का यूं हुआ बंटवारा

भारत

राजनीतिक बंटवारे के समान ही पेचीदा था। खासकर सेना का बंटवारा रगों में खून के तत्वों के पैथोलॉजिकल पृथकीकरण जैसा था, क्योंकि हर सैनिक ने एक साथ ट्रेनिंग लेने के साथ देश की आन-बात और शान की खातिर भर मिटने की कसम खाई थी। इधर, सभी ने विश्व मंच पर एक साथ युद्ध लड़े और जोधे। साथ जिये थे और साथ ही मरे भी। सेना और प्रशासन के बंटवारे के लिए 15 अगस्त 1947 से पहले ही वायसराय ने दो अंतरिम सरकारें बना ली थीं, जिनका मुखिया स्वयं वायसराय/गवर्नर जनरल था। एक सरकार का कार्यकारी मुखिया या उपाध्यक्ष पंडित जवाहर लाल नेहरू तो दूसरी अंतरिम सरकार का मुखिया मोहम्मद अली जिन्ना को बनाया गया था। द्विपक्षीय मामलों में दोनों ही अंतरिम सरकारों की वायसराय की अध्यक्षता में साझा बैठकों की व्यवस्था थी। नए स्वधीन राष्ट्रों के जन्म के साथ ही उनकी सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए फौरी तौर पर सेनाओं की अर्ध भूमिका को देखते हुए सेना पर का बंटवारा किया गया और दोनों सेनाएं 14 और 15 अगस्त 1947 से पहले तैनात हो गईं। विभाजन के समय पहले सेना का बंटवारा किया गया और बाद में दोनों स्वतंत्र राष्ट्रों की



स्वतंत्रता का मार्ग अपनाया पर अब वह राजनीतिक स्वतंत्रता संस्कृति पर हावी हो गयी है। श्रीलंका पर पहले पुर्तगाल, फिर हालैंड और अन्त में अंग्रेजों ने राज्य किया और उसे भारत से पूरी तरह अलग कर दिया। यद्यपि श्रीलंका की पूरी संस्कृति भारत से गए सिंहली और तमिल समाजों पर आधारित है। दक्षिण पूर्वी एशिया के हिन्दू राज्य क्रमशः इस्लाम की गोद में चले गए किन्तु यह आश्चर्य ही है कि भारत से कोई इस्लाम नमिलने पर भी उन्होंने इस्लामी संस्कृति के सामने आत्मसमर्पण नहीं किया। इस्लामी उपासना पद्धति को अपनाने के बाद भी उन्होंने अपनी संस्कृति को जीवित रखा है और पूरे विश्व के सामने इस्लाम के साथ सह अस्तित्व का एक नमूना पेश किया।किन्तु मुख्य प्रश्न तो भारत के सामने है। तेरह सौ वर्ष से भारत की धरती पर जो वैचारिक संघर्ष चल रहा था उसी की परिणति 1947 के विभाजन में हुई। पाकिस्तानी टेलीविजन पर किसी ने टीक ही कहा था कि जिस दिन आठवीं शताब्दी में पहले हिन्दू ने इस्लाम को कबूल किया उसी दिन भारत विभाजन के बीज पड़ गए थे। इसे तो स्वीकार करना ही होगा कि भारत का विभाजन हिन्दू-मुस्लिम आधार पर हुआ। पाकिस्तान ने अपने को इस्लामी देश घोषित किया। वहां से सभी हिन्दू-सिखों को बाहर खदेड़ दिया। अब वहां हिन्दू-सिख जनसंख्या लगभग शून्य है।

विभाजन के नैरेटिव का मायाजाल

विभाजन के कारणों की समीक्षा करने पर ध्यान आता है कि तात्कालिक नेतृत्व के मनों में भारत बोध का अभाव व राष्ट्र और भारतीय संस्कृति के बारे में भ्रामक धारणा थी। अंग्रेज अपनी चाल में सफल हुए और उनके द्वारा स्थापित बात की भारत कभी एक राष्ट्र नहीं रहा और न है बल्कि यतों अनेक राज्यों का मिश्रण है। उस समय देश के अधिकतर नेता भी इन्हीं बातों में आकर उन्हीं की भाषा बोलने लगे। श्री सुरेंद्र नाथ बनर्जी द्वारा लिखी पुस्तक 'A Nation in Making' का शीर्षक भी इसी बात की ओर इशारा करता है। अंग्रेजों ने उस समय एक और नैरेटिव स्थापित करने

का प्रयास किया और उसमें भी उन्हें सफलता मिली की जैसे मुसलमान व वे बाहर से आये हैं वैसे ही आर्य भी बाहर से आये हैं और वही अब हिंदू के नाम से जाने जाते हैं। समय-समय पर देश हिम को पीछे छोड़ मुस्लिम लुट्टीकरण की नीति ने भी विभाजन की बात को ओर हवा देने का काम किया। लुट्टीकरण के नाम पर भारत के मान बिंदुओं से समझौता किया गया। विदेशी आक्रांताओं ने करोड़ों देशवासियों में देशभक्ति के भाव को बढ़ाने वाला गीत 'वंदे मातरम' के विरोध की बात हो, राष्ट्रीय ध्वज के रूप में भगवा रंग व चरखे को न मानने की बात हो, राष्ट्रीय जनसम्पर्क की भाषा के रूप में हिंदी को न स्वीकार करने की बात हो, गोहत्या बंदी की मांग का विरोध हो या फिर अनेक महापुरुषों का महत्व कम किये जाने की बात हो। इन मानबिन्दुओं पर होते आघात के कारण हिन्दुओं की आस्था के केंद्र बिंदु कम होते चले गए व मुस्लिम समाज में भी अलगाव बढ़ता गया। विदेशी आक्रांताओं ने समय-समय पर भारत पर हमले कर हमें पराधीन करने का प्रयास किया। हम पराधीन भी हुए, लेकिन कभी भी हमने पराधीनता स्वीकार नहीं की। हम उसके खिलाफ संघर्ष करते रहे। परंतु 1947 में हमारे अपने ही राजनैतिक नेतृत्व ने विभाजन को स्वीकार कर लिया। यह देशवासियों के लिए सबसे दुखद था। अंग्रेज जो स्वतंत्रता हमें प्रदान 1948 तक देने वाले थे। वह 15 अगस्त 1947 को दी जाएगी, ऐसी घोषणा उनके द्वारा 3 जून 1947 को ही कर दी गयी। ताकि कांग्रेस व मुस्लिम लीग को पुनः सोचने का मौका न मिल सके और देश में इसके प्रतिरोध में भी वातावरण न बन सके।

अपनी भूमिका तय करने का समय

आज हम सबके सामने प्रश्न यह है कि हम केवल पुरानी बातों का रोना न रोते हुए, आज हम अखंड भारत के लिए क्या कर सकते हैं यह सोचना होगा। यह हमारा व आने वाली पीढ़ियों का दायित्व है कि हम इस अखंड भारत के स्वप्न को पूरा करेंगे। यही दुष्ट संकल्प हमारे आगे के रास्ते को प्रशस्त करेगा। यह कार्य हम ही प्रारंभ करेंगे ऐसा नहीं है, हमारे पूर्वजों ने भी इस कार्य को जारी रखा। इसी कारण आज हम इस अखंड भारत के विषय में अपनी भूमिका के बारे में सोच पा आ रहे हैं। प्रसिद्ध विद्वानों के निष्कर्षों तथा कथनों से भी ध्यान में आता है कि भारत का विभाजन स्थायी नहीं है। जनरल करिअप्पा ने कहा है कि भारत फिर से संगठित (एक) होगा। महर्षि अरविन्द के शब्दों में हम स्थाई विभाजन के निर्णय को स्वीकार नहीं करते। महात्मा गाँधी के अनुसार दोनों की सांस्कृतिक एकता तथा दोनों में लचीलापन ही दोनों को एक बनाने का प्रयत्न करेगा।

देश दुनीया से

आजादी का अमृत महोत्सव: गांधी की नैतिक शक्ति और चर्चित, वैचारिक जंग में एक व्यवहार की जीत

महात्मा

गांधी पश्चिम और दक्षिण अफ्रीका में राजनीतिक रूप से परिचयवत हुए। जनकि ब्रिटिश साम्राज्य के प्रति चर्चिल का भरोसा इंडिया ऑफिस से उनके जुड़ाव और सेना में सक्रिय सेवा सहित विभिन्न पदों पर रहते हुए भारत और दक्षिण अफ्रीका की यात्राओं में दृढ़ हुआ। गांधी जी गुजरात के एक छोटे से मुफर्रिसल शहर से ताल्लुक रखते थे, जहां स्थानीयता प्रचलित थी और तो 1857 की क्रांति के प्रभाव से बहुत दूर थी, जिसे प्रथम स्वतंत्रता संग्राम माना जाता है। चर्चिल एक शक्तिशाली कुलीन परिवार से थे। उनका जन्म 1867 के रिफॉर्म ऐक्ट के पारित होने के चरम दौर में हुआ था, जब मुक्त व्यापार को अर्थव्यवस्था के मूलाधार के रूप में स्वीकार किया गया था, और बेरोजो नौसैनिक शक्ति के साथ अब तक के सबसे बड़े साम्राज्य को बनाए रखने की आवश्यकता के मद्देनजर ब्रिटेन में सर्वसम्मति की राजनीति सामने आई थी। गांधी का विकास ज्यादा असाधारण था, क्योंकि उन्होंने अपने राजनीतिक जीवन की शुरुआत ब्रिटिश साम्राज्य में विश्वास रखने वाले के रूप में की थी, लेकिन फिर न केवल

भारतीय उपमहाद्वीप में, बल्कि एशिया और अफ्रीका में भी वह इसके सबसे बड़े और मजबूत विरोधी के रूप में उभरे। वह उपनिवेशवाद को उसकी तमाम झूटताओं और अमानवीयता के साथ समान करने के लिए प्रेरक बने, जिसे हेरोल्ड मैकमिलन ने 1960 में प्रिडोरिया में अपने ऐतिहासिक संबोधन में 'परिवर्तन की बयार' कहा था। चर्चिल अपने पिता रैनडोल्फ के तरह, जो 1885 में भारत के राज्य सचिव थे, भारत में ब्रिटिश शासन के लाभकारी प्रिष्ठ में विश्वास करते थे। ब्रिटेन के पास 2.3 करोड़ भारतीयों को ऊपर उठाने के लिए उच्च सभ्यता का उपयोग करने का एक विशिष्ट मिशन था। भारत ब्रिटेन के लिए उतना ही महत्वपूर्ण था, जितना कि ब्रिटेन भारत के लिए था। चर्चिल का मानना ​​था कि अंधविश्वासों और बर्बरता के कारण भारत कभी मुक्तिदायक विचारों का अनुभव नहीं करेगा, यही जाति व्यवस्था से स्वतंत्र उपनिवेश का दर्जा नहीं मिलता था। उन्होंने जारि किया पर हमला किया और उस गिरावट की ओर इशारा किया, जो अनेक हिंदुओं को स्थायी रूप से न्याय से वंचित करने को उचित ठहराती थी। वह इस्लाम के भी उतने ही बड़े आलोचक थे, लेकिन जिन्ना के प्रति खुशचल के बाद वह इस्लाम-विरोधी नहीं रह गए थे। वह मुस्लिम नेताओं को कांग्रेस के स्वशासन की मांग में एक प्रभावी बाधा मानते थे। उन्हें पूरा भरपेसा था कि प्रथम विश्वयुद्ध के दौरान तुर्की (अब तुर्किये) के खिलाफ ब्रिटिश झंडे के नीचे लड़ने के अनुभव से मुसलमान ब्रिटिश राज के प्रति वफादार नहीं होंगे। जलियांवाला बाग हत्याकांड के लिए जनरल डायर को चेतानी देने के बावजूद ब्रिटिश साम्राज्य के नैतिक आधार में उनका विश्वास कभी कम नहीं हुआ। हालाँकि, वह कभी भी उपनिवेशवाद की अपमानजनक और अमानवीय रवैये को नहीं समझ सके और न ही भारत में सत्ता बनाए रखने के लिए औपनिवेशिक प्रशासन द्वारा अक्षर इस्तेमाल की जाने वाली क्रूर शक्ति को समझ सके। चर्चिल ने गांधी और कांग्रेस को घृणा और भय की दृष्टि से देखा और गांधी को खतरनाक, कट्टर और तपस्वी बताया। उनकी पहली मुलाकात 28 नवंबर, 1906 को हुई थी, जब चर्चिल उपनिवेशों के लिए राज्य के अवर सचिव थे और गांधी दक्षिण अफ्रीका में भारतीयों के अधिकारों के प्रवक्ता थे।

नेशनल कराटे चैंपियनशिप में लातेहार को मिले दो सिल्वर और तीन ब्रॉन्ज मेडल

चैंपियनशिप से लौटने पर जिला खेल पदाधिकारी ने किया सम्मानित

प्रभात मंत्र संवाददाता
लातेहार : जमशेदपुर के जेआरडी स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में पिछले दिनों सम्पन्न 16 वाँ ऑल इंडिया कराटे चैंपियनशिप 2023 प्रतियोगिता में लातेहार के तीन कराटेकारों ने मेडल जीतकर लातेहार जिला का मान बढ़ाया है। यह चैंपियनशिप ऑल इंडिया गोजुरियो कराटे फेडरेशन के तत्वावधान में राष्ट्रीय स्तर पर आयोजित किया गया था। इसमें देश के असम, मेघालय, तेलंगाना, आंध्रप्रदेश, उड़ीसा, झारखण्ड, छत्तीसगढ़ समेत 10 राज्यों के लगभग 350-400 कराटेकारों ने हिस्सा लिया था। इसमें झारखण्ड लातेहार जिला का प्रतिनिधित्व करने के लिए कराटे प्रशिक्षक संसारई अरविंद उरांव के नेतृत्व में तीन कराटेकार शिफा यासमीन (एडवेंचर स्कूल, लातेहार), जीतू



उरांव एवं विभा रानी उरांव (केंद्रीय विद्यालय) जमशेदपुर (टाटा) गए थे। चैंपियनशिप के 6-8 वर्ष आयुवर्ग के काता प्रतियोगिता में शिफा यासमीन ने

सिल्वर मेडल जीता है। वहीं, जीतू उरांव ने 24-30 वर्ष के आयुवर्ग के काता प्रतियोगिता में ब्रॉन्ज तथा 45-50 किलोग्राम श्रेणी के कुमिता चैंपियनशिप में सिल्वर

मेडल तथा विभा रानी उरांव ने 15-17 वर्ष आयुवर्ग के काता एवं 45-50 किलो श्रेणी के कुमिता प्रतियोगिता में ब्रॉन्ज मेडल प्राप्त कर जिले का नाम रोशन किया है। चैंपियनशिप में उपस्थित अतिथियों ने सभी विजेता प्रतिभागियों को मेडल एवं प्रमाण पत्र प्रदान कर सम्मानित किया। इधर, प्रतियोगिता से लौटने पर सभी कराटेकारों को लातेहार के नवपदस्थापित जिला खेल पदाधिकारी संजीत कुमार ने प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया तथा उनके उज्वल भविष्य की कामना की। कराटेकारों की सफलता पर उनके परिजनों समेत जिलेभर के खेलप्रेमियों ने हर्ष व्यक्त किया है। गौरतलब हो कि इससे पूर्व भी शिफा यासमीन राज्य स्तरीय कराटे चैंपियनशिप में हिस्सा लेकर मेडल जीत चुकी है।

सुरेन्द्र दांगी के घर से अवैध ब्रॉउन शुगर बरामद, पिता पुत्र गिरफ्तार, जेल



प्रभात मंत्र संवाददाता
चतरा : थाना क्षेत्र के दारियातु गाँव के सुरेन्द्र दांगी के घर से पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर 458 ग्राम ब्रॉउन शुगर बरामद किया है। मामले को लेकर प्रेस वार्ता कर कहा है कि पुलिस अधीक्षक चतरा को गुप्त सूचना प्राप्त हुई कि ग्राम दारियातु में सुरेन्द्र दांगी अपने घर पर अवैध ब्रॉउन शुगर का खरीद बिक्री के लिए भंडारण कर रहे हैं। इस सूचना पर अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी चतरा अविनाश कुमार के नेतृत्व में एक छापामारी टीम गठित किया गया। गठित टीम के द्वारा ग्राम दारियातु थाना सदर जिला चतरा के घर पर छापामारी किया गया। जिसमें चार अलग-अलग परदर्शी प्लास्टिक से कुल 458 ग्राम अवैध ब्रॉउन शुगर

सुरेन्द्र दांगी के घर से बरामद किया गया। इस संबंध में 1. रंजीत दांगी 2. सुरेन्द्र दांगी 3. सोनु कुमार दांगी ग्राम दारियातु थाना सदर जिला चतरा के विरुद्ध सदर थाना कार्ड 244/2023 दि- 18.08.2023 धारा-21/22/27/29 एनडीपीएस एक्ट दर्ज कर अग्रेतर कार्रवाई की जा रही है। आगे कहा गया है कि जब किये गये समानों में 458 ग्राम अवैध ब्रॉउन शुगर गिरफ्तार। अभियुक्तों में सुरेन्द्र दांगी पेटो स्वो देवकी महतो, रंजीत दांगी पेटो सुरेन्द्र दांगी दोनों सा0 दारियातु थाना सदर जिला चतरा के हैं। छापामारी दल में एसडीपीओ अविनाश कुमार, पु0अ0नि0 नईम अंसारी, पु0नि0 मनोज कुमार पाल, सअनि0 निर्मल कुमार सिंह एवं थाना सस्त्र बल शामिल है।

केन्द्रीय विद्यालय में शिक्षक अभिभावक संगोष्ठी का आयोजन शनिवार को

लातेहार (प्रभात मंत्र संवाददाता): केन्द्रीय विद्यालय में शिक्षक-अभिभावक संगोष्ठी का आयोजन कक्षा-बालवाटिका, 1 से 5 तक पी. टी. 1 परीक्षा तथा उनके शैक्षणिक प्रगति से संबंधित चर्चा हेतु शनिवार को किया जा रहा है। समय सुबह 8:00 बजे से लेकर सुबह 10:00 बजे तक रखा गया है। जहां विद्यालय की ओर से सभी अभिभावकों से उपस्थित होने का अपील किया गया है। एवं विद्यालय की ओर से बताया गया कि सभी अभिभावक अपने बच्चों के साथ विद्यालय आएं तथा शिक्षक अभिभावक संगोष्ठी में भाग लेने के बाद बच्चों को अपने साथ ही घर ले जायेंगे। सभी कक्षाएँ स्थगित रहेंगी। शिक्षक अभिभावक संगोष्ठी केवल निर्धारित समय सुबह 8:00 बजे से लेकर सुबह 10:00 बजे तक ही होगी। देर से आने वाले अभिभावकों से शिक्षक नहीं मिल पाएंगे निर्धारित समय पर पहुंचने का आग्रह किया है। क्योंकि सुबह 10:30 से 1:40 तक सभी शिक्षकों को ट्रेनिंग होगी।

बारियातू प्रखण्ड क्षेत्र में हाथियों का उत्पात लगातार जारी



बारियातू (प्रभात मंत्र संवाददाता): इन दिनों बारियातू प्रखण्ड क्षेत्र में जंगली हाथियों ने उत्पात मचा कर गरिब, किसानों को रहना मुश्किल कर दिया है। जंगली हाथियों के उत्पात के इसी क्रम में बीते गुरुवार कि रात्री बारियातू प्रखंड के पंचायत फुलसु अंतर्गत मतकोमा ग्राम में हाथियों की झुंड ने उत्पाद मचाते हुए तीन मजदूर राजु गंडु, पिता बुधन गंडु, ब्रजेश गंडु पिता मुनेश्वर गंडु, व संतोष गंडु पिता साधो गंडु के घर को से पुरी तरह क्षतिग्रस्त कर घर में रखे अनाज सहित कई घरेलू सामान के अलावा लगे इस पास लगे खेती को भी रौंद कर बर्बाद कर दिया। जिससे तीनों मजदूर को अपने परिवार के साथ बरसात के मौसम में सर छुटने का कोई जमाह नहीं रहा। तीनों पीड़ितों से लगभग एक लाख पच्चास हजार रुपये का नुकसान हुआ।

अंजन धाम समिति के राष्ट्रीय अध्यक्ष बने मुकेश कुमार सिंह पप्पू



लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): अंजन धाम समिति के नए अध्यक्ष का चयन आज दिनांक 18 अगस्त 2023 को अंजन धाम समिति के राष्ट्रीय अध्यक्ष पंडित दिवाकर पाठक जी कमेटी को भंग कर नई कमेटी बनाने का प्रस्ताव रखा गया जिसमें सर्वसम्मति से मुकेश कुमार सिंह पप्पू को राष्ट्रीय अध्यक्ष बनाया गया है। इसमें बधाई देने वाले शहर के गणमान्य लोग उपस्थित रहे। बधाई देने वालों में से पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष दिवाकर पाठक, ओमप्रकाश सिंह, प्रवीण सिंह, अर्जुन मुंडा, सुदर्शन भगत, समीर उरांव, मोहन दुबे, सुखदेव भगत, संजय सिंह, दिनेश पांडे, आनंद पांडे, किशोर साहू, बाबूलाल मरांडी, मनीर उरांव, मिसिर कुंजूर, अनूप चंद्र अधिकारी, बिदेश्वर उरांव, निरचय वर्मा, अवधेश पाठक, अभय महतो, अनिल गुप्ता, राजीव रंजन, बिहारी प्रसाद, राजेंद्र खत्री, रोहित साहू, अजय सोनी, ओम महतो, उदय महतो, उमेश कांश्यिकार, मदन मोहन पाठक एवं समस्त प्रदेश वासियों ने वासियों ने बधाई दी।

उपायुक्त ने मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना को लेकर की बैठक



लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण की अध्यक्षता में मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना वर्ष 2023-24 अंतर्गत आज गुरुवार को समाहरणालय सभागार में एक बैठक आयोजित हुई। बैठक वित्तीय वर्ष 2023-24 में मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना में बकरा विकास योजना, सूकर विकास योजना, बैकगार्ड लेजर कुक्कुट पालन, ब्रॉयलर कुक्कुट पालन, बत्ख चूजा वितरण योजना और जोड़ा बैल योजना में जिला को प्राप्त कुल लक्ष्य 2155 को प्रखण्डवार लक्ष्य वितरण हेतु प्रस्ताव पर चर्चा हुई और सर्वसम्मति से इसे अनुमोदित किया गया। उपायुक्त द्वारा सभी प्रखण्ड विकास पदाधिकारियों को निर्देश दिया गया कि लक्ष्य के अनुसार लोगों से आवेदन प्राप्त करना/सूजन करना प्रारंभ करें। साथ ही, सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में प्राप्त आवेदन को भी इसमें शामिल करना सुनिश्चित करें। आज की बैठक में जिला पशुपालन पदाधिकारी डॉ अनुप कुमार, जिला कल्याण पदाधिकारी, सभी प्रखण्डों के प्रखण्ड विकास पदाधिकारी/अंचल अधिकारी व प्रखण्डों के पशुपालन पदाधिकारी उपस्थित थे।

जय श्रीराम महिला समिति द्वारा सावन उत्सव दुर्गाबाड़ी परिसर में धूमधाम से मनाया गया



लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): जय श्रीराम महिला समिति के द्वारा सावन उत्सव पावरगंज स्थित दुर्गाबाड़ी परिसर में धूमधाम से मनाया गया आयोजित उत्सव में चार प्रकार की प्रतियोगिता रखी गई जिसमें कई प्रतिभागी भाग लिया व प्रतियोगिता की शुरुआत चैरर सेस से शुरू हुई जिसमें प्रथम स्थान ज्योति वर्मा द्वितीय स्थान अंजलि अग्रवाल तृतीय स्थान भारती देवी को मिला व चार रैंप सेस कंपटीशन में पहला स्थान भारती देवी द्वितीय स्थान रीमा कुमारी तृतीय स्थान संगीता देवी एवं चतुर्थ स्थान संगीता देवी को मिला मेहंदी प्रतियोगिता में पहला स्थान संगीता देवी द्वितीय स्थान रीमा कुमारी तृतीय स्थान गोल्डी कुमारी एवं संतावना पुरस्कार पूर्णमा देवी ज्योति देवी भारती देवी संगीता देवी गौरी देवी मालती देवी दीप्ति कुमारी नेहा देवी गोल्डी कुमारी रीमा कुमारी संतोषी देवी को देकर सम्मानित किया गया। मौके पर जिला संरक्षक सुभाषा सिंह, जिला अध्यक्ष ईदरा प्रधान, बेली दीदी समेत काफी संख्या में लोग मौजूद रहे।

थाना प्रभारी ने छात्रा-छात्राओं के बीच चलाया जागरूकता अभियान

प्रभात मंत्र संवाददाता
धुर्की : थाना प्रभारी के द्वारा राजकीयकृत+2 उच्च विद्यालय धुर्की में सड़क सुरक्षा, डायन प्रथा, दहेज प्रथा, बाल विवाह जैसे विषयों पर शुक्रवार को थाना प्रभारी सदानंद कुमार ने पहुंचकर छात्र-छात्राओं के बीच जागरूकता अभियान चलाया। इस दौरान थाना प्रभारी ने छात्र छात्राओं को बताया कि हमेशा याद रखना चाहिए की डायन बिसाही कोई चीज नहीं है, यह एक अंधविश्वास है, इसे हमेशा दूर रहने की कोशिश करना चाहिए न कि इसे बढ़ावा देना चाहिए। इस पर भरोसा करने वाले अंधविश्वास को बढ़ावा देते हैं, जो कानूनी अपराध है। वहीं थाना प्रभारी ने सड़क सुरक्षा को लेकर जानकारी देते हुए बताया कि जंदगी अनमोल



है। सड़क पर चलते समय या बाइक चलाते समय हमेशा सावधानी बरतनी चाहिए। बाइक चलाने वाले छात्र ध्यान रखें, कि हम ओवरटेक करके किसी से कंपटीशन ना करें वही ट्रैफिक नियम को पालन करना अपनी आदत में डालें। जिससे आपकी जहां अनुशासित होने का परिचय देंगे, वही नियम के विरुद्ध वाहन चलाने पर आप डिट होने से

बच भी सकते हैं। वही समाज को हमेशा नशा मुक्ति से दूर रहने को लेकर अपने अपने घरों में इसकी जागरूकता लाने की जरूरत है, उन्होने कहा दहेज प्रथा एक कुप्रथा है। जिसे दूर करने में हम सभी समाज एवं धर्म के लोग को मिलकर सभी को जागरूक करना होगा। इस दौरान विद्यालय के सभी छात्र छात्राएँ सहित शिक्षक गण उपस्थित थे।

आगामी 16 को गणिनाथ गोविंद जी की जयंती समारोह

प्रभात मंत्र संवाददाता
बरवाडीह : शुक्रवार को अखिल भारतीय मध्य देशीय हलवाई समाज के बरवाडीह इकाई की बैठक जिला अध्यक्ष आनंद प्रसाद उर्फ नंदू की अध्यक्षता में महेंद्र प्रसाद के आवास पर हुई। इस दौरान बाबा गणिनाथ गोविंद जी की जयंती मनाने पर चर्चा की गयी। जिसमें तय किया गया कि गणिनाथ गोविंद जी की जयंती आगामी 16 सितंबर प्रखंड मुख्यालय स्थित रेलवे क्लब परिसर में मनायी जायेगी। वहीं कार्यक्रम की शुरुआत सुबह 9:00 बजे से पूजा अर्चना, इंडोलेशन, प्रसाद वितरण व सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। जिसे लेकर कमेटी



का गठन किया गया। जिसमें अजीत कुमार को अध्यक्ष अरविंद कुमार गुप्ता को उपाध्यक्ष संजय कुमार संजु को सचिव सिद्धनाथ प्रसाद को कोषाध्यक्ष रामनाथ प्रसाद को कोषाध्यक्ष बनाया गया। वहीं सक्रिय सदस्य में महेंद्र प्रसाद, संतोष प्रसाद, प्रेमचंद प्रसाद, रविंद्र प्रसाद, विजय प्रसाद, रामनाथ प्रसाद छोटू कुमार मनोज कुमार शामिल रहेंगे।

को कोषाध्यक्ष बनाया गया। वहीं सक्रिय सदस्य में महेंद्र प्रसाद, संतोष प्रसाद, प्रेमचंद प्रसाद, रविंद्र प्रसाद, विजय प्रसाद, रामनाथ प्रसाद छोटू कुमार मनोज कुमार शामिल रहेंगे।

सीसीएल के द्वारा स्वास्थ्य जांच शिविर का किया गया आयोजन



प्रभात मंत्र संवाददाता
टंडवा : कसियाडीह पंचायत भवन में शुक्रवार को सीसीएल सीएसआर के तहत स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। आम्रपाली-चन्द्रगुप्त क्षेत्र के महाप्रबंधक श्री ए के सिंह के निर्देशानुसार आम्रपाली-चन्द्रगुप्त क्षेत्र के प्रभावित गाँव कसियाडीह के पंचायत भवन में सीसीएल सीएसआर के तहत के एक स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर

में 170 ग्रामीणों का स्वास्थ्य जांच कर निशुल्क दवाइयों का वितरण किया गया व इस शिविर में आम्रपाली-चन्द्रगुप्त क्षेत्र के क्षेत्रीय चिकित्सा पदाधिकारी डाक्टर प्रभा कुमारी तथा सुरयानशु मुखर्जी द्वारा ग्रामीणों के बीच चिकित्सीय जांच कर निशुल्क दवाइयों का वितरण किया गया। इस मौके पर पोकला-उर्फ-कसियाडीह के मुखिया प्रतिनिधि शोपाल महतो, पंचायत समिति सदस्य राजेश चौधरी आदि मौजूद रहे।

निलेश गुप्ता ने रक्तदान कर दिया मानवता का परिचय



प्रभात मंत्र संवाददाता
लोहरदगा : जिला भाग एकल अभियान के सचिव निलेश गुप्ता ने मानवता का परिचय देते हुए एक मरीज को रक्तदान किया, जोकि काफी सराहनीय है। लोहरदगा भाग के संरक्षक दीपक सरांग एवं अध्यक्ष नवल किशोर अग्रवाल ने कहा कि रक्तदान महादान है रक्तदान करने से किसी की जान बच सकती है, और इससे अपने शरीर में एक नई ऊर्जा आती है लोगों को समय-समय पर

रक्तदान करना चाहिए। उन्होंने कहा की जल्द ही एकल अभियान के द्वारा रक्तदान को लेकर एक जागरूकता अभियान भी चलाएगी। निलेश गुप्ता को शुभकामनाएँ देने वालों में नवल किशोर अग्रवाल, दीपक सरांग, डॉ कुमुद अग्रवाल, किशोर बंका, धनंजय अग्रवाल, नितिन कुमार सिंह, विवेक राज, जितवाहन बड़ईक, गोरख पांडे, सत्येंद्र ठक्कुर, रंजीत यादव, जय प्रकाश शर्मा, राधे उरांव आदि शामिल है।

जहरीला पदार्थ का सेवन कर महिला ने की आत्महत्या



प्रभात मंत्र संवाददाता
मेदनीनगर : हुसैनाबाद थाना क्षेत्र के ग्राम खजुराही निवासी संतोष भुइया की पत्नी संगीता देवी उम्र 25 वर्ष जहरीला पदार्थ का सेवन कर आत्महत्या कर ली। जानकारी के अनुसार गुरुवार की शाम संतोष भुइया और उसकी पत्नी संगीता देवी के बीच कुछ बात को लेकर आपस में झगडा हो गया। झगडा होने के बाद संगीता अपने घर का दरवाजा बंद कर जहरीला पदार्थ का सेवन

कर ली जिसमें उसकी स्थिति गंभीर हो गई। इसके बाद परिजनों के द्वारा उसे इलाज के लिए हुसैनाबाद अस्पताल लाया गया। जहां चिकित्सकों ने उसकी गंभीर स्थिति को देखते हुए उसे बेहतर इलाज के लिए मेदनीनगर सदर अस्पताल रेफर कर दिया। सदर अस्पताल में इलाज के दौरान महिला संगीता देवी की मौत हो गई। इस घटना के बाद से पुलिस आत्महत्या से संबंधित मामले की छानबीन में जुट गई है।

ए. सी. डी. बिल्डकॉन जलडेगा की ओर से ग्राहक मिलन समारोह का किया गया आयोजन



प्रभात मंत्र संवाददाता
जलडेगा : जलडेगा हाई स्कूल स्थित सामुदायिक भवन में ए. सी. डी. बिल्डकॉन जलडेगा की ओर से ग्राहक मिलन समारोह अयोजित किया गया। अल्ट्राटेक के टेक्निकल एक्सपर्ट सुनील कुमार ने ग्राहकों को बताया कि अल्ट्राटेक सीमेंट अपनी गुणवत्ता के कारण पूरे देश में अग्रणी भूमिका निभा रहा है। देश के दो सबसे बड़े गौरव स्टेचू ऑफ

यूनिटी एवं लोकतंत्र का मंदिर संसद भवन का निर्माण अल्ट्राटेक सीमेंट से हुआ है। मौके पर टेक्निकल एक्सपर्ट धीराज कुमार ने राजमिस्त्रियों को ब्लाई एवं प्लास्टर में सीमेंट की मात्रा मिलने की सही विधि के बारे में बताया जिससे निर्माण कम समय में अच्छी गुणवत्ता एवं मजबूत जोड़ का हो। डीलर आकाश साहू ने प्रखण्ड में अल्ट्राटेक के प्रति बढ़ रही विश्वास और भरोसे के लिए सभी

को धन्यवाद दिया। कार्यक्रम में अल्ट्राटेक सीमेंट की ओर से मौजूद लोगों को उपहार देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में अल्ट्राटेक सीमेंट के डीलर आकाश कुमार साहू, अशोक नाग, छोटू अग्रवाल, मो इरफान, राज सिंह, आनंद प्रसाद, राकेश अग्रवाल, कुलदीप, डेविड लुगुन, डोमा प्रधान, सहित कई राजमिस्त्रियों, भेंडर एवं गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

युवाओं में देश, धर्म और संस्कार के प्रति प्यार होगा तो देश अपने आप उन्नति करेगा, बृजकिशोर तिवारी



प्रभात मंत्र संवाददाता
चतरा : चतरा लोकसभा के पांकी विधानसभा अंतर्गत कुंदरी ग्राम से बाबा धाम यात्रा के लिए जाने वाले बड़ी संख्या में युवा महिलाओं को चतरा जिला परिषद को उपाध्यक्ष बिरजु तिवारी ने अंगवस्त्र व माला पहनाकर यात्रियों को सम्मानित किया। शिवभक्तों को संबोधित करते हुए कहा कि कावड यात्रा सनातन धर्म की प्रतीक है। आज युवाओं में धर्म के प्रति आस्था बढ़ रहा है। उन्होंने कहा कि

जब युवाओं में देश के प्रति धर्म के प्रति और संस्कारों के प्रति प्यार होगा तो देश अपने आप उन्नति करेगा। पूजा-पाठ करते समय हमें भगवान के सामने किसी तरह की शर्त नहीं रखनी चाहिए। निस्वार्थ भाव से की गई पूजा ही श्रेष्ठ मानी जाती है। जीवन में जो भी कुछ मिल रहा है, उसे भगवान का आशीर्वाद मानकर स्वीकार करना चाहिए और संतुष्ट रहना चाहिए। यही जीवन में सुख और शांति बनाए रखने का मूल मंत्र है। वहीं सभी शिवभक्तों को बधाई

एवं शुभकामनाएं दी। तिवारी को गांव पहुंचते ही भव्य स्वागत किया गया। बिरजू तिवारी जिंदबाद की नारों से पूरा गांव गूंज उठा। तिवारी ने हरी झंडी दिखाकर कावड यात्रियों को रवाना किया। उक्त अवसर पर विनोद राम, भाजपा वरिष्ठ कार्यकर्ता शंलेंद्र विश्वकर्मा, प्रदीप माली, दिलीप साहू, राजकिशोर साहू, पप्पू शर्मा, वीरेंद्र साहू, ईश्वर राम, सीमा देवी, रूबी देवी समेत अनेकों गणमान्य लोग उपस्थित थे।

साक्षि स्वर्ण

भाजपा नेता के आवास पर
मां मनसा की पूजा पूरे

विधि विधान से किया गया

रामगढ़ : भाजपा नेता ऋषिकेश सिंह के आवास पर मां मनसा की पूजा पूरे विधि विधान मंत्र कर के साथ संक्राति तिथि में किया गया ऋषिकेश सिंह ने बताया मां मनसा की पूजा सैकड़ों वर्षों से पूरे विधि विधान के साथ पूजा किया जाता है प्रत्येक वर्ष पूरे परिवार के साथ जगत कल्याण हेतु मां मनसा से प्रार्थना कर सभी मानव जगत में सद्भावना बनी रहे विश्व का कल्याण हो आरती संपन्न किया गया । पुजारी प्रवीण चक्रवर्ती प्रवीण चक्रवर्ती परिवार उपसक्त आशा देवी,संजु देवी सकुंतला देवी चंद्रशेखर सिंह,अविनाश सिंह ,नित्यानंद सिंह मनमोहन सिंह, परमानंद सिंह ,सूरज सिंह ,विजयालक्ष्मी ,ज्योति कुमारी ,साक्षी कुमारी ,सोनाक्षी कुमारी, सदस्य गण उपस्थित थे।

रैयतों ने दखल दिहानी
दिलाने के लिए आवेदन
दिया

रामगढ़ : रामगढ़ के ग्राम मरार के रैयत आवेदकों द्वारा दखल देहानी दिलाने के लिए दी गई आवेदन के आलोक में उपायुक्त-सह- जिला दंडाधिकारी का न्यायालय रामगढ़ भू-चापसी वाद संख्या-33/2018 प्रवीण जैन वगै0 बनाम दिनेश बेदिया वगै0 एवं राज्य द्वारा दिनांक-13.06.2023 को पारित आदेश के आलोक में मौजा-मरार के खाता संख्या-36,प्लॉट संख्या-1009, कुल रकबा-1.49 एकड़ भूमि पर दखल देहानी दिलाने के लिए आवेदन किया गया था लेकिन अंचलाधिकारी दखल दिहानी कराने से भाग रहे हैं।

कटकमदांग प्रमुख की
अनुशंसा पर कुसुम्मा एवं
बांका में दो पीसीसी पथो के
निर्माण को मिली हरी झंडी

हजारीबाग : एनटीपीसी परियोजना प्रभावित क्षेत्र होने के बावजूद पर कटकमदांग प्रखंड के दर्जनों मुख्य मार्ग आज भी जर्जर हैं। प्रखंड के ग्राम बांका एवं कुसुम्मा दो मुख्य मार्ग के निर्माण के लिए ग्रामीणों द्वारा जनप्रतिनिधियों से गुहार लगाने एवं ग्राम सभा में आवाज उठाने के बावजूद स्थिति जस की तस है। इसी क्रम में सबिता देवी पंचायत समिति सदस्या कुसुम्मा के द्वारा प्रखंड प्रमुख विनीता कुमारी से इन सड़कों के निर्माण का अनुरोध किया था। इस बाबत प्रखंड प्रमुख ने उपायुक्त को अपनी अनुशंसा प्रेषित किया।
इन पथो में बांका के मोहड़रिया से तोपेश्वर प्रजापति के घर से डहवा तक एवं करबला तक तथा दूसरा कुसुम्मा के मुख्य मार्ग हरी गोप के घर से गणेश गोप के घर तक है।प्रमुख ने लोगों को आश्वासन करते हुए कहा कि जल्द ही इन पथो का निर्माण शुरू हो जाएगा।

हेसला में मां मनसा की
पूजा धूमधाम व हर्षोल्लास
के साथ मनी

सिरका : हेसला के बेदिया टोला में बीते रात्रि गुरुवार को मां मनसा की पूजा भक्तों द्वारा धूमधाम और हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। अवसर पर भक्त बसंत बेदिया के द्वारा अपने आवास में पारंपरिक विधि विधान से पूजन पाठन किया गया। मां मनसा को प्रसन्न करने के लिए फल, फूल, मिष्ठान, दूध, खोई, पेड़ा का भोग लगाया गया। साथ ही 21 बत्तखों की बलि दी गई। सभी ग्रामीण महिला, पुरुष, भक्तों ने गाव में अच्छी खेती, खुशहाली, हरियाली और रक्षा का वरदान माता से मांगा। मौके पर गंगा बेदिया, प्रभात बेदिया, शंकर आदि उपस्थित थे।

उपायुक्त की अध्यक्षता में हुई जिला स्तरीय परामर्शदात्री समिति की बैठक

प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : शुक्रवार को उपायुक्त, रामगढ़ चंदन कुमार की अध्यक्षता में समाहरणालय सभाकक्ष में जिला स्तरीय परामर्शदात्री समिति की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक के दौरान बैंकों की वार्षिक ऋण योजना एवं क्रेडिट लिंकेज कार्यों की समीक्षा के क्रम में उपायुक्त ने जिन बैंकों द्वारा किए गए कार्यों को संतोषजनक नहीं पाया उनके बैंक प्रबंधकों, प्रतिनिधियों को 15 दिनों के अंदर कार्यों में सुधार लाने का निर्देश दिया वहीं उपायुक्त ने सूक्ष्म लघु एवं मध्यम उद्योग क्षेत्र में ऋण उपलब्ध कराने हेतु जिन बैंकों की उपलब्धि 40% से कम है उन बैंकों से स्पष्टीकरण पत्रों का निर्देश अग्रणी जिला प्रबंधक को दिया। वहीं बैंकों के सीडी अनुपात में सुधार को लेकर उपायुक्त ने आवश्यक दिशा निर्देश बैंक प्रबंधकों को दिए।बैठक के दौरान उपायुक्त ने डीपीएम जेएसएलपीएस को ज्यादा से ज्यादा स्वयं सहायता समूह को मुद्रा लोन दिलाने हेतु ऑनलाइन आवेदन कराने का निर्देश दिया वहीं उपायुक्त ने बैंक प्रबंधकों व प्रतिनिधियों को कृषि के साथ-साथ पशुपालन, मत्स्य पालन सहित अन्य क्षेत्रों से जुड़े लाभों को भी केसीसी के लाभ से आच्छादित



करने का निर्देश दिया। इन सबके अलावा बैठक के दौरान उपायुक्त ने सरकारी विद्यालयों में पढ़ रहे बच्चों जिनका किसी कारणवश अब तक बैंक में खाता नहीं खुल सका है उन्हें चिन्हित करते हुए जल्द से जल्द सभी बच्चों का खाता बैंक में खोलना सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। बैठक के दौरान जिला परिषद अध्यक्ष, उ विकास आयुक्त, जिला कल्याण पदाधिकारी, जिला पशुपालन पदाधिकारी, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी, जिला योजना पदाधिकारी, जिला शिक्षा पदाधिकारी, जिला शिक्षा अधीक्षक, अग्रणी जिला प्रबंधक, डीडीएम नाबाई, विभिन्न बैंकों के प्रबंधकों प्रतिनिधियों सहित अन्य थे।

जिला पंचायती राज कार्यालय द्वारा किए जा रहे कार्यों की उपायुक्त ने की समीक्षा



प्रभात मंत्र संवाददाता
रामगढ़ : गुरुवार को उपायुक्त, रामगढ़ चंदन कुमार ने समाहरणालय सभाकक्ष में जिला पंचायती राज कार्यालय द्वारा किए जा रहे कार्यों व 15 वें वित्त आयोग के तहत चल रहे विकास कार्यों को लेकर राशि खर्च नहीं की गई है उनसे स्पष्टीकरण पत्रों का निर्देश जिला पंचायती राज पदाधिकारी को दिया वहीं उपायुक्त ने वर्तमान में 15वें वित्त आयोग के तहत चल रही योजनाओं का कार्य जल्द से जल्द पूर्ण करने का निर्देश दिया।

मलकोको में जियारत ए हरीमैन शरीफैन व पैगामे कर्बला कॉन्फ्रेंस का आयोजन



प्रभात मंत्र संवाददाता
बरही(हजारीबाग): प्रखंड अंतर्गत ग्राम मलकोको के शरजमी पर बीते रात्रि जियारत ए हरीमैन शरीफैन व पैगामे कर्बला कॉन्फ्रेंस का आयोजन किया गया। जिसमें बरही शरीफ से पीरे तरीकत रहबरे शरीयत मौलाना मुफ्ती इमरान रजा खां, मौलाना फरीदुल, कादरी अमजादी ने अपने तकरीर से आबाम को दिल जीता। वहीं नात खां, साजिद रजा साजिद, हाजी जफर अकिल एवं शोएब अख्तर ने शायरों शायरी से लोगो का दिल जीता। मंच संचालन दानिश इकबाल रजा व सदरत मौलाना गुलाम हैदर रिजवी ने किया। कॉन्फ्रेंस में बतौर मुख्य अतिथि के रूप में अल्प संख्यक कल्याण महा समिति अध्यक्ष मो कैयूम, आईएमआईएम के सूरज दास ने भी अपने विचार रखे।

बेहतर खेल और बेहतर शिक्षा एक दूसरे के पूरक : राजेश महतो

प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : आजमू पार्टी के रामगढ़ नगर परिषद कमिटी अध्यक्ष राजेश महतो ने वार्ड नं 26 कैथा में स्कूली बच्चों को फूटबॉल प्रदान करते हुए कहा कि बेहतर शिक्षा और बेहतर खेल एक दूसरे के पूरक हैं। खेल-कूद से तन और मन दोनों स्वस्थ रहता है और स्वस्थ तन और मन से ज्ञान का बेहतर अर्जन होता है। उन्होंने कहा कि आजमू पार्टी सदैव प्रतिभावान खिलाड़ियों के उज्ज्वल भविष्य को लेकर प्रयासरत रही है। गिरिडीह सांसद

जेएसएलपीएस द्वारा ओरिएंटेशन एंड प्लानिंग वर्कशॉप का आयोजन, उपायुक्त हुई शामिल

प्रभात मंत्र संवाददाता

हजारीबाग : झारखण्ड स्टेट लाबलीहुड प्रमोशनल सोसाइटी, हजारीबाग (जेएसएलपीएस) के तत्वाधान में स्टेट लॉन्गिन कम ओरिएंटेशन एंड प्लानिंग वर्कशॉप (ईएसएआरएसएस) का उपायुक्त नैसी सहाय ने उद्घाटन किया। इस दौरान प्रकाश सिन्हा- बिजनेस हेड एफडीवीआरसी, उजांत कृष्णा- प्रोक्वोरमेंट एफडीवीआरसी मौजूद रहे।18 अगस्त को स्थानीय पराइसड रिपोर्ट में आयोजित कार्यशाला में उत्तरी छोटानागपुर, पलामू और संथाल पराना प्रमंडल के 18 जिलों ने एएएचजी महिलाओं ने इस कार्यक्रम में अपने द्वारा निर्मित उत्पादों के साथ भाग लिया। इस कार्यशाला का उद्देश्य महिलाओं द्वारा निर्मित उत्पादों को मंडी/बाजार तथा व्यापार करने के लिए



उचित मंच प्रदान करना है साथ ही ई सरस जैसे प्लेटफॉर्म से परिचय कराना है ईएसएस स्वयं सहायता समूहों की महिलाओं द्वारा बनाए गए उत्पादों के लिए बेहतर ट्रेडिंग सहायता और ई-कॉमर्स में व्यवसाय हेतु अवसर प्रदान करने के लिए ग्रामीण विकास मंत्रालय द्वारा एक अच्छी पहल है। आयोजित कार्यशाला में यह जानकारी दी गई।

मां मनसा हमारी फसलों को सुरक्षा प्रदान करती हैं ममता देवी



प्रभात मंत्र संवाददाता
रामगढ़ : दुलमी प्रखंड के दुलमी गांव में मां मनसा पूजा के शुभ अवसर बतौर मुख्य अतिथि पुर्व विधायक ममता देवी विशिष्ट अतिथि कांग्रेस पार्टी के पुर्व प्रत्याशी बजरंग महतो व दुलमी प्रखंड बीस सूत्री अध्यक्ष सुधीर मंगलेश मां मनसा पूजा पंडाल का

विधिवत उद्घाटन फीता काटकर किया। मुख्य अतिथि ममता देवी ने कहा कि मनसा पूजा वर्षा की आरधना का लोहार है पूजा के दौरान सच्चे मन से मान गए हर मुगदें पूर्ण होती है साथ ही मां मनसा हमारे फसलों की सुरक्षा और आशीर्वाद प्रदान करती है उनकी कृपा से हमें सालों भर अनाज प्राप्त होती है साथ ही मां मनसा पूजा धन रोपनी खत्म होने के बाद 17 अगस्त को ही मनाया जाता है। साथ ही ममता देवी ने कहा कि क्षेत्र की कोई भी समस्या हो मुझे बताये उसे समाधान करने का प्रयास करंगी।

कांग्रेस पार्टी के एक प्रतिनिधिमंडल ने पूर्व विधायक के नेतृत्व में पुलिस अधीक्षक रामगढ़ से मुलाकात की

प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : कांग्रेस पार्टी का एक प्रतिनिधिमंडल पूर्व विधायक ममता देवी के नेतृत्व में पुलिस अधीक्षक रामगढ़ से मुलाकात की। प्रतिनिधि मंडल द्वारा रामगढ़ जिले में घटित घटनाओं के बारे में पुलिस अधीक्षक से चर्चा की गई।घटनाओं के बारे में पुलिस अधीक्षक द्वारा बताया गया कि जितने भी अपराधिक घटनायें जिले में हुई है अधिकतर घटनाओं का उद्भेदन रामगढ़ पुलिस के द्वारा कर ली गई है और घटनाओं में लिस लोगों को गिरफ्तार कर जेल भेजा जा चुका है घटनाओं में लिस जो भी लोग बचे हैं उनकी गिरफ्तारी के लिए पुलिस की स्पेशल टीम लगी हुई है। प्रतिनिधिमंडल द्वारा जमीन संबंधी विवादों के निपटारे के लिए पूर्व की व्यवस्था जिसमें थाना प्रभारी और अंचल अधिकारी के द्वारा संबंधित थाना में सहाह में दो दिन शिविर लगाकर विवादों का निपटारा किया जाता था, उसे पुनः शुरू किया



जाए। जिस पर पुलिस अधीक्षक रामगढ़ द्वारा बताया गया कि जल्द ही संबंधित विभाग से बात कर यह व्यवस्था शुरू कर दी जाएगी। पूर्व विधायक ममता देवी द्वारा दुलमी प्रखंड में थाना की स्थापना नहीं होने का कारण प्रखंड के निवासियों को हो रही समस्याओं की और पुलिस अधीक्षक का ध्यान आकृष्ट कराया गया। जिस पर पुलिस अधीक्षक द्वारा इस दिशा में सकारात्मक पहल करने का आश्वासन दिया गया।

नंदकिशोर के परिजनों से मिला चेंबर ऑफ कॉमर्स का प्रतिनिधिमंडल

प्रभात मंत्र संवाददाता

हजारीबाग : फेडरेशन ऑफ हजारीबाग चेंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज का एक प्रतिनिधिमंडल इंचाक प्रखंड के हादरी ग्राम के नंदकिशोर मेहता के परिवार से मिलकर उनके हालातों की जानकारी ली। ज्ञात हो कि इसी महीने की पहली तारीख को परिवार के मुखिया नंदकिशोर प्रसाद मेहता ने परिवार की आर्थिक स्थिति से टूटकर कुर्र में कूद कर अपनी जान दे दी थी। ठीक उसके 6 दिनों के बाद उनकी कैंसर ग्रस्त पत्नी ने दम तोड़ दिया। तीन नाबालिक बच्चों के सर से माता-पिता का साया उठ गया, इसके अतिरिक्त

चरही बिरसा फुटबॉल मैदान में होने वाले खतियानी महा संकल्प सभा को लेकर जागरूकता कार्यक्रम किया गया



प्रभात मंत्र संवाददाता
चरही : शुक्रवार को बहेरा पंचायत में झारखंडी भाषा खतियान सवर्ष समिति का पंचायत स्तरीय जन जागरूकता अभियान और मुख्य रूप से 1 सितंबर 2023 को चरही बिरसा फुटबॉल मैदान में होने वाले खतियानी संकल्प महासभा को ऐतिहासिक बनाने हेतु संकल्प सभा का आयोजन किया गया, इसमें मुख्य अतिथि के रूप में झारखण्ड की शेनौनी

पूजा महतो उपस्थित थीं। मंच का संचालन दिनेश्वर महतो ने किया। जिसमें बहेरा पंचायत के सभी टोलो से सैकड़ों महिला पुरुषों ने भाग लिया। जहां उन्हें खतियानी संकल्प महासभा के बारे तथा अपने हक और अधिकार के बारे विस्तृत जानकारी के साथ टाइगर जयमम महतो की सभा को सफल बनाने तथा उसमें उनके सहयोग पर भी हमी भराया गया। सभी ने आगे बढ़कर सहयोग करने के साथ आगे बढ़कर अधिकार, भाषा संस्कृति को बचाने और झारखंड की अस्मिता को लेकर आगे लड़ने लड़ने व जयमम महतो को 2024 में मुख्यमंत्री बनाने का शपथ लिए।

स्वास्थ्य समृद्धि वाहन परियोजना के तहत पतरातू प्रखंड में हुआ शिविर का आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : रामगढ़ जिला अंतर्गत सुदूर ग्रामीण क्षेत्र के कुपोषित बच्चों के पोषण स्थिति में सुधार के मद्देनजर जिला प्रशासन रामगढ़ की पहल के अंतर्गत संचालित स्वास्थ्य समृद्धि वाहन परियोजना के तहत शुक्रवार को बिचा पंचायत में शिविर के पहले दिन आसपास के क्षेत्रों के चिन्हित 32 कुपोषित बच्चों को तीन समय का पोषिक आहार उपलब्ध कराया गया वहीं 28 ग्रामीणों को टेलेमीडिशन सेवा भी उपलब्ध कराई गई।स्वास्थ्य समृद्धि वाहन परियोजना को और भी प्रभावी बनाने एवं ज्यादा से ज्यादा लोगों तक इसकी जानकारी

एनपीपीसीएफ के तहत किया गया एक दिवसीय जांच शिविर का आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : स्थिल सर्जन रामगढ़ डॉ0 महालक्ष्मी प्रसाद के नेतृत्व में मध्यमिक विद्यालय कोठार में एनपीपीसीएफ कार्यक्रम के तहत फ्लोरोसिस बीमारी से संबंधित कैम्प का आयोजन किया गया।कैम्प के दौरान डिस्ट्रिक्ट कन्सल्टेंट डॉ फलक्री कौशल के द्वारा कुल 160 बच्चों की जांच की गई एवं मौके पर ही संदिग्ध बच्चों का यूनि सैमल की जांच श्री जितेंद्र कुमार के द्वारा की गई। साथ ही विद्यालय के पानी में भी फ्लोराइड की जांच की गई। वहीं कार्यक्रम के दौरान डिस्ट्रिक्ट कंसल्टेंट, ह्स्त्र्स्त्र डॉ0 फलक्री कौशल के द्वारा जानकारी देते हुए बताया गया कि फ्लोरोसिस एक

लालहाल बीमारी है जो धीरे-धीरे हड्डियों को खत्म करने की क्षमता रखती है एवं बचाव ही इसका इलाज है। इस बीमारी से बचाव सभी को अपने खाने में हरी सब्जी, फल एवं दुध जैसे पदार्थों को शामिल करना चाहिए और काला नमक के उपयोग से परहेज करना चाहिए क्योंकि काला नमक फ्लोरोसिस बीमारी का एक बहुत बड़ा कारण है। साथ ही उन्होंने सभी को जानकारी देते हुए बताया कि कोई भी व्यक्ति फ्लोरोसिस की निःशुल्क जांच सदर अस्पताल में करा सकते हैं।शिविर को सफल बनाने में एएनएम मंजू एवं संबंधित क्षेत्र की साहिया का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

सूर्यकुण्ड धाम कांवरियां संघ का जत्था बैधनाथ धाम पदयात्रा एवं जलाभिषेक के लिए रवाना



प्रभात मंत्र संवाददाता
बरकट्टा(हजारीबाग): प्रखंड क्षेत्र के पंचायत बेलकम्पी से आज सुल्तानगंज से गंगाजल लेकर बाबा

बैधनाथ धाम तक पदयात्रा करने एवं गंगाजल जलाभिषेक करने के लिए कांवरियां का जत्था रवाना हुआ। जिस पदयात्रा में मुख्य रूप से ब्रह्मदेव पाण्डेय, आदित्य पाण्डेय, विवेक पाण्डेय, कालेश्वर पाण्डेय, अनुज पाण्डेय, कुलदीप पाण्डेय, सुरेश कुमार पाण्डेय, सतीश पाण्डेय, बब्लू पाण्डेय, विक्रांत पाण्डेय, भुनेश्वर नायक, उमन नायक आदि लोग जत्था में शामिल हैं।

कांवरियों का सम्मान करना ही हमारा धर्म है : नीरज मंडल



प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : रामगढ़ शहर के वार्ड नंबर 3 से एवं अन्य क्षेत्रों से कांवरियों का एक विशाल जत्था करीब 60 कांवरियों का एक साथ बोल बम रामगढ़ से देवघर के लिए आज रवाना हुईं। बाबा नगरी देवघर जाने से पहले विधायक सुनीता चौधरी रामगढ़ विधानसभा के निर्देश पर रामगढ़ नगर सचिव नीरज मंडल, नगर कार्यकारी अध्यक्ष कुलदीप वर्मा, महिला मोर्चा नगर अध्यक्ष अनुपमा सिंह, वार्ड नं 3

मूली क्वार्टर सिरका में सेवानिवृत्त कर्मियों को 11 वर्षों से नहीं मिल रहा पेंशन, समस्या जान फौजी पहुंचे, दिया आश्वासन

प्रभात मंत्र संवाददाता

सिरका : मूली क्वार्टर सिरका के निवासी पूर्व सीसीएल कामगार खिरवा भुइयां को सेवानिवृत्ति के बाद 11 वर्षों से पेंशन नहीं मिल रहा है। इसकी सूचना पर शुक्रवार को कोलित्यरी मजदूर संघ के राष्ट्रीय महामंत्री रामेश्वर सिंह फौजी पीडित कामगार खिरवा भुइयां से मिले। साथ ही जल्द पेंशन के अधिकारियों से मिलकर पेंशन चालू करवाने का आश्वासन दिलाया। इसके अलावे यूनियन सदस्यों ने पीडित परिवार को आर्थिक सहायता भी की। मजदूर नेता रामेश्वर सिंह फौजी के नेतृत्व में यूनियन सदस्यों ने अरागडू एसओपी से मुलाकात कर पीडित मजदूर के 2012 सेवानिवृत्त काल

से एरियर का कुल भुगतान समेत पेंशन चालू करने की बातें रखी। इसे ले नेता फौजी ने बताया कि भ्रष्टाचार के कारण पीडित कामगार परिवार का मेडिकल कार्ड भी नहीं बना है। सेवानिवृत्त मजदूर की पत्नी ने बताया कि पेंशन चालू करने के नाम पर पचास हजार की मांग की जाती है। जबकि पूर्व सीसीएल कर्मि अभाव के कारण लांचर एवं असहाय होकर भीख मांगने पर भी मजबूर हैं। इसके अलावे लकवा रोग से ग्रसित भरी जिंदगी गुजार रहे हैं। मौके पर यूनियन के आरएन सिंह, संजय बक्शी, संजय कुमार, रेखा राय, रामा शंकर राम, एहसान अंसारी, मनोज कुमार, ललन राम आदि उपस्थित थे।

जिला स्तरीय नार्को कोऑर्डिनेशन कमिटी की बैठक सम्पन्न, दिये गये आवश्यक निर्देश

प्रभात मंत्र संवाददाता



हजारीबाग : नार्को कोऑर्डिनेशन सेंटर की हजारीबाग जिला स्तरीय कमिटी की बैठक उपायुक्त नैसी सहाय की अध्यक्षता में शुक्रवार को समाहरणालय सभागार में सम्पन्न हुई। बैठक में मादक पदार्थों की तस्करी एवं खेती की रोकथाम तथा विभिन्न स्तर पर समन्वय एवं सहयोग स्थापित करने के लिए विभिन्न पहलुओं पर चर्चा की गई।मौके पर उपायुक्त ने कहा कि जिले में मादक पदार्थों की तस्करी एवं खेती की रोकथाम के उद्देश्य से चार स्तरीय नार्को कोऑर्डिनेशन सेंटर मेकानिज्म का गठन किया गया है। सभी संबंधितों को पुरी मुस्तेदी एवं समन्वय के साथ काम करना होगा।

निजी फाइनेंस कंपनी के फील्ड अधिकारी लापता

डुमरी (प्रभात मंत्र संवाददाता) : हजारीबाग के विष्णुगढ़ के आशीवांद माइक्रो फाइनेंस कंपनी लिमिटेड के शाखा प्रबंधक प्रहलाद रजक ने डुमरी थाना में आवेदन देकर अपने शाखा के फील्ड अधिकारी के लापता होने की बात कही है। आवेदन में लिखा है कि अमन कुमार मंडल पिता संजय कुमार मंडल धनबाद धनसार थाना के मनईटांड लोहरपट्टी का निवासी है। जो मेरे शाखा में फील्ड अधिकारी के रूप में कार्यरत है। विगत 16 अगस्त को डुमरी थाना क्षेत्र के जानदीगिरी से पैसा कलेक्शन करके लौट रहा था इसी क्रम में बीच रास्ते से ही लापता हो गया। आवेदन में लिखा है कि अमन कुमार मंडल के पास काला रंग का हीरो पेशन एक्स टीच मोटरसाइकिल है जिसका नम्बर जेएच 10 सीएन 7271 सैमसंग का ए14 मोबाइल, मोबाइल नम्बर 9006342673 साथ में सैमसंग का एक टैब जिसका आईएमईआई नम्बर 351587325128784 है अमन कुमार मंडल का एम्प्लॉय आईडी 340099 है साथ में अमन कुमार मंडल के पास फील्ड के कनेक्शन की 84480 रुपये थी। थाना प्रभारी ने बताया कि अभी जांच चल रहा है।

सरकारी कुंआ पर पानी पीने पर विवाद

मारपीट का आरोप लगाया

बिन्नी (प्रभात मंत्र संवाददाता) : प्रखंड क्षेत्र के चोगाखार पंचायत के ग्राम चोगाखार के भगत टोला निवासी गोपाल राम पिता मदन राम ने प्रखंड विकास पदाधिकारी को एक आवेदन देकर गांव के ही इतवारि यादव एवं उसके परिवार पर मनरेगा योजना के तहत बने सरकारी कुंआ से पानी पीने पर मना करने एवं झगड़ा करने का आरोप लगाया है। इस बीच पीड़ित गोपाल राम ने कहा की अगर हमारे घर का कोई भी सदस्य पानी लाने के लिए उस कुंआ पर जाता है तो इतवारि यादव डंडे अथवा कुदाल लेकर मारने दौड़ता है। साथ ही पीड़ित परिवार ने कहा कि हमारा परिवार अत्यंत गरीब है जिसके कारण पाने के लिए पानी के लिए चापाकल या कुंआ बनाना संभव नहीं है। फिलहाल घर से काफी दूर मध्य विद्यालय चोगाखार के चापाकल से पानी पी रहा हूं।

राष्ट्रीय मानवाधिकार व अपराध नियंत्रण ब्यूरो के जिला सचिव बनाए गए राजेश वर्मा

बिन्नी (प्रभात मंत्र संवाददाता) : मानवाधिकारों की रक्षा के लिए लड़ने वाले अनेक संघटनों में से एक है राष्ट्रीय मानवाधिकार एवं अपराध नियंत्रण ब्यूरो, इसी स्वयं सेवी संघटन ने प्रखंड क्षेत्र के सत्यदीह कला निवासी राजेश वर्मा को राज्य सचिव के रूप में नियुक्त किया है जिसकी जानकारी संघटन के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के आस सचिव रणधीर कुमार ने दिया। इस बीच राजेश वर्मा को राज्य सचिव बनाए जाने पर प्रखंड क्षेत्र के लोगों में हर्ष देखा गया। दहेजमुक्त झारखंड सेवा संस्थान के सदस्य सुरेंद्र वर्मा ने बधाई देते हुए कहा कि उम्मीद है कि नवनियुक्त सचिव श्री वर्मा बेहतर कार्य करते हुए पीड़ित लोगों को न्याय दिलाने में अहम भूमिका निभाएंगे।

दिव्यांग बच्चों का बना रेलवे कंसेशन सर्टिफिकेट



धनबाद (प्रभात मंत्र संवाददाता) : नारायणी चेरिटेबल ट्रस्ट द्वारा संचालित जगजीवन नगर स्थित दिव्यांग बच्चों के लिए कार्यरत स्कूल पहला कदम जो कि लोकल लेवल कमिटी के मेम्बर भी है, के द्वारा दिव्यांग बच्चों को शिक्षण प्रशिक्षण के साथ साथ सरकार के द्वारा मिलने वाली सुविधाओं को दिलाने के लिए हर सम्भव प्रयास किया जा रहा है। इसी क्रम में पहला कदम स्कूल के कई बच्चे दीपा कुमारी, पवन कुमार, आशिका कुमारी, शिव कुमार, ऋषिभन गुप्ता, शिवांग, इशिका कुमारी, मनीष, रिष्मा कुमारी आदि बच्चों का रेलवे कंसेशन सर्टिफिकेट पहला कदम स्कूल के प्रयास से बनवा कर दिया गया। किसी भी दिव्यांग बच्चों का दिव्यांग सर्टिफिकेट, आधार कार्ड, राशन कार्ड, निरामय हेल्थ इश्योरेंस, यूडी आईडी कार्ड लीगल गार्जियनशिप सर्टिफिकेट बनवाना हो तो वे पहला कदम स्कूल में सम्पर्क कर बनवा सकते हैं। सभी बच्चों के साथ साथ उनके पेरेंट्स भी इस सर्टिफिकेट के बनने से खुशी जाहिर कर आभार प्रकट किया।

दिव्यांगता जांच शिविर में 110 बच्चों की हुई जांच



झरिया (प्रभात मंत्र संवाददाता) : समावेशी शिक्षा के तत्वावधान में झरिया बी आर सी के रिसोर्स सेंटर के प्रांगण में शुक्रवार को दिव्यांगता जांच शिविर का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि विधायक प्रतिनिधि केडी पाण्डे ने दीप प्रज्वलित कर शिविर का उद्घाटन किया। मंच संचालन डॉ मनोज सिंह एवं धन्यवाद ज्ञापन अखलाक अहमद ने किया। शिविर में एलिम्बकों कानपुर के विशेषज्ञ चिकित्सक डॉ दीपक कुमार मंडल, डॉ जया चन्द्र, डॉ शाशि कुमार, डॉ महेंद्र, डॉ राहुल शर्मा की टीम ने 110 दिव्यांग बच्चों की जांच किया। इस दौरान 65 दिव्यांग बच्चों को व्हीलचेयर, सी पी चेयर, कैलिपर, ट्राइसायकिल, बैशाखी जैसी सहायक सामग्री, कान की मशीन एवं नेत्रहीन दिव्यांग को ब्लाईड स्टीक के लिए चयनित किया गया। साथ ही पूर्व में चयनित 25 दिव्यांग बच्चों को सी पी चेयर, हिरियंग एड, व्हीलचेयर, ट्राइसाइकिल, रोलेटर, एम आई यस ई डी कीट प्रदान किया गया। विधायक प्रतिनिधि केडी पाण्डे ने कहा कि झरिया के दिव्यांग बच्चों को सरकारी योजना का लाभ मिल रहा है। योजना का लाभ उठाने हेतु समाज के लोगों में जागरूकता जरूरी है। झरिया का रिसोर्स सेंटर पूर्ण झारखंड में अच्छा है। श्री पांडेय ने कहा कि दिव्यांग जनों के सहायता हेतु विधायक हमेशा तत्पर हैं।

कर्मचारियों ने भावनात्मक एकता व सद्भावना के लिए कार्य करने की ली प्रतिज्ञा



प्रभात मंत्र संवाददाता : सद्भावना के लिए कार्य करने की प्रतिज्ञा दिलायी। उन्होंने हिंसा का मुखाग्र प्रयोग में "सद्भावना दिवस" का आयोजन किया गया। इस अवसर पर पूर्व मध्य रेल के महाप्रबंधक श्री अनुपम शर्मा ने इस अवसर पर अमन कुमार मंडल के साथ कार्य करे एवं इसके लिए सभी को शपथ भी दिलाई गई। उन्होंने हिंसा का सहारा लिए बिना सभी प्रकार के मतभेद बातचीत और संवैधानिक माध्यमों से सुलझाने के लिए भी रेलकर्मियों को आह्वान किया।

जनता की समस्याओं का प्राथमिकता से करें समाधान : उपायुक्त

प्रभात मंत्र संवाददाता : धनबाद : उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी वरुण रंजन द्वारा जनता दरबार का आयोजन किया गया। इस दौरान उनके द्वारा जिले के शहरी तथा ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों की समस्याएँ सुनी एवं अक्षसन दिया गया कि उनके सभी शिकायतों का जल्द से जल्द जाँच कराते हुए उचित समाधान कराया जाएगा।



जनता दरबार में गोविंदपुर प्रखंड अंतर्गत गौरांगडीह के ग्रामीणों ने मनरेगा एवं अन्य योजना के तहत जमीन समतलीकरण एवं अन्य योजना में बिना काम किए राशि निकासी के संबंध में उपायुक्त को एक आवेदन सौंपा। ग्रामीणों ने बताया कि मनरेगा योजना, चापाकल मरम्मत, 15वीं वित्तीय मुखिया फंड की कोई भी योजनाएँ धरातल पर नहीं दिख रही है। परंतु सभी योजनाओं में पैसे की निकासी मुखिया, पंचायत सेवक, रोजगार सेवक एवं कुछ ग्रामीण ठेकेदार के द्वारा आपस में पैसे का बंदरबांट कर लिया गया है। सभी ग्रामीणों ने इस मामले पर उपायुक्त से जांच कर कार्रवाई की मांग की। उपायुक्त ने इस मामले को संबंधित पदाधिकारी को हस्तांतरित करते हुए जांच कर कार्रवाई को निर्देशित किया।

गिरिडीह नटराज चौक के पास दिनदहाड़े एक लाख वालीस हजार की छिनटई



गिरिडीह (प्रभात मंत्र संवाददाता) : शुक्रवार को गिरिडीह शहरी क्षेत्र के नटराज चौक के पास दिनदहाड़े अपराधियों ने एक दंपति से एक लाख चालीस हजार रुपये छिनटई की घटना को अंजाम दिया है। बताया गया कि कोडरमा के मरकच्यो के रहने वाले सुरेश प्रसाद यादव अपनी पत्नी के साथ मकतपुर स्थित स्टेट बैंक ऑफ इंडिया से रूपए की निकासी किया। इसके बाद दोनों दंपति अपने घर की ओर जा रहे थे। इसी दौरान पहले से घात लगाए बाइक सवार अज्ञात अपराधियों ने पैसे से भरा बैग छीन कर फरार हो गए। घटना की जानकारी नगर थाना पुलिस को दी गई है। पुलिस बैंक में लगे सीसीटीवी फुटेज को खंगालते हुए मामले की छानबीन में जुट गई है।

नाबालिक से दुराचार के प्रयास के आरोपी को पांच वर्ष की कैद अभियुक्त भागा बांध बस्ती का रहने वाला व पेशे से है ड्राइवर

प्रभात मंत्र संवाददाता : धनबाद : नाबालिक लड़की से दुराचार का प्रयास करने के आरोपी गणू मियाँ को अदालत ने पांच वर्ष की कैद की सजा सुनाई है। पौक्सो एक्ट के विशेष न्यायाधीश प्रभाकर सिंह की अदालत ने गणू को 16 अगस्त को दोषी करार दिया था। अदालत ने सजा की बिंदु पर सुनवाई के लिए 18 अगस्त की तारीख तय की थी। आरोपी पुटकी थाना क्षेत्र के भागा बांध बस्ती का रहने वाला है तथा पेशे से ड्राइवर बताया जाता है। अभियुक्त के खिलाफ पीड़िता की मामी ने 10 अप्रैल 2018 को



पुटकी थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई थी। आरोप लगाया गया था कि 9 अप्रैल 18 की शाम 7:30 बजे जब पीड़िता घर के आंगन में बने शौचालय में शौच को गई थी, उसी समय घात लगाकर बैठे गणू मियाँ एवं उसके सहयोगी ने नाबालिक पीड़िता को मुंह दबाकर

इस मामले को पूर्वी टुंडी के अंचलाधिकारी को हस्तांतरित करते हुए निष्पादन हेतु निर्देशित किया। जनता दरबार में झरिया थाना क्षेत्र से आए भरत कुमार ने भूमि बंदोबस्ती को लेकर उपायुक्त को एक आवेदन सौंपा। उन्होंने बताया कि वह विगत 5 वर्षों से भूमि बंदोबस्ती को लेकर दफ्तर के चक्कर काट रहे हैं, लेकिन अब तक उन्हें जमीन मुहैया नहीं कराई गई है। उन्होंने बताया कि वह बहुत ही गरीब है और उनकी एक पुत्री भी है एवं आमदनी का कोई जरिया नहीं है। उपायुक्त ने इस मामले को गोविंदपुर के अंचलाधिकारी को हस्तांतरित करते हुए जल्द से जल्द निष्पादन करने को निर्देशित किया है। इसके अलावे उपायुक्त वरुण रंजन जनता दरबार में शिक्षा, जमीन विवाद संबंधी, ऑनलाइन रसीद, आवास, पेंशन, रोजगार, स्वास्थ्य, राशन कार्ड, मुआवजा से संबंधित समस्याओं से अवगत हुए।

पोखरिया में नहाने के दौरान डूबने से छात्र की मौत



धनबाद (प्रभात मंत्र संवाददाता) : जिले के तीसरा थाना क्षेत्र में स्थित पोखरिया में शुक्रवार को दोस्तों के साथ नहाने गए एक लड़के की मौत हो गई। मृतक की पहचान झरिया निवासी उत्तम कुमार सिंह (13) के रूप में हुई है। वह राजकमल सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में आठवीं क्लास में पढ़ाई करता था। घटना के संबंध में बताया जा रहा है कि मृतक उत्तम कुमार सिंह अपने चार दोस्तों के साथ तीसरा थाना क्षेत्र में बंद पड़े पोखरिया में नहाने गया था। नहाने के दौरान उत्तम गहरे पानी में चला गया, जहां डूबने से उसकी मौत हो गई। वहीं डूबने की सूचना पर स्थानीय लोग मौके पर पहुंचकर पोखरिया से शव को निकालने की कोशिश की जा रही है। इस पूरी घटना की सूचना स्थानीय पुलिस को भी दी गई। घटनास्थल पर पहुंचकर पुलिस मामले की जांच में जुट गई। वहीं सूचना मिलने के बाद मौके पर भाजपा नेत्री रागिनी सिंह पहुंची और परिजनों को सांत्वना दी।

जनवादी महिला समिति ने किया विरोध प्रदर्शन

प्रभात मंत्र संवाददाता : झरिया : सेल कंपनी जीतपुर कोलियरी प्रबंधन के विरोध में क्षेत्र के ग्रामीणों ने काटी गयी बिजली को फिर से बहाल करने कि मांग को लेकर शुक्रवार को जनवादी महिला समिति के तत्वाधान में कोलियरी कार्यालय के समक्ष विरोध प्रदर्शन किया। इस दौरान समिति के जिला सचिव रीना पासवान के नेतृत्व में प्रबंधन के रवैए से नाराज लोगों ने प्रबंधन विरोधी नारे लगाते हुए महाप्रबंधक का पुतला दहन किया। प्रदर्शन के दरम्यान रीना पासवान ने कहा कि सेल जीतपुर कोलियरी के प्रबंधन द्वारा हमारे पूर्वजों से वर्षों पहले रैयती जमीन का अधिग्रहण करने के एवज में हमलोगों को अब तक निःशुल्क पानी बिजली कि मुहैया कराते रही है। लेकिन



वर्तमान प्रबंधन रिश्तखोरी को बढ़वा देकर लोगों को अवैध बिजली और पानी कि आपूर्ति कर अवैध कनेक्शन धारियों को खुलेआम छूट दे रखी है। नतीजन आज सेल कि अवैध बिजली एवं पानी के संयोग से सैकड़ों घर व दुकानों में छोटी छोटी कुटीर उद्योग तथा ऐसी, कूलर, हीटर आदि का घड़झड़े से उपयोग किए जाने से सेल को हर महीना करोड़ों का नुकसान उठाना पड़ रहा है। जबकि जो लोग प्रबंधन कि बातों को नजरअंदाज करते हैं वैसे लोगों को अधिकारी द्वारा पंशान किया जा रहा है। ऐसे ही परिस्थिति से जामाखेबा बड़कीटांड, श्रीमोहन धौड़ा एवं नुनकीडीह एक नंबर मुहल्ले में रह रहे लोगों को गुजरना पड़ रहा है। प्रबंधन

ने उक्त मुहल्ले कि बिजली संयोग को अवैध बताते हुए विच्छेद कर दिया है जिसके चलते भीषण गर्मी में लोगों को भारी पंशानियों का सामना करना पड़ रहा है। ग्रामीणों ने संबंधित अधिकारियों पर बिजली आपूर्ति में भेदभाव करने का आरोप लगाते हुए चेतावनी दिया कि वे दो दिनों के अंदर उनके मुहल्ले में बिजली आपूर्ति सुनिश्चित करें अन्यथा बाध्य होकर अनिश्चितकालीन चक्का जाम आंदोलन किया जाएगा। मौके पर रीना पासवान, प्रभा देवी, पूलमती देवी, सुनीता देवी, सिधेश्वर मुखर्जी, शिमरन देवी, हसीना बानो, शमीना बीबी, सोनम देवी, इंद्रु देवी, शाहीन परवीन, यासमीन परवीन, कल्पना देवी, खिरिया देवी, दीपु तिवारी सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण थे।

मेरा माटी मेरा देश कार्यक्रम का आयोजन



प्रभात मंत्र संवाददाता : धनबाद : धनबाद नगर निगम ने शुक्रवार को गजेंद्र सरोवर में मेरा माटी मेरा देश कार्यक्रम का आयोजन किया। उपस्थित सभी लोगों को वंदन के साथ देश के लिए बलिदान देने वाले वीरों को धनबाद नगर निगम के द्वारा आयोजित यह अभियान उन वीरों को समर्पित किया गया। नगर निगम के द्वारा आयोजित

इस कार्यक्रम में धनबाद के सांसद पशुपतिनाथ सिंह उपस्थित रहे। उन्होंने गजेंद्र सरोवर कैम्पस में झंडातोलन, वृक्षारोपण, पढ़ शिलान्यास आदि कार्यक्रम किए। सांसद ने इस कार्यक्रम के बारे में बताते हुए कहा कि माटी को नमन वीरों का वंदन का कार्यक्रम धनबाद नगर निगम के द्वारा आयोजित किया गया है और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर यह कार्यक्रम पूरे

76 साल की आजादी के बाद भी भौंराडीह को सड़क नसीब नहीं, जन समस्याओं का भी अंबार : माले



प्रभात मंत्र संवाददाता : बेंगलूर : प्रखंड अंतर्गत ओझाडीह पंचायत का भौराडीह गांव आजादी के 76 साल बाद भी सड़क की सुविधा से वंचित है। स्थिति यह है कि, अपात स्थिति में मरीजों को खाट पर टांगकर सड़क तक पहुंचाना पड़ता है। उक्त बातें भाकपा माले के राज्य कमिटी सदस्य सह अखिल भारतीय किसान महासभा के प्रदेश उपाध्यक्ष राजेश यादव ने भौराडीह वासियों के साथ एक मुलाकात कर उनकी समस्याओं से अवगत होने के उद्देश्य से वंचित कही। उन्होंने कहा कि, गांव में दूसरी समस्याओं का भी अंबार लगा है, जिसकी सुध कोई नहीं ले रहा।

सद्भावना दिवस पर अधिकारियों व कर्मचारियों ने ली प्रतिज्ञा



धनबाद (प्रभात मंत्र संवाददाता) : धनबाद मंडल के मुख्यालय प्रांगण में सद्भावना दिवस का आयोजन किया गया। इस अवसर पर मंडल रेल प्रबंधक कमल किशोर सिन्हा द्वारा अधिकारियों एवं कर्मचारियों को संबोधित किया गया। उनके द्वारा कहा गया की जाति, धर्म, क्षेत्र, संप्रदाय अथवा भाषा का भेदभाव किये बिना भावनात्मक एकता एवं सद्भावना के साथ कार्य करे एवं इसके लिए सभी को शपथ भी दिलाई गई। उन्होंने हिंसा का सहारा लिए बिना सभी प्रकार के मतभेद बातचीत और संवैधानिक माध्यमों से सुलझाने के लिए भी रेलकर्मियों को आह्वान किया।

धीरन रवानी की मनी छठी पुण्यतिथि

प्रभात मंत्र संवाददाता : धनबाद : सुप्रसिद्ध समाजसेवी सह अखिल भारतीय चन्द्रवंशी समाज के संरक्षक स्व धीरन रवानी की छठी पुण्यतिथि आज प्रगति कोचिंग सेंटर डोमनपुर में मनाया गया। उपस्थित सभी लोगों ने धीरन रवानी के चित्र पर पुष्प अर्पित एवं दो मिनट का मौन धारण कर श्रद्धांजलि दी। श्रद्धांजलि सभा की अध्यक्षता शिक्षक शुभम रवानी ने की। श्रद्धांजलि सभा को संबोधित करते हुए झारखंड प्रदेश चंद्रवंशी समाज के पूर्व प्रदेश सचिव सह भाजपा नेता नीलकंठ रवानी ने कहा की पुलिस की उदासीनता के कारण धीरन रवानी की हत्या हुई थी। जो आज 6 वर्ष बीते जाने के बाद भी इसका खुलासा नहीं हो पाया है।



आज जिले मे ही नहीं बल्कि पूरे प्रदेश मे अराजकता का माहौल बना हुआ है। हत्या, लुट, बलात्कार, डकैती आम बात हो गयी है। धीरन रवानी बहुत ही कम दिनों मे अपनी पहचान झारखंड के अलावा देश के कई राज्यों मे बना चुके थे। उनके जाने से समाज को बहुत क्षति हुई है। भले ही वे आज हमारे बीच नहीं है लेकिन उनकी यादे उनकी विचारधाराएँ आज भी हमलोगो के साथ है। इस श्रद्धांजलि सभा में मुख्य रूप से मुखिया पति भोलानाथ महतो, गणेश चंद्र रवानी, देवेन्द्र रवानी, निलेश कुमार, पंकज कुमार रवानी, गौतम कुमार महतो, चंदन रवानी, किशोर कुमार रवानी, मनीष कुमार महतो, तुषार कुमार, नीरज कुमार महतो सहित दर्जनों लोग उपस्थित थे।

उपायुक्त ने की डीएमएफटी के विभिन्न योजनाओं की समीक्षा

प्रभात मंत्र संवाददाता : धनबाद : उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी वरुण रंजन की अध्यक्षता में जिला खनिज फाउंडेशन ट्रस्ट (डीएमएफटी) के तहत जिले में हो रहे विकास कार्यों को लेकर समाहरणालय सभाकक्ष में समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। इस दौरान उपायुक्त ने स्वास्थ्य विभाग, शिक्षा विभाग, समाज कल्याण विभाग, जेएसएलपीएस समेत अन्य से विभागों में डीएमएफटी से चल रहे कार्यों की जानकारी प्राप्त की। उन्होंने संबंधित सभी पदाधिकारी से डीएमएफटी फंड से अपने अपने विभाग के अपेक्षाओं के बारे में जानकारी ली। सभी पदाधिकारी ने



अपने अपने विभागों की आवश्यकताओं से उपायुक्त को अवगत कराया। उपायुक्त ने सिविल सर्जन को सभी स्वास्थ्य केंद्रों, सदर अस्पताल, मेडिकल कॉलेज में बेहतर से बेहतर

करने को निर्देशित किया एवं जिले के शीर्ष पांच बीमारियों की पहचान करते हुए विशेष अभियान चलाने की बात कही। वहीं समाज कल्याण पदाधिकारी ने कई आंगनबाड़ी केंद्रों को मॉडल आंगनबाड़ी केंद्र बनाने की मांग डीएमएफटी फंड से की। उपायुक्त ने समाज कल्याण पदाधिकारी को इसके रूपरेखा तैयार करने को निर्देशित किया। उन्होंने कहा कि आंगनबाड़ी केंद्रों में बच्चों के शिक्षा में हर तरह की सुविधा मुहैया करायी जाए। साथ ही जहां आधारभूत संरचना, बिजली, पानी, शौचालय की व्यवस्था में कमी है उसे डीएमएफटी फंड से पूरी की जाएगी।

मैदान में उतरने से पहले आपको हार का डर मन से निकालना होगा तभी आप जीत पाओगे : सुखदेव भगत

प्रभात मंत्र संवाददाता
लोहरदगा : स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर वीर बुधु भगत फ्रेड्स मेमोरियल फुटबॉल टूर्नामेंट का फाइनल समापन समारोह का भव्य आयोजन समाहरणालय स्थित फुटबॉल मैदान में किया गया। इस आयोजन की विशेषता ये रही की झारखंडी परंपरा के अनुसार ग्राम के पाहन, पुजार, जन प्रतिनिधि गण, गणमान्य व्यक्तियों के साथ साथ पूरे समाज के लोगों के सहयोग एवम समर्पण भावना से सफल संचालन किया जाता है। फाइनल समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सह पूर्व विधायक सुखदेव भगत उपस्थित हुए उन्होंने सर्वप्रथम वीर बुधु भगत के प्रतिभा पर माल्यार्पण करने के उपरान्त खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया। फाइनल मैच के समापन के बाद पुरस्कार वितरण समारोह को संबोधित करते हुए सुखदेव भगत ने अपने अभिभाषण में कहा की सर्व



प्रथम स्वतंत्रता दिवस के इस अवसर पर अमर शहीदों को नमन करते हुए आप सभी को स्वतंत्रता दिवस की बधाई और शुभकामनाएं देता हूँ। उन्होंने खिलाड़ियों से कहा कि यदि मैदान में उतरने से पहले अगर आपको हार का डर सताने लगता तो आप कभी नहीं जीत पाओगे खेल के माध्यम से बहुत सारे अवसर आप तब प्राप्त कर सकते हैं जब आप फीफा के नियम के हिसाब से खेलेंगे यदि नियम से आप नहीं खेलते तो परिणाम प्राप्त नहीं कर सकते। आज जिस मैदान पर खेल होता आ रहा है रेतवे

कहती है यह जमीन हमारा है जमीन जिसका भी हो मैं जिला प्रशासन से मिलकर जानकारी लूंगा और जिस किसी का जमीन हो मांग करूंगा कि यहां पर एक छोटा स्टेडियम का निर्माण हो। अंत में आयोजन समिति को सफल आयोजन के लिए धन्यवाद देते हुए खिलाड़ियों से कहा कि खेल जिंदगी का खेलते रहो हार और जीत आखिरी नहीं होता। इस अवसर पर मुख्य रूप से पूर्व कांग्रेस जिला अध्यक्ष आलोक साहू, पूर्व चाई पापंद सुगो देवी, पवन गौतम, अभिनव सिद्धार्थ, संतोष उरांव, किशोर भगत, पाहन

सुभाष उरांव, पाहन भीकू उरांव, पुजार विनोद उरांव, मुखिया सुनील उरांव, शाहिद अहमद बेलू, सुजोही राजा, मोहन अंसारी, मोजीबुल रहमान, जिरू उरांव, वैदनाथ गुप्ता, सुकरा उरांव, फूलचंद आईद, रौना उरांव, बिरसू उरांव, मनोज भगत एव अन्य सामाजिक व्यक्तियों के द्वारा खिलाड़ियों को पुरस्कृत किया गया। बालक वर्ग में पतरा टोली की टीम कुजूर बादस मैना बगीचा को पराजित कर विजेता बनी, बालिका वर्ग में क्रीन ऑफ छोटा नागपुर की टीम ब्लू स्टार लोहरदगा को पराजित कर विजेता बनी, 40 वर्ष की विजेता टीम अंबतीपानी रही जिसने पोलोन क्लब को पराजित किया। टूर्नामेंट में निर्णायक की भूमिका में रोशन मुंडा, अभिषेक कुमार साहू, कार्तिक तिकी, पत्रे लाल, जसीम खान, सूरज उरांव, अंगद, राहुल, शिवा, आशीष, इंदू, रितु, सोनी, निर्मला, अनिल मुंडा आदि ने निभाई।

उपायुक्त ने सी एल ए पी द्वारा किए गए कार्यों का की समीक्षा बैठक



प्रभात मंत्र संवाददाता
लोहरदगा : उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण की अध्यक्षता में आज शुक्रवार को कंफ्रिंसेंस लाईवलीहुड एड्रेशन पाथवे की बैठक समाहरणालय सभाकक्ष में हुई। बैठक में संस्था प्रदान द्वारा पाँच प्रॉजेक्ट प्रजेंटेशन की सहायता से लोहरदगा जिला के सेन्हा, कुडू, भण्डरा और किस्को में किये जा रहे कार्यों की जानकारी दी गई। इसमें महिला स्वयंसहायता समूहों के गठन, स्वास्थ्य व पोषण के क्षेत्र में किये जा रहे कार्य/जागरूकता कार्यक्रम, भूमि की उर्वर क्षमता को

बढ़ाने के लिए गैर रासायनिक खाद का प्रयोग करने व निर्माण का तरीका, वर्मी कंपोस्ट का विकल्प, जल छाजन की दिशा में किये जा रहे कार्य, मल्टीलेयर फार्मिंग आदि के बारे बताया गया। आज की बैठक में उप विकास आयुक्त समीरा एस, जिला कल्याण पदाधिकारी नारायण राम, जिला पंचायत राज पदाधिकारी पवन कुमार, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी पूजा कुमारी, पीपीआईए फेलो हेमलता बजाज, प्रधान संस्था के टीम कोर्डिनेटर फहाज खान व टीम के सदस्य उपस्थित थे।

झारखंड पार्टी की बैठक में कार्यकर्ता सम्मेलन को लेकर हुई चर्चा



लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): झारखंड पार्टी की बैठक शुक्रवार को लोहरदगा कचहरी मोड़ स्थित होटल कृष्णा में जिला अध्यक्ष पवन तिग्गा के अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। जिसमें जिला से जिला समिति, प्रखण्ड समिति, पंचायत समिति के पदाधिकारी एवं कार्यकर्ताओं ने भाग लिया। बैठक में मुख्य रूप से पार्टी का विस्तार और जिला में कार्यकर्ता सम्मेलन को लेकर चर्चा की गई। बैठक में काफी विचार के बाद जिला कार्यकर्ता सम्मेलन 8 सितंबर दिन शुक्रवार को करने का निर्णय लिया गया। बैठक में मुख्य रूप से जिला अध्यक्ष पवन तिग्गा, जिला सचिव महावीर सिंह, सुकरा उरांव, केन्द्रीय सदस्य विष्णु उरांव, राहुल भारती, रेशमी देवी, सुरजमनी उरांव, पंचम बैठा, जीवन साहू, खलाल खान, प्रमिला देवी आदि अनेकों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

डॉ. ए.पी. अब्दुल कलाम फुटबॉल टूर्नामेंट का हुआ आगाज मैच के पहले दिन कोलेबिरा एफ.सी.ने मारी बाजी



ठेईटांगर (प्रभात मंत्र संवाददाता): शुक्रवार को डॉ. ए. पी. अब्दुल कलाम नॉकआउट फुटबॉल टूर्नामेंट समिति द्वारा इस वर्ष के सबसे बड़े फुटबॉल के महामुकाबले का आगाज किया गया। मैच का उद्घाटन मुख्य अतिथि के रूप में विधायक प्रतिनिधि शमी आलम ने किया। मैच के शुरुआती दिन में जमुनानाकी कुवारमुंडा उड़ीसा और कोलेबिरा एफ. सी. झारखण्ड के बीच शाम 3 बजे से इस टूर्नामेंट का पहला मैच खेला गया जिसमें कोलेबिरा एफ. सी. ने जमुनानाकी कुवारमुंडा उड़ीसा को 2-0 से हराकर जीत हासिल की। बताते चलें कि फुटबॉल के इस महामुकाबले में फाइनल मैच के विजेता टीम को एक लाख एक हजार रुपये और उपविजेता को इक्कावन हजार रुपये नकद का इनाम मिलेगा। इस महामुकाबले के आयोजन समिति में अध्यक्ष मो. कयूम, उपाध्यक्ष पिंटू कुमार, उपाध्यक्ष मो. अरफ़का, उपाध्यक्ष पावल मुंडू, सचिव अरशद अफरीदी, उपसचिव वेद प्रकाश (राजू), उपसचिव मो. हाशिम एवम कोषाध्यक्ष मो. साजिद आलम और समिति के सभी सदस्यों द्वारा मैच के पहले दिन सफलता पूर्वक आयोजन किया गया। आज का शानदार मैच टाटा घाटशैला बनाम विरमित्रापुर उड़ीसा के बीच खेला जाएगा।

आज निकलेगा वेदव्यास त्रिवेणी संगम से सरना मंदिर सिमडेगा के लिए भव्य कावड़ यात्रा

प्रभात मंत्र संवाददाता
सिमडेगा : कांवरिया सेवा संघ की बैठक आनंद भवन सिमडेगा में की गई थी। बैठक में सावन माह के सातवी सोमवारी को सरना बाबा के जलाभिषेक के लिए वेदव्यास त्रिवेणी संगम से भव्य कावड़ यात्रा निकालने का निर्णय लिया गया। आज कावड़ यात्रा के लिए 19 अगस्त दिन शनिवार को सुबह 9-00 बजे से सभी कावड़िया वेदव्यास के लिए रवाना होंगे इसके बाद त्रिवेणी संगम वेदव्यास से सभी कांवरिया पवित्र जल को उठाकर कावड़ यात्रा शुरू करेंगे और लगभग 75 किलोमीटर की पैदल यात्रा तय कर सोमवार को सुबह सरना मंदिर में भगवान भोले शंकर का जलाभिषेक करेंगे। कांवरियों की सुविधा के लिए पूरे रास्ते भर भोजन, पानी, आवास, चिकित्सा सहित सभी सुविधा का प्रबंध करने



का निर्णय लिया गया। बताया गया कि शनिवार को रात्रि विश्राम विरमित्रापुर में और रविवार का रात्रि विश्राम टुकुपानी मैरिज हॉल में कराया जाएगा। जिले के सभी लोगों के सहयोग से कांवर यात्रा को सफल बनाने का निर्णय हुआ। रंगारंग भजन कार्यक्रम और शिव तांडव की झांकी का भी होगा आयोजन। कांवर यात्रा में रविवार की रात टुकुपानी मैरिज हॉल में

रंगारंग भजन संध्या का आयोजन होगा। कार्यक्रम में कोलकाता के कलाकर जुनियर रघुवंशी, शुभम भाष्कर अपनी भजनों से कांवरियों को झुमाएंगे। वहीं कानपुर से आए कलाकारों के द्वारा शिव तांडव की जीवंत झांकी की प्रस्तुति की जाएगी। बताया गया कि शिव तांडव में भगवान शिव का रूप धर कर कलाकार साप और भभूत से अपने रौरूप में नृत्य करेंगे।

मारवाड़ी महिलाओं द्वारा रानी सती दादी मंदिर में मंगला पाठ का हुआ आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता
लोहरदगा : निर्माणधीन श्री रानी सती दादी मंदिर परिसर गुदरी बाजार पर श्रावण मास के अमावस्या में अपने रीति-रिवाज के साथ 31 मारवाड़ी महिलाओं के द्वारा अपने पारंपरिक वस्त्र धारण कर संध्या 5-00 बजे से मंगला पाठ करते हुए भजन कीर्तन की। श्री गणेश वंदना से शुरुआत करते हुए श्री रानी सती दादी जी का मंगला पाठ एवं भजन की गई। श्री रानी सती दादी जी के तस्वीर को मनमोहक रूप सजाते हुए कई व्यंजनों से भोग लगाया गया, और पाठ एवं कीर्तन के उपरांत आरती कर प्रसाद वितरण की गई। लोहरदगा जिला मारवाड़ी सम्मेलन के अध्यक्ष दीपक सराफ ने कहा की श्रावण माह के अवसर पर मंगल पाठ एवं भजन कीर्तन से सारा



जातवरण भक्तिमय हो उठ, एवं मारवाड़ी महिलाओं के द्वारा प्रत्येक अमावस्या को मंगल पाठ एवं भजन कीर्तन करते हैं जिससे कि सभी के घरों पर सुख समृद्धि आवे और सभी स्वास्थ्य रहे। आज मंगला पाठ एवं भजन कीर्तन कार्यक्रम पर शकुंतला राजगढ़िया, सत्यभामा राजगढ़िया, ममता बंका, अनीता पोद्दार, अंजली सराफ, कमलेश

मित्तल, कल्याणी पोद्दार, अंकिता बंका, दीपा पोद्दार, प्रीति बंका, रविधा पोद्दार, निधि बंका, रेखा बंका, खुशबू अग्रवाल, रचेल बंका, रश्मि अग्रवाल, मंजू पोद्दार, संगीता मित्तल, रितु शर्मा, रंजू अग्रवाल, एवं भजन कीर्तन कार्यक्रम पर नीलू शर्मा, रेखा मोदी, रानू पोद्दार, उषा पोद्दार, मंजू मोदी, मीणा बांका आदि शामिल थीं।

बीडीओ रंजीत कुमार सिन्हा के नेतृत्व में पंच प्रण शपथ सभा का हुआ आयोजन



प्रभात मंत्र संवाददाता
भंडरा-लोहरदगा : जिले के भंडरा प्रखंड कार्यालय में शुक्रवार को मेरी माटी-मेरा देश कार्यक्रम के तहत प्रखंड के नौ पंचायत से संग्रहित मिट्टी को सम्मान के साथ जिला भेजा गया। इस दौरान प्रखंड विकास पदाधिकारी रंजीत कुमार सिन्हा के नेतृत्व में सर्वप्रथम पंचायत कर्मियों व जनप्रतिनिधियों के साथ राष्ट्रीय गान कर बलिदानों को याद किया गया। इस दौरान पंच प्रण शपथ सभा का आयोजन किया गया। मौके पर प्रखंड विकास पदाधिकारी रंजीत कुमार सिन्हा ने कहा कि मेरी माटी-मेरा देश कार्यक्रम के तहत देश के बलिदानों

के सम्मान में मिट्टी संग्रहित किया जा रहा है। इसके तहत मिट्टी संग्रह को जिला स्तर पर भेजा गया। इसके उपरांत संग्रहित मिट्टी को जिला से राज्य स्तर फिर दिल्ली भेजा जाएगा। मौके पर भंडरा थाना के अवर निरीक्षक विकास विश्वकर्मा ने कहा कि देश में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा देश के बलिदानियों के सम्मान में इस तरह का कार्यक्रम का संचालन करना सराहनीय है। देश के बलिदानियों के सम्मान में हम सभी को अग्रसर रहना चाहिए। मौके पर मुखिया परमेश्वर महलौ, टेले उरांव, सुमती तिग्गा, कइली उरांव सहित प्रखंड व पंचायत कर्मी मौजूद थे।

शिविर में 51 पशुओं को जांच कर दिया गया निःशुल्क दवा



प्रभात मंत्र संवाददाता
सेन्हा-लोहरदगा : प्रखंड क्षेत्र के अलौदी पंचायत अन्तर्गत सांके ग्राम में पशुपालन विभाग द्वारा पशु चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। सेन्हा प्रखंड के अलौदी पंचायत के सांके ग्राम में पशुपालन विभाग द्वारा पशु चिकित्सा शिविर आयोजित कर शिविर में लगभग 40 पशुपालक किसानों का 51 पशुओं का जांच कर निःशुल्क दवा दिया गया। वहीं पशु चिकित्सक डॉ रोहित कुमार द्वारा सभी ग्रामीणों को पशु का रख रखाव के बारे में बताते

हुए लम्पी, लंगड़ी, गलफुली जैसे अन्य बीमारियों से बचाव और उपचार के बारे में बताया गया। साथ ही सरकार द्वारा किसानों का आय वृद्धि के लिये गाय, मुर्गी, बकरी, शूकर पालन योजना के बारे में किसानों को विस्तृत जानकारी दिया गया। मौके पर शिविर में पशु चिकित्सक डॉ रोहित कुमार तथा मैत्री कार्यक्रमतां संजय सिंह के अलावे विशु उरांव, राजकिशोर उरांव, शिव उरांव, विजय उरांव, गदरू उरांव सहित अन्य सैकड़ों ग्रामीण पशुपालक किसान उपस्थित थे।

बिरसा हरित ग्राम योजना के तहत 30 अगस्त तक पौधारोपण का कार्य करे पूर्ण : बीडीओ



प्रभात मंत्र संवाददाता
कैरो लोहरदगा : प्रखंड कैरो के कार्यालय सभागार में 18 अगस्त शुक्रवार को प्रखंड विकास पदाधिकारी पवन कुमार महतो के द्वारा प्रखंड क्षेत्र में संचालित विकास योजना का समीक्षा बैठक किया गया। बैठक में मुख्य रूप से मनरेगा अंतर्गत योजना में अधिक से अधिक (पीडी) मजदूर को बढाने, बिरसा हरित ग्राम योजना बागवानी मिशन के दूसरे फेज में सभी चयनित लाभुको के भूमि पर 30 अगस्त तक

पौधा लगाने का कार्य को पूर्ण करने व सभी पंचायत में हो पाये खेल मैदान का निर्माण और चौजिंग रूम का कार्य जल्द से जल्द प्रारम्भ करने साथ ही पूर्ण हुए कार्यों का अभिलेख बंद करने का निर्देश दिया। मौके पर बीपीओ रघुनाथ मुंडा, दिनेश कुमार, गुहा उरांव, आनंद सिंह, पावन कुमार, दुर्गा बच्चन, रौशन उरांव, प्रवेज अख्तर, नन्दा भगत, राजमणी मिंज, मंजूरू आलम, राजू कुमार, राजीव कुमार पंचम एतवा पहान आदि उपस्थित थे।

लोहरदगा की धरती कांग्रेस पार्टी की पुश्तैनी जमीन है : दीपक ओझा

प्रभात मंत्र संवाददाता
लोहरदगा : किस्को प्रखंड कांग्रेस कमेटी के तत्वावधान में पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत प्रखंड मुख्यालय स्थित महिला भवन में प्रखण्ड अध्यक्ष युनुस अंसारी की अध्यक्षता में लीडरशीप डेवलपमेंट मिशन हेतु एक विशेष बैठक हुई। जिसमें लोहरदगा विधानसभा के संयोजक दीपक ओझा एवम लोहरदगा जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष सुखैर भगत मुख्य रूप से उपस्थित थे। कार्यक्रम की शुरुआत अतिथियों को बुके वा माला पहनाकर स्वागत किया गया। कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए जिला अध्यक्ष श्री सुखैर भगत ने कहा कि लीडर शिप डेवलपमेंट मिशन का उद्देश्य समाज जा पार्टी के वैसे कार्यकर्ताओं को आगे लाना है जो पार्टी और समाज के बीच आपसी सद्भाव कायम करने हेतु दिन रात काम करते हैं परंतु उन्हें आगे आने का कोई अवसर नहीं मिलता है। खास करके अल्पसंख्यक, ओबीसी, आदिवासी, महिला और दलित समुदाय के लोगों को पार्टी में उचित स्थान नहीं मिल



पाता है। लीडर शिप डेवलपमेंट मिशन के माध्यम से कार्यकर्ता अपना सुनहरा भविष्य बना सकते हैं। उन्होंने कहा कि कार्यकर्ता मिशन 2024 की तैयारी में जुट जाएं। देश से भाजपा और आरएसएस की सरकार को उखाड़ फेंकना है। जो समाज में जहर घोलेने का काम कर रही है। संयोजक श्री दीपक ओझा ने कहा कि लोहरदगा की जमीन कांग्रेस पार्टी की पुश्तैनी जमीन है। इसे हर हाल में और उपजाऊ बनाना है। यहां के पदाधिकारी और कार्यकर्ता बहुत ईमानदारी से पार्टी के लिए काम कर रहे हैं। जिसका परिणाम आने वाले लोक सभा चुनाव में देखने को

मिलेगा। अभी से ही पंचायत एवम बूथ स्तर तक कमेटी का गठन समापित कार्यकर्ताओं को आगे लाकर करें। आज के बैठक में जिला कांग्रेस कमेटी के महासचिव समूल अंसारी, संतोषी उरांव, जिला उपाध्यक्ष, पंचम राम, जिला सचिव मुस्ताक अहमद, प्रमुख सुचित्रा भगत, ओबीसी प्रिजा अध्यक्ष, जयनाथ साहू, एनएसयूआई जिला अध्यक्ष विनय उरांव, महिला अध्यक्ष पुनीता उरांव, अल्पसंख्यक अध्यक्ष उरफत अंसारी, युवा अध्यक्ष दुर्गा उरांव, सेवा दत्त, इसराफिल अंसारी, एनएसयूआई सैफ अहमद, पंचायत समिति सदस्य बसती भगत, मुखिया

चांदमणि उरांव, सुखमणि लकड़ा, हरी उरांव, शेख सादिक, मनीष कुजूर, प्रकाश भगत, कबीर अंसारी, नसीम अंसारी, कुंवर, जफर इमाम, सतनु भगत, चंदर भगत, परमेश्वर भगत, राजमणि भगत, सीता उरांव, फुलमनी उरांव, निजाम अंसारी, नुसरत अंसारी, एडिश् अंसारी, सुमनी महली, बिनोद भगत, जुमान अंसारी, बिरसा उरांव, खुदी मांडी, मनौर आलम, सहजुब अंसारी जन्बीर अंसारी, सचिर्वा उरांव, बासुदेव उरांव, महेन्द्र तिग्गा, हरिश्चंद्र मुंडा, तबरेज अंसारी धनी उरांव, सरवर अंसारी, आदि काफी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे।

हर बूथ तक पहुंचे कार्यकर्ता, बूथ को करें मजबूत : मृत्युंजय शर्मा

प्रभात मंत्र संवाददाता
सिमडेगा : भारतीय जनता पार्टी की एक दिवसीय चुनाव प्रबंधन कार्यशाला जिला कार्यालय में संपन्न हुई। कार्यशाला को संबोधित करते हुए जिला अध्यक्ष लक्ष्मण बड़ाईक ने कहा की सभी मंडल के कार्यकर्ता और चार सदस्यीय टोली अपने अपने दिए हुए बूथ सशक्तिकरण में जुट जाएं। चुनाव प्रबंधन झारखंड प्रदेश के प्रमुख मृत्युंजय शर्मा ने उपस्थित कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा की सभी कार्यकर्ता कमर कसकर चुनाव के लिए तैयार हो जाएं हम सभी कार्यकर्ताओं का दायित्व है की हम बूथों तक जाकर प्रदेश द्वारा निर्देशित कार्यों को संपादित करें एवं संगठन को मजबूत बनाने में अपनी महती भूमिका निभाएं। उन्होंने कार्यशाला में मंडलवार कार्यकर्ताओं को बूथ मजबूती के टिप्स दिए। इससे पूर्व अतिथियों ने पंडित दीनदयाल उपाध्याय एवं डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी की तस्वीर पर पुष्पांजलि अर्पित कर एवं बंदे मातरम गान कर



कार्यशाला की शुरुआत की। उसके उपरांत कार्यकर्ताओं द्वारा अतिथियों को अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया मौके पर चुनाव प्रबंधन टोली के प्रदेश सदस्य कर्नल वी.के.सिंह विश्वजीत सिंह पुरुषोत्तम राय केंद्रीय मंत्री के सांसद प्रतिनिधि

सुशील श्रीवास्तव महामंत्री दीपक पुरी कोषाध्यक्ष अनूप प्रसाद पूर्व प्रत्याशी श्रद्धानंद बेसरा अनुभूतिवंत जनजाति मोर्चा जिला महामंत्री राकेश रिविकांत मंत्री तुलसी साहू सोशल मीडिया प्रभारी रवि गुप्ता मीडिया प्रभारी कृष्णा ठाकुर नगर अध्यक्ष सत्यनारायण

प्रसाद मानकीलाल कृष्णाकांत सिंह मोतीलाल ओहदाय ओमिन सिंह देवकीनंदन साय घनश्याम सिंह अशोक इंदवार मनिंदर बिड़िया सुरजन प्रधान विजय महतो सुरजन बड़ाईक अशोक रजक श्री लाल साहू सहित मण्डल की टोली मौजूद थे।

दिसंबर तक हमारे जवान पांच करोड़वां पौधा लगाने का लक्ष्य भी करेंगे हासिल : शाह



एजेंसी
नई दिल्ली : उत्तर प्रदेश के ग्रेटर नोएडा स्थित सीआरपीएफ के रूप में शुरू किए गए पांच करोड़वां पौधा लगाने के बाद केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने कहा कि इस साल के अंत तक हमारे जवान पांच करोड़वां पौधा लगाने का लक्ष्य भी पूरा करेंगे। गृहमंत्री शाह ने पौधा लगाने के बाद कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि हम पर्यावरण के प्रति संवेदनशील हैं। हमारे जवान देश को हरा-भरा बनाने का अभियान चला रहे हैं। यह अपने आप में विशेष कार्य है। उन्होंने कहा कि जब तीन वर्ष पूर्व उन्होंने इस अभियान की शुरुआत की थी तो लोगों को भरोसा नहीं हो पा रहा था कि हम कर पाएंगे, लेकिन हमारे जवानों ने चार करोड़ पौधा लगाकर नया इतिहास रचा है। हम इसी वर्ष के

अंत तक पांच करोड़वां पौधा लगाएंगे। शाह ने कहा कि हमारे सीआरपीएफ के जवान देश को हर मोर्चे पर सुरक्षा दे रहे हैं साथ ही पौधरोपण कर पर्यावरण की रक्षा भी कर रहे हैं। इसके लिए वह बधाई के पात्र हैं।

एलसीए नेवल ट्रेनर प्रोटोटाइप एनपी-5 ने 57 मिनट तक भरी पहली उड़ान

एजेंसी
नई दिल्ली : लाइट कॉम्बैट एयरक्राफ्ट (एलसीए) नेवल ट्रेनर प्रोटोटाइप एनपी-5 ने शुक्रवार को बंगलुरु के एचएएल हवाई अड्डे पर पहली उड़ान सफलतापूर्वक पूरी की। नौसेना के कैंप्टन अमित कवाडे ने वायु सेना के सेवानिवृत्त विंग कमांडर सिद्धार्थ सिंह के साथ ट्रेनर प्रोटोटाइप का संचालन किया। विमान ने सभी मापदंडों को सामान्य तरीके से पूरा करते हुए 57 मिनट तक उड़ान भरी। एलसीए नेवल ट्रेनर विमान के नेवल प्रोटोटाइप 5 (एनपी-5) ने इसी साल 16 जनवरी को अपना इंजन ग्राउंड रन पूरा किया था, जिसकी पुष्टि



हाल ही में हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड (एचएएल) ने की थी। इस ट्रेनर विमान को शुरू में सिंगल इंजन डेक-आधारित लड़ाकू जेट के लिए एक प्रौद्योगिकी प्रदर्शक के रूप में

विकसित किया गया था। ट्रेनर विमान के मार्क-टू संस्करण को टिखन-इंजन वाले डेक-आधारित फाइटर कार्यक्रम (टीईडीबीएफ) के लिए रखा गया है, जिसके 26 टन वजन के साथ

हिमाचल आपदा-छत्तीसगढ़ वासियों की ओर से 11 करोड़ की सहायता, सीएम बघेल ने की घोषणा



एजेंसी
रायपुर : देवभूमि हिमाचल प्रदेश में भारी बारिश और भूस्खलन से आई विपदा की स्थिति में पीड़ित लोगों की मदद के लिए मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने छत्तीसगढ़ वासियों की ओर से 11 करोड़ रुपये की सहायता राशि की घोषणा की है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने शुक्रवार को कहा कि हिमाचल में भीषण प्राकृतिक विपदा आई है। ऐसे में हम सभी छत्तीसगढ़ वासी हिमाचल

के लोगों के साथ खड़े हैं। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कल ही हिमाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू से फोन पर चर्चा की थी तथा हिमाचल प्रदेश के हालात की जानकारी ली थी। मुख्यमंत्री बघेल ने उनसे कहा कि पूरा देश, हिमाचल प्रदेश के लोगों के साथ खड़ा है। हम सब सामूहिक एकजुटता के साथ आपदा का सामना करेंगे और सामान्य स्थिति की बहाली के लिए कार्य करेंगे।

कब्रिस्तान सुव्यवस्थित व बच्चों को दफनाने की जगह हो सुनिश्चित : प्रथम महापौर

प्रभात मंत्र संवाददाता
मेदिनीनगर : प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने सर्किट हाउस के सामने कब्रिस्तान में जाकर वहां की व्यवस्था को देखा। उन्होंने कहा कि जैसे हम हिंदुओं का राज हरिश्चंद्र घाट सुव्यवस्थित है, वैसे ही मुस्लिम भाइयों का कब्रिस्तान भी सुव्यवस्थित होगा। प्रथम महापौर से वहां की देखरेख कर रहे इमरान आजाद उर्फ मिंटू एवं आजाद खान ने बताया कि कब्रिस्तान का लगभग सारा लाइट खराब है। साथ ही कब्रिस्तान के अंदर रास्ते की स्थिति भी अच्छी नहीं है। जिससे बरसात के दिनों में काफी दिक्कत होता है। इस पर प्रथम महापौर ने कहा कि मैं नगर आयुक्त से बात कर कब्रिस्तान



के सभी लाइटों का मरम्मत करवाती हूँ। साथ ही कब्रिस्तान के अंदर रास्ते में पेवड़ लगाने की बात करूंगी। साथ ही अगर जरूरत पड़े तो मैं अपने खर्चे से नया लाइट लगावाऊंगी। वहां पर लोगों ने प्रथम

महापौर अरुणा शंकर को कब्रिस्तान में अपने निजी खर्चे से सीमेंट डेबेंच लगवाने के लिए बधाई देते हुए सीसीटीवी लगाने की बात भी रखी। जिसे प्रथम महापौर ने 2 दिनों के अंदर अपने निजी खर्चे से

सीसीटीवी लगवाने की घोषणा की। इसी कड़ी में प्रथम महापौर ने कहा कि हमारे शहर में हिंदू भाइयों के बच्चों के अकस्मात मृत्यु के बाद उन्हें दफनाने के लिए कोई जगह आज तक सुनिश्चित नहीं किया गया है। फलस्वरूप लोग यहां वहां मजबूरन दफन देते हैं। मैं इस संबंध में उपायुक्त एवं नगर आयुक्त से बात करूंगी। राजा हरिश्चंद्र घाट से सटे हिंदू बच्चों को सम्मानजनक तरीके से दफनाने की व्यवस्था सुनिश्चित कराई जाए। इस अवसर पर अनवर भाई, सब्जी खान, अतीकउर रहमान, मुमताज शाह, आजाद खान, मोहसिन मिर्जा, नसीम राइन, अजगर भाई एवं काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

अमेठी से ही चुनाव लड़ेंगे राहुल गांधी : अजय राय

*** अपने गृह जनपद वाराणसी पहुंचे अजय राय, उमड़ा कार्यकर्ताओं का हुजूम**



एजेंसी
वाराणसी : उत्तर प्रदेश कांग्रेस के नवनिर्वाचित अध्यक्ष अजय राय शुक्रवार को अपने गृह जनपद वाराणसी पहुंचे। बाबतपुर स्थित लाल बहादुर शास्त्री अंतरराष्ट्रीय एयरपोर्ट पर अजय राय के स्वागत में कांग्रेस कार्यकर्ताओं का हुजूम उमड़ पड़ा। मीडिया से बातचीत में अजय राय ने कहा कि राहुल गांधी अमेठी से लोकसभा चुनाव लड़ेंगे। प्रियंका गांधी चाहें तो वाराणसी से चुनाव लड़ सकती हैं, हमारा एक-एक कार्यकर्ता उनके लिए जान लगा देगा। एक सवाल के जवाब में कहा कि स्मृति

इंगनी बोरखला गई है। वो 13 रुपये किलो चीनी दिला रहें थीं। पुछ कि 13 रुपये किलो चीनी मिल रहा है क्या? अजय राय ने कहा कि राहुल गांधी और कांग्रेस नेतृत्व ने जो विश्वास किया है उस विश्वास को लेकर आम जनता में जाएगी। अजय राय ने कहा कि आप कैमरा घुमाकर देखिए न, यहां बूथ लेवल का गांव-गिरांव के कार्यकर्ता खड़े हैं। अब गांव-गिरांव में कांग्रेस भाजपा को

चुनाव हराएगी। बनारस की धरती महादेव की धरती है। महादेव महादेव की धरती से यह बिगुल बजा है। जिसका असर पूरे प्रदेश में देखने को मिलेगा। अजय राय ने कहा कि भाजपा में क्या है, जो आप को गाली देता रहा। आप को मठ में भेजता रहा आप को गुजरात भेजता रहा। आज आप ने उसे अपने गठबंधन में ले लिया। उसे माला पहना रहे हैं और उसका स्वागत कर रहे हैं। पहले

भाजपा को अपने गिरेबां में झंकना चाहिए। यह पूछने पर कि सबसे बड़ा मुद्दा क्या है इसपर अजय राय ने कहा कि प्रदेश में जो माहौल बनाया जा रहा है वही मुद्दा है। बेरोजगारी, महंगाई और जो डरा कर अपने साथ लेने का जो माहौल चल रहा है। ईडी-सीबीआई का डर दिखा कर लोगों को अपने साथ जोड़ जा रहा है। अजय राय ने खुद को राहुल गांधी का रिपाही और कार्यकर्ता बताया। कहा कि जो लड़ाई पूरी मजबूती के साथ भाजपा और नरेंद्र मोदी के खिलाफ लड़ा था अब इसे चंदौली से गांधिवाद तक लड़ा जाएगा। लोकसभा चुनाव में कांग्रेस की जीत होगी। अजय राय ने अपने पहले कदम के बारे में बताते हुए कहा कि वे आम कार्यकर्ता और साधारण वर्गिक हैं। बताया कि सबसे पहले गाजीपुर शहीदों को नमन करने जा रहे हैं। ये लगातार संघर्ष करने का परिणाम है कि आज यह पद मिला है।

मुठभेड़ में घायल आतंकी का शव बरामद

रियासी : रियासी जिले में सुरक्षाबलों के साथ मुठभेड़ में घायल हुए आतंकी का शव शुक्रवार को तलाशी अभियान के दौरान बरामद किया गया है। गौरतलब है कि पांच अगस्त को रियासी जिले के खवास इलाके में सुरक्षाबलों और आतंकीयों के बीच हुई मुठभेड़ में एक आतंकी मारा गया था जबकि एक अन्य आतंकी घायल हो गया था। मुठभेड़ के बाद घायल आतंकी का पता नहीं चल सका था। जम्मू क्षेत्र के अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक एडीजीपी मुकेश सिंह ने कहा खवास में मुठभेड़ में घायल दूसरे आतंकी का शव शुक्रवार को विशेष अभियान समूह एसओजी के जवानों को रियासी के खवास के डर्कीकोट इलाके में मिला। उन्होंने कहा कि घटनास्थल पर हथगोले और मैगजीन भी बरामद हुई हैं।

15 वर्षों बाद पानी शुरू : प्रथम महापौर

*** प्रथम महापौर अरुणा शंकर के प्रयास से पहली बार पत्थर मिल रोड एवं कुम्हार टोली के लोगों को मिला पानी**



प्रभात मंत्र संवाददाता
मेदिनीनगर : प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने निगम द्वारा पत्थर मिल रोड एवं कुम्हार टोली में निगम द्वारा लगाई गई नए पाइपलाइन को देखते हुए प्रसन्नता जाहिर की। कहा कि आज तक इस एरिया में किसी ने पानी दिलाने का पहल नहीं किया। अरुणा शंकर ने कहा कि यहां के लोगों ने मुझे आकर अपनी व्यथा बताई। मुझे लगा कि चंद खर्च में इन्हें पानी उपलब्ध कराया जा सकता है। मैंने इस ओर निगम का ध्यान आकृष्ट कराया और आज कार्य संपन्न हो गया। यहां कल से पानी मिलना शुरू हो जाएगा। जिसकी मुझे प्रसंता है। प्रथम महापौर से वहां के लोगों ने कहा कि यहां ज्यादा लाल कार्ड वाले रहते हैं। इसलिए

दोनों जगह स्टैंड पोस्ट की व्यवस्था कराई जाए। जिस पर प्रथम महापौर ने नगर आयुक्त से बात कर स्टैंड पोस्ट लगवाने का भरोसा दिलाया। प्रथम महापौर ने कहा कि जल्द ही क्रमबद्ध तरीके से जहां-जहां पानी छोटे-छोटे पाइप लाइन से पहुंचाया जा सकता है, वहां-वहां नगर आयुक्त से बात कर पानी पहुंचाने का कोशिश की जाएगी। इस अवसर पर जयंत प्रसाद, शंभू साव, रंजीत कुमार, सुबोध गुप्ता, नीरज कुमार, संजय जी एवं काफी संख्या में लोग उपस्थित थे। बता दें कि मेदिनीनगर नगर निगम क्षेत्र में

मुख्यमंत्री उत्कृष्ट बालिका विद्यालय बरियातू का प्रधान सचिव ने किया भ्रमण



प्रभात मंत्र संवाददाता
रांची : मुख्यमंत्री की प्रधान सचिव वंदना दादेल ने शुक्रवार को मुख्यमंत्री उत्कृष्ट विद्यालय बालिका, बरियातु का भ्रमण किया। इस दौरान उपायुक्त, रांची राहुल कुमार सिन्हा, जिला शिक्षा पदाधिकारी मिथिलेश केरकेठू, एडीपीओ कौशल किशोर उपस्थित थे। विद्यालय आगमन पर छात्राओं द्वारा मुख्यमंत्री की प्रधान सचिव वंदना दादेल का पारंपरिक गीत के साथ स्वागत किया गया। उन्होंने सर्वप्रथम कक्षाओं के संचालन का अवलोकन करते हुए छात्राओं से उत्कृष्ट विद्यालय

से संबंध में बातचीत की। विद्यालय में कक्षा, नव निर्मित भवन, प्रयोगशाला एवं पुस्तकालय के अवलोकन के पश्चात् श्रीमती वंदना दादेल ने हॉकी खिलाड़ियों का म्यूजियम बनाने का सुझाव दिया। उन्होंने पुस्तकालय में छात्राओं द्वारा ली गई पुस्तकों के कार्ड का भी अवलोकन किया तथा प्राचार्य को निदेश दिया कि ऐसी व्यवस्था करें कि सभी बच्चे पुस्तकालय से पुस्तकों को प्राप्त कर इस्का लाभ उठा सकें। इसके पश्चात् विद्यालय के नव निर्मित हॉल में छात्राओं द्वारा रांगोला कार्यक्रम पेश किया गया जिसे प्रधान सचिव ने

सराहा। मुख्यमंत्री की प्रधान सचिव श्रीमती वंदना दादेल ने बताया कि मुख्यमंत्री उत्कृष्ट विद्यालय सरकार की महत्वकांक्षी योजना है, जिसकी शुरुआत वर्तमान में 80 विद्यालयों में की गयी है और 325 अन्य विद्यालयों में भी इसका प्रसार होगा। उन्होंने छात्राओं को मन लगाकर पढ़ाई करने को कहा। प्रधान सचिव ने कहा कि ये विद्यालय सर्वोत्तम विद्यालय का मिसाल बनेगा। सांस्कृतिक कार्यक्रम के दौरान मंच संचालन डॉ. शहनवाज कुंसी और धन्यवाद ज्ञापन प्रभारी प्राचार्य दीपक कुमार ने किया।

मोतिहारी में नवसली कमांडर के घर एनआईए ने की छापेमारी, कई कागजात जब्त

पूर्वी चंपारण : जिले के मधुवन थाना क्षेत्र में एनआईए की टीम ने नवसली कमांडर रामबाबू राम के घर पर छापेमारी की है। शुक्रवार सुबह 5 बजे ही एनआईए की टीम उनके आवास पर छापेमारी करने पहुंची। जहां घंटों चले सच अभियान के दौरान एनआईए ने कई आपत्तिजनक कागजात बरामद किये हैं। इसके साथ ही एनआईए ने रामबाबू के भाई के घर पर भी दबिश दी। वहां भी सच अभियान में टीम ने कई कागजात बरामद किए हैं। हालांकि किस प्रकार के कागजात वहां से बरामद हुए हैं, उनका विस्तृत ब्योरा प्राप्त नहीं हो सका है लेकिन बताया जा रहा है सभी कागजातों को जब्त कर एनआईए की टीम लौट गई है। उल्लेखनीय है कि मधुवन थाना क्षेत्र के कौरिया गांव का रहने वाला रामबाबू 90 के दशक में काफी सक्रिय था। उसने पूर्वी चंपारण जिले में काफी आतंक मचा रखा था।

मप्र : शिवपुरी जिले में आसमान से गिरे चमकदार गोले, क्षेत्र में दहशत

एजेंसी
शिवपुरी: कई इलाकों में शुक्रवार दोपहर खेतों में आसमान से चमकदार गोले गिरने की घटनाएं सामने आने पर ग्रामीण दहशत में आ गए। हालांकि लोहे के गोले की जांच की जा रही है और लोगों को इससे दूर रहने की हिदायत दी जा रही है। जानकारी के मुताबिक जिले की करीब विधानसभा के अंतर्गत ग्राम बनयानी में शुक्रवार दोपहर बंटी रावत अपने भाई के साथ खेतों में काम कर रहे थे, तभी आसमान से बादलों की गड़गड़ाहट जैसी आवाज आई, तभी उन्होंने आसमान की ओर देखा तो एक सुर्ख लाल आग के गोले के समान आकृति वाली वस्तु देखते ही देखते उन्हीं के पास दूसरे खेत में आकर गिर गई। इस घटना की समूचे क्षेत्र में फैल गई। इसी प्रकार की घटना भित्तवार थाना क्षेत्र के ग्राम जौरा, सिल्ला, कितेंदा गांव में भी हुई। यहां भी चमकदार गोले के आकार की वस्तु आसमान से आकर

जमीन पर गिरी। सूचना मिलने के बाद भित्तवार एसडीएम देवकीर्णदत्त सिंह, एसडीओ जितेंद्र नागायच, थाना

प्रभारी धवल सिंह चौहान, उपनिरीक्षक समाकत उपाध्याय अन्य पुलिस बल और राजस्व बल मौके पर

पहुंवा और लोगों को गोले के आकार के गिरे उपकरण से दूर रहने की हिदायत ग्रामीणों को दी।

स्वतंत्रता दिवस के 77वें वर्षगांठ के अवसर पर जिले वासियों को ढेर सारी शुभकामनाएं।

CELEBRATING INDIA INDEPENDENCE DAY